
Gold Coins

Gold Coins - Islamic

108782. CRUSADERS OF ACRE: in the name of al-Âmir al-Mansur,
1101-1130, AV bezant (3.90g), “Misr”, “AH500", A-730, Ma-4,
nice strike, very blundered mint & date, ef $500

114791. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AV dinar (4.11g), Misr, AH363,
A-697.1, nice vf $350

102024. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.46g),
Kostantiniye, AH974, A-1324, moderate weakness, vf-ef , 
ex. Ken Bovencamp $240

102465. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.46g), Halab,
AH974, A-1324, NP-235, nice strike, vf , ex. Ken Bovenkamp $250

98909. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.40g), Jaza’ir,
AH982, A-1332.1, NP-264, crude vf-ef , ex. Ken Bovenkamp $450

102467. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.16g), Halab,
AH982, A-1332.1, NP-269, 10% weakly struck, vf , 
ex. Ken Bovenkamp $225

114796. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.44g), Misr,
AH982, A-1332.2, sultan al-barrayn wa khaqan al-bahrayn …
inscription on reverse, vf $265

102029. OTTOMAN: Mehmet III, 1595-1603, AV sultani (3.38g),
Kostantiniye, AH1003, A-1340.1, darib al-nadr type, nice strike
with very minimal weakness, ef , ex. Ken Bovencamp $225

98922. OTTOMAN: Mahmud II, 1808-1839, AV sultani (3.08g), Jaza’ir, 
AH1239, KM-66. NP-739, twice pierced, vf , 
ex. Ken Bovenkamp $650

98803. EGYPT: Mustafa III, 1757-1774, AV zeri mahbub (2.58g), Misr, 
AH1171, KM-105.1. NP-622, initial letter xliv, ef , 
ex. Ken Bovenkamp $335

98812. EGYPT: Mustafa III, 1757-1774, AV zeri mahbub (2.53g), Misr, 
AH1171, KM-105.1. NP-622, initial letter viii, small hole in field,
choice ef , ex. Ken Bovenkamp $180

98816. EGYPT: Ali Bey, rebel 1769-1773, AV zeri mahbub (2.63g),
Misr, AH1171 year AH[11]83, KM-119. NP-626, initial letter ayn
for Ali, still in the name of Mustafa III, small piercing, lustrous
au , ex. Ken Bovenkamp $375

815559. EGYPT: AV zeri mahbub (2.56g), AH[11]83, KM-119, issue of
‘Ali Bey, holed, ef $275

98819. EGYPT: Abdul Hamid I, 1774-1789, AV yarim zeri mahbub
(1.17g), Misr, AH1187 year AH[119]2, KM-125. NP-667, holed
and plugged, f-vf, R, ex. Ken Bovenkamp $320

98825. EGYPT: Abdul Hamid I, 1774-1789, AV zeri mahbub (2.59g),
Misr, AH1187, KM-126. NP-664, initial xxxii, minor flan defect,
ef , ex. Ken Bovenkamp $300

815560. EGYPT: AV zeri mahbub (2.57g), AH1203, KM-141, weak
strike, crude ef $225

102048. TURKEY: AV ¼ altin (0.82g), Islambul, AH1187 year 7,
KM-420, pierced, vf, R, ex. Ken Bovencamp $140

102053. TURKEY: AV ¼ zeri mahbub (0.55g), Islambul, AH1203 year 4, 
KM-517, pierced, ef, S, ex. Ken Bovencamp $100

102055. TURKEY: AV zeri mahbub (2.30g), Islambul, AH1203 year 3,
KM-522, pierced, vf-ef , ex. Ken Bovencamp $135

102059. TURKEY: AV zeri mahbub (2.37g), Islambul, AH1203 year 16,
KM-523, pierced, au , ex. Ken Bovencamp $135

102063. TURKEY: AV altin (3.43g), Islambul, AH1203 year 18, KM-527,
lustrous bu , ex. Ken Bovencamp $300

102067. TURKEY: AV ¼ altin (0.62g), Kostantiniye, AH1222 year 2,
KM-543, ex-mount, ef , ex. Ken Bovencamp $100

102073. TURKEY: AV altin (3.17g), Kostantiniye, AH1222 year 1,
KM-546, bold strike, pierced, ef , ex. Ken Bovencamp $175

815803. TURKEY: AV ¼ zeri mahbub, Kostantiniye, AH1223 year 5,
KM-605, pierced, ef $60

102113. TURKEY: AV 2 rumi altin (4.80g), Kostantiniye, AH1223 year
12, KM-614, choice unc , ex. Ken Bovencamp $425

102108. TURKEY: AV 2 rumi altin (4.65g), Kostantiniye, AH1223 
year 10, KM-614, pierced, ef , 
ex. Ken Bovencamp $260

102098. TURKEY: AV rumi altin (2.32g), Kostantiniye, AH1223 
year 13, KM-616, pierced, ef , 
ex. Ken Bovencamp $125

102105. TURKEY: AV 2 rumi altin (4.25g), Kostantiniye, AH1223 
year 9, KM-617, pierced and slightly bent, vf-ef , 
ex. Ken Bovencamp $230

102126. TURKEY: AV ¼ surre altin (0.49g), Dar al-Khilafa, AH1223 
year 16, KM-619, el-aliya series, vf-ef, R, 
ex. Ken Bovencamp $250

102117. TURKEY: AV surre altin (1.57g), Dar al-Khilafa, AH1223 
year 16, KM-621, el-aliya series, bold strike, lustrous bu , 
ex. Ken Bovencamp $375

102124. TURKEY: AV surre altin (1.57g), Dar al-Khilafa, AH1223 
year 15, KM-621, el-aliya series, ex-mount, vf , 
ex. Ken Bovencamp $100

102128. TURKEY: AV ¼ new adli altin (0.45g), Kostantiniye, AH1223
year 18, KM-633, lovely ef, R, ex. Ken Bovencamp $225

102131. TURKEY: AV new adli altin (1.56g), Kostantiniye, AH1223 
year 19, KM-635, bu , ex. Ken Bovenkamp $250

102141. TURKEY: AV hayriye altin (1.76g), Kostantiniye, AH1223 
year 21, KM-638, pierced, ef , ex. Ken Bovenkamp $100

102147. TURKEY: AV yeni rubiye (0.27g), Kostantiniye, AH1223 
year 27, KM-641, attractive vf, R, ex. Ken Bovenkamp $115

102153. TURKEY: AV cedid mahmudiye (1.59g), Kostantiniye, AH1223
year 28, KM-645, lustrous unc , ex. Ken Bovenkamp $160

102159. TURKEY: AV 2 hayriye altin (3.47g), Edirne, AH1223 
year 24, KM-649, city visit commemorative, pierced, ef, RR, 
ex. Ken Bovenkamp $650

108663. TURKEY: AV 50 kurush, Kostantiniye, AH1255 year 6, 
KM-678, vf $195

108669. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1255 year 14,
KM-679, ef $385

108666. TURKEY: AV 50 kurush, Edirne, AH1255 year 8, KM-682, 
city visit issue, nice vf $650

108668. TURKEY: AV 100 kurush, Edirne, AH1255 year 8, KM-683,
ex-mount, nice vf-ef $425

108670. TURKEY: AV 25 kurush, Kostantiniye, AH1277 year 3, 
KM-694, vf $100

108674. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 1,
KM-715, Murad V, nice strike, lovely vf $425

108679. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 34,
KM-730, scarce date, despite high reported mintage, ef $425

108682. TURKEY: AV 25 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 4, 
KM-752, unc $115

108685. TURKEY: AV 25 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 4, 
KM-763, monnaies-de-luxe, ex-mount, minimum damage, 
vf-ef $100

108703. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1336 year 1,
KM-821, ef-au $380

111029. TURKEY: AV 500 kurush, AH1336 year 1, KM-823, 
1.0637 AGW, vf $2,275

108708. TURKEY: AV 25 kurush, Kostantiniye, AH1336 year 2, 
KM-825, monnaie-de-luxe, ex-mount, attractive example, ef $150

110372. SAFFARID: Ahmad b. Muhammad, 923-963, AV fractional
dinar (1.00g), Sijistan, AH343, A-1411, citing his heir Khalaf b.
Ahmad, test cut, attractive well-centered strike, vf, R $125

110374. SAFFARID: Khalaf, in rebellion, 941-945, AV fractional dinar
(0.67g), Zaranj, AH329, A-K1414, citing only Khalaf, without
reference to his father Ahmad b. Muhammad, during whose reign
this coin was struck, either clipped or struck on a flan cut from the
edge of a sheet, vf, RR $165

99548. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 972-980, AV fractional dinar
(1.15g), Sijsitan, AH386, A-1420.2, vf, R $125

99545. SAFFARID: al-Husayn b. Tahir, 980-982+, AV fractional dinar
(0.77g) (Sijistan), AH370, A-1419.1, very clear date, vf $125
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84060. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (3.88g), al-Muhammadiya,
AH322, A-1449, caliph al-Qahir, clear mint & date, nice strike for
this type, ef, R $375

With hasbuni Allâh wa ni’ma al-wakil, “Allâh is sufficient for
us, and is the Best Disposer of affairs (for us)” (Qur’an 3:173) 

in reverse outer margin.

84148. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (3.45g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, decent strike with usual weakness, ef-au, RR $600

83365. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AV dinar (2.44g), Herat,
AH403, A-1607, as independent ruler, sword left & right of
obverse field some weakness, ef, S $175

829898. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (2.88g), Ghazna,
AH(4)x5, A-1637, citing caliph al-Qa’im, vf $200

101648. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (3.18g), Ghazna,
AH480, A-1637, vf $125

99476. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, base AV dinar (Ghazna),
DM, A-1637, type of AH480-484, much weakness, vf $85

95450. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, AV pale dinar (4.05g), 
Balkh, AH478, A-1675, very clear date, mint name somewhat
double-struck but confirmed by die-link to item #95449, some
weakness, vf-ef $170

99470. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, AV dinar (3.53g), NM, 
ND, A-1675, brockage of the reverse, style of Herat mint, vf $120

95458. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, AV pale dinar
(4.57g), Marw, DM, A-1675, miserable strike, about 50% flat, f $120

99486. GREAT SELJUQ: Toghanshah, 1072-1082+, pale AV dinar
(4.56g), MM, DM, A-1678, with the ruler’s titles Shams al-Dawla 
Abu’l-Fawaris, vf, R $125

829923. GREAT SELJUQ: Toghanshah, 1072-1082+, AV (pale) dinar
(4.43g), Herat, AH466, A-1678, ½ flat, f-vf $115

829942. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (1.97g),
Herat, DM, A-1687, both centers in double circles, very crude vf$110

829966. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (3.44g),
Herat, ND, A-1687, citing caliph al-Muqtafi (530-55), crude vf $100

829959. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (2.53g),
Balkh, ND, A-1687, very crude f-vf $85

829943. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (1.89g),
Herat, ND, A-1687, reverse center in octafoil, crude f-vf $80

829940. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (3.02g),
Balkh, AH 522 Jumada I, A-1687, crude f, R $125

95379. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (2.43g),
MM, DM, A-1687, citing the Abbasid caliph al-Muqtafii
(1136-1160), 25% weak strike, crude f $118

829964. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (2.83g),
Herat, DM, A-1687, citing caliph al-Mustarshid (512-29), crude f$110

100621. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AV dinar
(2.31g), MM, DM, A-1759, crude strike, about 40% flat, vf $265

114816. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (4.45g), Qays,
AH(720), A-2198, type C, overstruck on type B of undermined
mint & date (type #2194), crude vf, R $400
Qays is now Kish Island, free-trade locale for Iran, an island
in the Persian Gulf. All coins of this type are dated AH720.

102248. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur (2.73g), Yazd,
AH1190, A-2791, some weakness, vf-ef $185

108797. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (6.11g), Yazd,
AH1220, A-C2860, type S2, nice strike, tiny testmark from use
in India, some weakness, ef, RR $750

108810. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.26g),
Rasht, AH1273, A-2921, 8 flowers in reverse margin, some
weakness, small testmark from use in India, vf $0

108805. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.41g),
Qazwin, AH1273, A-2921, plain outer margin / square, central
weakness on both sides, small testmark from use in India, rare
mint, vf $0

108817. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.47g),
Tehran, AH1274, A-2921, one testmark from use in India, lovely 
centered strike, ef $275

108813. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.41g),
Tabaristan, AH1280, A-2921, plain outer margin both sides,
small testmark from use in India, strong ef $300

108801. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman, Mashhad-i
Muqaddas, AH1280, A-2921, 8 stars in outer margin on both
sides, testmark from use in India, ef $240

108824. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.38g),
Tabriz, AH1280, A-2921, small testmark from use in India,
well-centered strike, vf $235

98888. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, AV tilla,
Bukhara-yi sharif, AH1324//AH1324, A-3041, Y-3, crude ef $350

98892. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, AV tilla,
Bukhara-yi sharif, AH1325//AH1325, A-3041, Y-3, with Central
Asian numeral 5’s, crude ef $350

98899. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, AV tilla
(4.54g), Bukhara-yi sharif, AH1329//AH1329, A-3041, Y-3, 25% 
weakly struck, crude vf-ef $320

Gold Coins - Modern

109591. AUSTRALIA: AV 200 dollars, 1980, KM-71, bu $550

103072. AUSTRIA: AV 10 corona, 1905, KM-2805, date also in 
Roman numerals, ef $195

103078. FRANCE: AV 10 francs, 1866-A, KM-800.1, 
0.0933 AGW, f-vf $185

103077. FRANCE: AV 10 francs, 1867-A, KM-KM-800.1, 
0.0933 AGW, vf $185

106783. GREAT BRITAIN: AV 1/3 guinea, 1802, KM-648, ef-au $350

106003. GREAT BRITAIN: AV ½ sovereign, 1865, KM-735.2, die
number 35, vf $240

72614. INDONESIA: Makassar: ‘Ala al-Din, 1587-1629, AV mas, 
NM, ND, average weight about 0.63g, ef $140

105638. IRAN: AV 2000 dinars (0.56g), AH1342, KM-1070, choice au $185

105908. IRAN: AV 5000 dinars, AH1334 (1915-6), KM-1071, au $170

102243. MALAYSIA: Kedah: Rijaluddin, 1625-1651, AV kupang
(0.60g), NM, SS-—, sultan / rija’il on obverse, shah / dewa on
reverse, unpublished, ef, RRR $1,200

105892. MEXICO: AV 5 pesos, 1918/7, KM-464, au $240

109823. PANAMA: AV 100 balboas, 1975 FM, KM-41, proof $445

108714. TURKEY: AV 25 kurush, Ankara, 1962 (1923 + 39), KM-851,
head of Ataturk, bu $95

108715. TURKEY: AV 50 kurush, Ankara, 1961 (1923 + 38), KM-853,
head of Ataturk, bu $190

108716. TURKEY: AV 100 kurush, Ankara, 1946 (1923 + 23), KM-854,
head of Ismet Inonu, bu $380

108718. TURKEY: AV 100 kurush, Ankara, 1961 (1923 + 38), KM-855,
head of Ataturk, bu $380

103112. TURKEY: AV 25 kurush, 1972, KM-870, 0.0517 AGW, 
lightly hairlined unc $100

Gold Coins - India

80561. ORISSA: Sri Rama, 13th century, AV fanam, year 15,
Tripathy-2, sa + date / couchant bull, chakra above, simple
conch & dots before, relatively common date, ef, R $110

102240. CHALUKYAS: Somesvara IV, ca. 1181-1189, AV pagoda
(3.52g), Mitch-283var, Chatt-119var, Garuda running to the
right / Kannada legend, ef, R $450

From a hoard said to have contained 20-30 pieces.

114845. PARAMARAS OF VIDARBHA: Jagadeva, 12th century, 
AV pagoda (3.66g), Rath, Num.Digest vol. 17, ruler’s name in
Nagari, pelleted spearhead, and 2 sri-type designs, ef $400

110298. BIJAPUR: Anonymous, 17th century, AV pagoda (3.36g), NM,
ND, G-BJ49, so-called male / female symbols, anepigraphic, ef $250

37376. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, Karpa, ND, 
KM-—, vf-ef, S $60

Ancient and Medieval Coins
114517. ANCIENT SPAIN: Augustus, 27 BC-14 AD, AE Semis

(5.14g), Colonia Patricia, 15-2 BC, RPC-130, SNG Cop-468,
PERM CAES AVG, bare head left / COLONIA PATRICIA,
apex and simpulum, g $15

114511. CARTEIA: AE Semis (4.71g), after 44 BC, RPC-120, CNH-69,
CARTEIA, turreted head of Fortuna right / fisherman seated on
rock left, D-D across field, vg $35

114515. CASTULO: late 2nd century BC, AE 28 (17.39g), CNH-39, 
SNG BM-1323, diademed male head right, hand before / griffin
standing right, left paw raised, star before, g $15

114421. PELLA: after 168 BC, AE 19 (6.77g), SNG ANS-579, BMC-76,
laureate head of Poseidon right / Bull standing right, vg-f $24

114427. MACEDONIA: Alexander III, the Great, 336-323 BC, AE Unit
(7.04g), Tarsus mint, ca. 327-323 BC, Price-3029, Muller-1539,
head of Herakles wearing lion’s skin headdress /
ALEXANDPOY, club and bow in quiver, grapes and Q above, f $30
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114423. MACEDONIA: Alexander III, the Great, 336-323 BC, AE Half Unit 
(4.81g), Uncertain Macedonian Mint, ca. 325-3, Price-415B,
Macedonian shield, boss decorated with thunderbolt between two
pellets / Macedonian helmet; A below. Possible lifetime issue,
struck under Antipater, Polyperchon, or Kassander, circa 325-310
BC, f $22

114419. MACEDONIA: Antigonos Gonatas, 277-239 BC, AE 18 (6.91g),
Pella or Amphipolis mint, SNG Cop-1205, helmeted head of
Athena right / Pan standing right erecting trophy; Macedonian
helmet and monogram to left, monogram between legs, vg-f $20

114439. PONTOS: Caracalla, 198-217 AD, AE 27 (11.61g), Zela, 205-206, 
Rec Gen-10, laureate and draped bust right, seen from behind /
tetrastyle temple with Corinthian columns and arched pediment,
within, statue of Tyche standing left, holding rudder and
cornucopia, vg $25

114434. PERGAMON: AE 19 (5.72g), ca. 188-133 BC, SNG Fr-1880,
SNG Cop-393, helmeted head of Athena right / trophy,
monogram right, f $30

114431. CAPPADOCIAN: Ariarathes IV, Eusebes, 220-163 BC, 
AR Drachm (3.47g), Simonetta-29, Head of Ariarathes IV right,
wearing diadem / Athena standing left holding Nike, hand on
shield and spear. Rare monogram in left field., f, R $65
Simonetta had not seen a clear example of this monogram

when he published his Typos in 1977.

114543. PALESTINE: 5th-4th century BC (4.19g), Gaza mint,
Mildenberg-7, helmeted head of Athena right, Aramaic mem on
cheek / AQE, owl standing right, head facing, olive sprig and
crescent behind, all within incuse square., f-vf, RR $20

Imitating the popular owls from Athens.

114535. PALESTINE: Anonymous, 5th-4th century BC, AR drachm
(4.38g), Gaza mint, Mildenberg-7, helmeted head of Athena
right, Aramaic mem on cheek / AQE, owl standing right, head
facing, olive sprig and crescent behind, all within incuse
square,, RR $250

Imitating the popular owls from Athens.

114420. ANCIENT JUDEA: Alexander Jannaeus, 104-76 BC, AE Prutah
(1.33g), Hen-1150, Paleo-Hebrew (Yohonatan the King) between
the rays of star with eight rays within diadem / BASILEWS
ALEXANDPOY around inverted anchor, vg $25

This is the coin referred to in the New Testament as the
“Widows Mite” in Mark 12:41-44.

95351. HIMYARITE: Anonmyous, ca. 1st Century BC, AR light denarius
(2.43g), Arabia Felix, male head left, hair bound with fillet and
hanging in ringlets; at left, a ribbon-like sign; at right a symbol
resembling a military standard; pellet in crescent above, border of
beads around, retrograde square ‘c’ symbol below / Bucranium
facing with antelope horns and plumes; monogram in field to left;
ribbon form to right; circular border decorated with alternate
pellets and double vertical lines; pellet in crescent above, vf-ef $145

114539. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit,
Raidan mint, Munro Hay-3.4i, lot of 11 Himyarite coins, head
right within circular torque ending in serpents head at top,
trident symbol behind / head right, scepter to right, mint
signature in ex, ef $85

114528. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.26g), Raidan mint, Munro Hay-3.2ai, head right within
circular torque ending in serpents head at top / head right;
monogram to left, scepter to right, mint signature in ex, vf-ef $85

114541. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.36g), Raidan mint, Munro Hay-32ai, head right within circular 
torque ending in serpents head at top / head right, monogram
to left, scepter to right, mint signature in ex, vf $75

114533. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.22g), Raidan mint, Munro Hay-3.2ai, head right within
circular torque ending in serpents head at top / head right,
monogram to left, scepter to right, mint signature in ex, f-vf $75

114540. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.51g), Raidan mint, Munro Hay-3.4i, head right within circular
torque ending in serpents head at top, trident symbol behind /
head right, scepter to right, mint signature in ex, vg repaired $30

114554. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.6g), Raidan mint, Munro Hay-, head left within circular torque 
ending in serpents head at top, monogram to left / head right,
monogram to left, scepter to right, mint signature in ex, ef $90

114558. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.36g), Raidan mint, Munro Hay-3.2ai, head right within
circular torque ending in serpents head at top / head right,
monogram to left, scepter to right, mint signature in ex, ef $85

114557. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.66g), Raidan mint, Munro Hay-3.4i, head right within circular
torque ending in serpents head at top, monogram to left / head
right, scepter to right, mint signature in ex, ef $80

114550. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit (1.47g),
Raidan mint, Munro Hay-, head left within circular torque ending in 
serpents head at top, monogram to left / head right, monogram to
left, scepter to right, mint signature in ex, vf-ef $90

114553. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit (1.16g),
Raidan mint, Munro Hay-, head left within circular torque ending in 
serpents head at top, monogram to left / head right, monogram to
left, scepter to right, mint signature in ex, vf-ef $85

114552. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.53g), Raidan mint, Munro Hay-3.4i, head right within circular
torque ending in serpents head at top / head right, monogram
to left, scepter to right, mint signature in ex, vf-ef $75

114544. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.53g), Raidan mint, Munro Hay-3.2ai, head right within
circular torque ending in serpents head at top / head right,
monogram to left, scepter to right, mint signature in ex, vf $90

67600. HIMYARITE: Anonymous, 1st Century AD, AR light denarius,
Mitch-366cf, head right; symbols flanking / Bucranium with antelope 
horns & plume; symbols flanking, figure eight below, vf-ef $140

67601. HIMYARITE: Anonymous, 1st Century AD, AR light denarius,
Mitch-366cf, head right; symbols flanking / Bucranium with
antelope horns & plume; symbols flanking, Q below, vf $120

114475. MESOPOTAMIA: Gordian III, 238-244 AD, AE 28 (10.16g),
Nisibis mint, BMC-11, SNG Cop-237 var, AVTOKK MANT
GOPDIANOC CE, laureate bust left, draped left shoulder /
CEPKOL NECIBI MHT, bust of city goddess right; turreted,
veiled and draped, ram leaping above, vg $17

114437. MESOPOTAMIA: Gordian III, 238-244 AD, AE 26 (11.87g),
Nisibis, BMC-11, SNG Cop-237 var, laureate head left, draped
left shoudler / turreted and draped bust of Tyche right, ram
leaping above, vg $20

114438. MESOPOTAMIA: Gordian III, 238-244 AD, AE 30 (20.90g),
Singara, BMC-8, SNG Cop 256, vis-à-vis busts of Gordian III
and Tranquillina / Tyche seated left on rocks holding branch,
centaur above, river god swimming below, g $15

114605. PARTHIAN: Mithradates II, c. 123-88 BC, AE Chalkoi (1.15g),
Ecbatana mint, Sell-26.29, bearded bust left / bow in bowcase, 
vg , ex. William F. Spengler $75

113452. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (3.91g),
Ekbatana, Shore-261, bust left, with star left, star & crescent
right, top of anchor shaped like a trident, excellent strike, ef-au $200

109992. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (3.86g),
Mithradatkart mint, Sell-47.29, short bearded bust left, star in
front, crescent behind / archer seated left, holding bow over
monogram, anchor behind throne, seven line legend, vf $75

109994. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (3.94g),
Ecbatana mint, Sell-48.9, short bearded bust left, star in front, star 
and crescent behind / archer seated left, holding bow over
monogram, anchor behind throne, seven line legend, vf $60

109991. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (3.23g),
Mithradatkart mint, Sell-47.29, short bearded bust left, star in
front, crescent behind / archer seated left, holding bow over
monogram, anchor behind throne, seven line legend, f-vf $60

110039. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (3.69g), 
Aria mint, Sell-43.10, bearded bust left, hair in long waves /
archer enthroned right holding bow, monogram below, f $50

113449. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR drachm (4.30g),
Ekbatana, Shore-276, bust left, eagle crowning him with
wreath, lovely bold strike, au $170

110045. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (13.82g),
Seleucia mint, Sell-51.1, long bearded bust left, wearing tiara /
king enthroned right, receiving a palm branch from Tyche, who
holds a cornucopia, f $85

110043. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (11.90g),
Seleucia mint, Sell-51.1, long bearded bust left, wearing tiara /
king enthroned right, receiving a palm branch from Tyche, who
holds a cornucopia, f $85

110042. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (14.60g),
Seleucia mint, Sell-52.2, long bearded bust left, wearing tiara /
king enthroned right, Athena standing facing him holding diadem
and scepter, date below, light graffiti before bust, f $85

110041. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (14.57g),
Seleucia mint, Sell-52.2, long bearded bust left, wearing tiara /
king enthroned right, Athena standing facing him holding diadem
and scepter, date below, f $85
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110040. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (12.97g), 
Seleucia mint, Sell-52.2, long bearded bust left, wearing tiara /
king enthroned right, Athena standing facing him holding
diadem and scepter, date below, f $85

110044. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (12.38g), 
Seleucia mint, Sell-51.1, long bearded bust left, wearing tiara /
king enthroned right, receiving a palm branch from Tyche, who
holds a cornucopia, porous, f $80

110046. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (14.65g), 
Seleucia mint, Sell-51.1, long bearded bust left, wearing tiara /
king enthroned right, receiving a palm branch from Tyche, who
holds a cornucopia, apparently holed and plugged in antiquity, f $75

108011. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR tetradrachm (12.40g), 
Seleucia mint, Sellwood-51.1, bearded bust left wearing tiara /
king enthroned right, receiving branch from Tyche holding a
cornucopia, f-vf $125

109998. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (3.52g),
Ecbatana mint, Sell-61.7, long bearded bust left with long hair
left / archer seated left, holding bow over monogram, anchor
behind throne, seven line legend, vf $60

109995. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (3.06g),
Ecbatana mint, Sell-61.7, long bearded bust left with long hair
left / archer seated left, holding bow over monogram, anchor
behind throne, seven line legend, irregular flan, vf $55

109996. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (3.62g),
Ecbatana mint, Sell-61.7, long bearded bust left with long hair
left / archer seated left, holding bow over monogram, anchor
behind throne, seven line legend, pierced, toned vf $30

109997. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (3.70g),
Ecbatana mint, Sell-61.7, long bearded bust left with long hair
left / archer seated left, holding bow over monogram, anchor
behind throne, seven line legend, f-vf $50

110001. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (2.99g),
Ecbatana mint, Sell-63.6, long square cut bearded bust left with 
long hair / archer seated left, holding bow over monogram,
seven line legend, f-vf $45

110000. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (3.61g),
Ecbatana mint, Sell-61.7, long bearded bust left with long hair
left / archer seated left, holding bow over monogram, anchor
behind throne, seven line legend, f $50

110002. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (3.62g),
Ecbatana mint, Sell-63.6, long square cut bearded bust left with 
long hair / archer seated left, holding bow over monogram,
seven line legend, f $45

109999. PARTHIAN: Artabanos II, AD 10-38, AR drachm (2.96g),
Ecbatana mint, Sell-61.7, long bearded bust left with long hair
left / archer seated left, holding bow over monogram, anchor
behind throne, seven line legend, f $45

113457. PARTHIAN: Gotarzes II, AD 40-51, BI tetradrachm (11.53g),
Seleukia, Shore-358, bust / Tyche presenting diadem to the
king, dated SE 358, dark, vf $125

110005. PARTHIAN: Vardanes I, AD 40-57, AR drachm (3.44g),
Mithradatkart mint, Sell-64.34, bearded bust left, hair in waves,
star and crescent left / archer seated right holding bow over
monogram, B behind throne, f $40

110003. PARTHIAN: Vonones II, AD 51, AR drachm (3.77g), Ecbatana
mint, Sell-67.1, bust facing wearing short beard and tiara
decorated with horns, stars flanking / archer seated right with
bow over monogram, seven line legend, toned f-vf $60

110033. PARTHIAN: Vologases I, AD 51-78, AR drachm (3.41g),
Ecbatana mint, Sell-71.1, bearded bust left, hair in five waves,
wearing a tiara / archer enthroned right holding bow, monogram 
below, vf $60

110037. PARTHIAN: Vologases I, AD 51-78, AR drachm (3.31g),
Ecbatana mint, Sell-70.13, bearded bust left, hair in five waves / 
archer enthroned right holding bow, monogram below, f-vf $50

110034. PARTHIAN: Vologases I, AD 51-78, AR drachm (2.91g),
Ecbatana mint, Sell-71.1, bearded bust left, hair in five waves,
wearing a tiara / archer enthroned right holding bow, monogram 
below, vg-f $35

110004. PARTHIAN: Vologases I, AD 51-78, AR tetradrachm (11.01g),
Seleucia mint, Sell-68.1, bearded bust facing, head left / king
enthroned left, receiving diadem from Tyche who holds a
scepter, year above, vg $80

110023. PARTHIAN: Pakoros II, AD 78-105, AR drachm (3.75g),
Ecbatana mint, Sell-77.8, bearded bust left, wearing tiara with
hooks / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $60

110038. PARTHIAN: Artabanos III, AD 80-90, AR drachm (3.35g),
Ecbatana mint, Sell-61.7, bearded bust left, hair in long waves / 
archer enthroned right holding bow, monogram below, f-vf $55

110007. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.08g),
Ecbatana mint, Sell-78.5, bearded bust left, hair in waves, diadem
with three bands / archer seated right holding bow over
monogram, ef $85

110009. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.24g),
Ecbatana mint, Sell-78.2, medium-bearded bust left, hair in
waves, diademed / archer seated right holding bow over
monogram, vf-ef $70

110014. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.73g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, 
vf-ef $70

110010. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.71g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, vf $60

110013. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.45g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram,
toned vf $60

110021. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.62g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $50

110019. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.57g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $50

110018. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.30g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $50

110012. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.71g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $50

110011. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.08g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $50

110017. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.66g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $45

110015. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.25g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f-vf $45

110008. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.68g),
Ecbatana mint, Sell-78.2, medium-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f $40

110006. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (2.95g),
Ecbatana mint, Sell-78.5, bearded bust left, hair in waves, diadem
with three bands / archer seated right holding bow over
monogram, f $40

110022. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.28g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f $40

110020. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (2.88g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, f $40

110016. PARTHIAN: Vologases III, AD 105-147, AR drachm (3.27g),
Ecbatana mint, Sell-78.3, long-bearded bust left, hair in waves,
diademed / archer seated right holding bow over monogram, vg $30

110030. PARTHIAN: Vologases IV, AD 147-191, AR drachm (3.71g),
Ecbatana mint, Sell-84.132, bearded bust left, wearing tiara
with ear flaps, hooks on crest / archer enthroned right holding
bow, monogram below, vf $60

110024. PARTHIAN: Vologases IV, AD 147-191, AR tetradrachm
(12.29g), Seleucia mint, Sell-84.8, bearded bust left, wearing
tiara, B behind / king enthroned left, receiving diadem from
Tyche, year above, small banker’s mark before bust, f-vf $85

110036. PARTHIAN: Vologases IV, AD 147-191, AR drachm (3.21g),
Ecbatana mint, Sell-84.131, bearded bust left, wearing a tiara
with ear-flaps and hooks / archer enthroned right holding bow,
monogram below, f $40

110025. PARTHIAN: Vologases IV, AD 147-191, AR tetradrachm
(10.53g), Seleucia mint, Sell-84.8, bearded bust left, wearing
tiara, B behind / king enthroned left, receiving diadem from
Tyche, year above, vg $60

110031. PARTHIAN: Osroes II, AD 190, AR drachm (3.56g), Ecbatana
mint, Sell-85.1, bearded bust left, wearing tiara with ear flaps,
pellets and hooks on crest / archer enthroned right holding bow, 
monogram below, vf $60

110035. PARTHIAN: Vologases VI, AD 208-228, AR drachm (3.48g),
Ecbatana mint, Sell-88.18, bearded bust left, wearing a tiara
with ear-flaps, b behind head / archer enthroned right holding
bow, monogram below, vf $60
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110028. PARTHIAN: Vologases VI, AD 208-228, AR tetradrachm
(12.42g), Seleucia mint, Sell-88.6, bearded bust left, wearing
tiara, B behind / king enthroned left, receiving diadem from
Tyche, year above, f $75

110027. PARTHIAN: Vologases VI, AD 208-228, AR tetradrachm
(11.76g), Seleucia mint, Sell-88.3, bearded bust left, wearing
tiara, B behind / king enthroned left, receiving diadem from
Tyche, year above, f $75

118043. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm (4.00g), G-23,
standard design, diadem left and nothing right of fire on
reverse, tiny chip, nice strike, vf-ef $90

118040. SASANIAN: Varahran II, 276-293, AR drachm (3.42g), G-68,
busts of king with wing crown, queen with boar crown, and to
the right facing them, the son, raising diadem, pierced, vg $45

122977. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm (3.55g), G-76,
scruffy f, R $50

122978. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.05g), 
S (Sijistan), G-100, symbol “X” to right of bust on obverse,
diadem over the altar base, mint initial right of the base, f, R $70

118045. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (3.14g), 
G-160, contemporary imitation, probably made for jewelry,
pierced, completed blundered mint name, f $25

118046. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, DA (Darabjird),
G-174, choice vf $50

118048. SASANIAN: Kavad I, 3rd reign, 499-531, AR drachm, 
GW (Qumm), year 14, G-185, scruffy vf $20

123014. SASANIAN: Kavad I, 3rd reign, 499-531, AR drachm, 
mint unclear, G-189, nice vf $20

118049. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, YZ (Yazd), 
year 37, G-196, struck with very narrow dies, ef $50

118051. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, BYSh (Bishapur),
year 33, G-196, weakly struck obverse, ef $40

118050. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, GW (Qumm), 
year 35, G-196, choice vf $45

102513. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm (3.92g), AW (Ahwaz), 
year 34, G-196, 4 pellets at 6h in reverse margin, f-vf, R $100

118053. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, AY (unlocated), 
year 12, G-200, date recut over earlier date (unclear what it
was), choice vf $40

118052. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, BYSh
(Bishapur), year 12, G-200, choice vf $40

118042. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, MY (Mishan),
Year 12, G-200, vf $30

118039. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, RYW
(Riv-Ardashir), Year 3, G-209, vf $35

122974. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ST (Istakhr), year 
5, G-209, ef $45

122975. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AYRAN
(Hulwan), year 5, G-209, vf-ef $35

118038. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), Year 6, G-209, f $25

118041. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AY (unlocated
mint), Year 8, G-209, soft strike, vf $20

122973. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
10, G-209, struck with worn dies, crude ef $40

122972. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AHM (Hamadan), 
year 11, G-209, last year of this type, pleasing ef $60

122969. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, NAR (Narmashir), 
year 12, G-212, lovely portrait, ef $65

122968. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.70g), BN, 
year 23, G-212, clipped down to post-reform Umayyad
standard, mint in Kirman province, perhaps Bamm, f-vf $20

122970. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, DR (unlocated
mint), year 26, G-212, strong ef $55

118031. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, MY (Mishan),
year 26, G-212, vf-ef $45

118036. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, DR (unlocated),
year 26, G-212, f-vf $25

118033. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, NAR (Narmashir), 
year 27, G-212, mint identification likely, vf $40

118030. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, MY (Mishan),
year 27, G-212, nice vf $40

117447. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, YZ (Yazd), year
29, G-212, f $15

122971. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, DR (unlocated
mint), year 31, G-212, choice vf $45

118037. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ShY (Shiraz),
year 33, G-212, nice vf $45

118032. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
34, G-212, some light adhesions, vf $30

119151. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.49g), YZ
(Yazd), year 35, G-212, clipped down to later standard, vf $18

118034. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
35, G-212, nice f-vf $30

118035. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
37, G-212, choice vf $45

122967. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.91g), GD
(Jayy), year 37, G-212, clipped down to post-reform Umayyad
standard, f-vf $20

102646. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “ShY” (Shiraz),
year “37", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk
Road hoard, only two pieces in the hoard, ef-au $125
Early imitation, believed to have been produced in the Tukharistan 
region within 10 to 20 years after the death of Khusro II in 628 AD. 
The issues with different mint names occasionally share the same

reverse die, suggest that the entire group was produced at a
single local mint northeast of the Sasanian territories for use along 
the Silk Road.The hoard will be published in the ONS Newsletter

#209 or 210. (See Also 102641 / 102637 / 102635 Below).

102641. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, “NY” (possibly
Nihawand), year “36", G-212 style, contemporary imitation, from 
the Silk Road hoard, ef-au $100

102637. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, “BYSh” (Bishapur),
year “37", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk Road
hoard, ef-au $100

102635. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, “AY” (Susa), year 
“37", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk Road
hoard, ef-au $100

92257. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 3, G-234, bold strike, lovely ef-au $225

107963. ELYMAIS: Kamnaskires III, 1st century BC-1st century AD, 
AE tetradrachm (14.75g), BMC-17, diademed bust left with long 
beard and earring, wearing torque and robe, star and crescent
above, anchor behind / degraded bust left and legend
appearing as pellets, vf $175

114428. PTOLEMAIC: Ptolemy VI Philometor, 180-145 BC, AE Obol
(7.94g), Alexandria Mint, Svoronos-1426, Weiser-143,
diademed head of Zeus Ammon right / PTOLEMAIOY
BASILEWS, two eagles standing left on thunderbolts, double
cornucopia in the left field, g $15

114479. ROMAN REPUBLIC: Anonymous, 217-215 BC, AE Semuncia
(5.83g), Rome mint, Crawford-39/5, draped female bust right
wearing mural crown / horseman right on galloping horse
holding whip, ROMA below, f-vf $28

114469. ROMAN REPUBLIC: C. Postumius, 73 BC, AR Denarius
(3.97g), Rome mint, Crawford 394/1a, RSC-Postumia 9, bust of 
Diana right, bow and quiver over shoulder / hound advancing
right; hunting spear below, C POSTVMI, A in exergue, f $13

107457. ROMAN EMPIRE: Augustus, 27 BC-14 AD, AR denarius
(3.67g), Rome mint, 19/8 BC, RIC-288, RSC-484, P. Petronius
Turpilianus, moneyer, TVRPILIANVS III. VIR. FERON, draped
bust of Feronia right, wearing stephane and pearl necklace /
CAESAR. AVGVSTVS. SIGN RECE, bare-headed Parthian
kneeling right, extending in right hand a standard, to which is
attached a vexillum marked X, and holding out left hand,
several banker’s marks, vf $475

114654. ROMAN EMPIRE: Vespasian, 69-79 AD, AR Denarius (3.15g), 
Rome mint, 69-70, RIC-19, RSC-84, IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG, laureate head right / COS ITER FORT
RED, Fortuna standing left, resting hand on prow and holding
cornucopia, f , ex. William F. Spengler $60

114451. ROMAN EMPIRE: Nerva, 96-98 AD, AE As (10.93g), Rome
mint, 97, RIC-79, IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P
P, laureate head right / CONCORDIA EXERCITVVM, S C,
clasped hands., g $25

114525. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR Denarius (3.06g),
Rome mint, 101-102, RIC-49, RSC-234, IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM, laureate head right / P M TR P COS IIII P P, 
statue of Hercules holding club and lion skin, set on low base, vf $85

114471. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR Denarius (3.17g),
Rome mint, 107-111, RIC-120, RSC-81b, IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P, laureate bust right, slight drapery / COS V P
P S P Q R OPTIMO PRINC, Felicitas standing left, holding winged 
caduceus in right hand, resting left arm on column to right, f $65

114449. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE Sestertius
(21.34g), Rome mint, 134-138, RIC-743, HADRIANVS AVG
COS III PP, bare head right / AEQVITAS AVG, Aequitas
standing left, holding scales and scepter, ag $13
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114485. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AE 21 (8.86g),
Hieropolis mint, Syria, RPC-6972, SNG Cop-53, AVTO KAI TIT
AIL ADPI ANTWNEINOC CEB, laureate bust right / QEACCYPI /
AC IEPOPO / A, all within laurel wreath, vg $15

114522. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AR Denarius
(2.89g), Rome mint, 151-152, RIC-204, RSC-288, ANTONINVS 
AVG PIVS P P TR P XV, laureate head right / COS IIII, Annona
standing left, holding stalks of grain, left hand on modius set on
galley, f-vf $65

114648. ROMAN EMPIRE: Faustina Senior, wife of Antoninus Pius,
AR Denarius (3.41g), Rome mint, 147-161, RIC-351, RSC-33,
wife of Antoninus Pius, 141-161 AD, DIVA FAVSTINA, veiled
and draped bust right / AETERNITAS, Providentia standing left, 
holding globe in right hand, veil blowing out behind head, vf ,
ex. William F. Spengler $70

68304. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AR denarius, Emesa, RIC-389, RSC-232, struck AD 194-95,
IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS II, laureate head right /
INVICTO IMP, trophy with arms below, ef $80

114463. ROMAN EMPIRE: Macrinus, 217-218 AD, AR Tetradrachm
(13.34g), Emesa mint, Syria, Prieur-966, AYT K M OPCE
MAKPINOC CE B, laureate head right / DHMAPX EX YPATOC
PP, eagle standing facing, head and tail left, wings displayed,
holding wreath in beak; between legs, A left of radiate, draped,
and cuirassed bust of Shamash, ef-au $5

114487. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AR Tetradrachm
(12.07g), Carrhae mint, Syria, Prieur-254, AYT K M A
ANTwNEINOC CEB, laureate head right / DHMAPX EX
YPATOCTOB, eagle front, head and tail right, wreath in its
beak. D-E above, star below, vg-f $58

81280. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AE sestertius (21.42g), Sear-8024, struck in AD 230, IMP SEV
ALEXANDER AVG, laureate head right, draped far shoulder /
VIRTVS AVGVSTI S-C, Alexander standing left, foot on helmet,
holding globe & inverted spear, f $140

114454. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE As (8.72g),
Rome mint, 240, RIC-319b, IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG,
laureate, draped and cuirassed bust right / PAX AETERNA SC,
Pax running left, holding branch and scepter, vg $15

114503. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR Antoninianus
(2.75g), Rome mint, 244-247, RIC-31, RSC-43, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, laureate, draped, and cuirassed bust right /
FELICITAS TEMP, Felicitas standing half-left, holding long
caduceus and cornucopia, vg-f $22

114653. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR Antoninianus
(4.75g), Rome mint, 245, RIC-2b, RSC-120, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / P
M TR P II COS P P, Philip, togate, seated left on curule chair,
holding globe and scepter, vf , ex. William F. Spengler $45

114442. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AE Sestertius (16.85g),
Moesia Superior, Viminacium, AMNG-104, IMP M IVL PHILIPPVS
AVG, laureate, draped and curiassed bust right / P M S COL VIM,
Moesia standing left between bull & lion, AN VIII in exergue, ag $15

114473. ROMAN EMPIRE: Trajan Decius, 249-251 AD, AR Tetradrachm
(11.72g), Antiochia ad Orontem mint, Syria, 249-250, Prieur-524,
AYT K G ME KY DEKIOC TPIANOC CEB, laureate, draped, and
cuirassed bust right, seen from behind, two pellets below neck /
DHMAPX EXOYCIAC, eagle standing left on palm, with wings
spread, holding wreath in beak, vg $50

114443. ROMAN EMPIRE: Hostilian, 251 AD, AE As (13.29g), Moesia
Superior, Viminacium, AMNG-150, C VAI HOST M QVINTVS C, 
bare-headed, draped and cuirassed bust right, seen from the
back / PMS-COL VI, Moesia standing facing, holding a bundle
of rice and globe, AN XII in ex. Scarce reverse type, ag, S $25

114441. ROMAN EMPIRE: Hostilian, 251 AD, AE As (10.01g), Moesia
Superior, Viminacium, AMNG-148, C VAL HOST M QUINTVS
CAE, bare-headed, cuirassed bust right / PMS COL VIM, Moesia
standing facing, hands outstretched over a lion & a bull, AN XII in
exergue, ag $18

114646. ROMAN EMPIRE: Gallus, 251-253 AD, AR Antoninianus
(3.93g), Antioch mint, RIC-83, RSC-47e, IMP C C VIB TREB
GALLVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right, seen
from behind, three pellets below bust / IVNO MARTIALIS, Juno
seated left on throne, holding grain ears and scepter, three
pellets below throne, ef , ex. William F. Spengler $50

107566. ROMAN EMPIRE: Volusian, 251-253 AD, AR Antoninianus
(3.85g), Antioch mint, RIC-230 var, RSC-78 var, IMP C C VIB
VOLVSIANVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right /
PAX AVGVS, Pax standing facing, head left, branch and
transverse scepter, VII in exergue, black toning, vf $100
This combination of obverse & reverse legend not recorded in RIC.

114440. ROMAN EMPIRE: Volusian, 251-253 AD, AE As (10.14g),
Moesia Superior, Viminacium, AMNG-176, IMP C
VOLVSIANVS AVG, laureate bust right, slight drapery on left
shoulder / P M S COL VIM, Moesia standing facing, hands
outstretched over a lion and a bull, AN XIII in exergue, g $12

114504. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, AR Antoninianus
(3.38g), Rome mint, 256-258, RIC-256, GALLIENVS AVG,
radiate and cuirassed bust right / PAX AVG, Pax standing left,
holding olive branch and transverse sceptert, V in left field, f $15

114474. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, AR Antoninianus
(3.53g), Cologne mint, 257-259, RIC-5 var (mule of Salonina),
GALLIENVS PF AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / 
DEAE SEGETIAE, statue of veiled goddess facing in tetrastyle
temple, vf, RR $28
This coin is a mule with an obverse of Gallienus and a reverse of 
his wife Salonina. This reverse type was not struck for Gallienus.

114518. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, AE Antoninianus
(3.43g), Rome mint, 261-262, RIC-159, GALLIENVS AVG,
radiate head right / AEQVITAS AVG, Aequitas standing left,
scales in right, cornucopia in left. VI (officina 6) in right field, vf $20

114480. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, AE Antoninianus
(2.42g), Rome mint, 267-268, RIC-208, GALLIENVS AVG,
radiate head right / IOVI CONSERVAT, Jupiter standing left,
holding thunderbolt and scepter, f-vf $17

114484. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, AE Antoninianus
(3.17g), Antioch mint, 267, RIC-610, GALLIENVS AVG, radiate
and cuirassed bust right / SALVS AVG, Apollo standing left,
holding branch and resting elbow on tripod, PXV in exergue, f, S $15

114446. ROMAN EMPIRE: Victorinus, 268-270 AD, AE Antoninianus
(3.50g), Trier mint, 269-270, RIC-114, IMP C VICTORINVS P F
AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / INVICTVS, Sol 
standing left, holding whip, star in left field, vf $28

114458. ROMAN EMPIRE: Claudius Gothicus, 268-270 AD, AE
Antoninianus (3.47g), Rome mint, RIC-66, IMP C CLAVDIVS
AVG, radiate & cuirassed bust right / MARS VLTOR, Mars walking 
right,holding transverse spear & trophy over shoulder, vf $20

114512. ROMAN EMPIRE: Claudius Gothicus, 268-270 AD, 
AE Antoninianus (1.80g), Siscia, 269, RIC-180, IMP CLAVDIVS 
AVG, radiate and draped bust right / FORTVNA RED, Fortuna
standing left holding cornucopia and rudder, f-vf $17

114482. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.62g), Siscia mint, RIC-244, IMP C AVRELIANVS AVG, radiate
and cuirassed bust right / CONCORDIA MILITVM, Aurelian
standing right clasping hand of Concordia, XXIQ in exergue, ef $30

114508. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.04g), Milan mint, RIC-147, IMP AVRELIANVS AVG, radiate and 
cuirassed bust right / VIRTVS MILITVM, Aurelian standing right
holding spear in right and globe in left, facing Virtus standing left
holding transverse spear and Victory, T in exergue, vf $24

114501. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.41g), Siscia, RIC-215, IMP C AVRELIANVS AVG, radiate
and cuirassed bust right / CONCORDIA MILITVM, Aurelian
standing left clasping hands with Concordia standing right, T*, f $15

114510. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.24g), Rome mint, RIC-64, IMP AVRELIANVS AVG, radiate and
cuirassed bust right / ORIENS AVG, Sol standing right holding
branch and bow, foot on captive, A left, XXIR in exergue, f $15

114499. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.81g), Rome mint, RIC-56, IMP AVRELIANVS AVG, radiate and
cuirassed bust right / VIRT MILITVM, Aurelian standing right
holding globe and scepter facing Virtus standing left holding
Victory and spear, T in exergue, f $14

114498. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.58g), Ticinum mint, RIC-151, IMP C AVRELIANVS AVG,
radiate and cuirassed bust right / ORIENS AVG, Sol advancing
left, raising right hand, globe in left, two bound captives at feet,
star in left field, PXXT in exergue, f $13

114492. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(4.58g), Milan mint, 271-272, RIC-138, IMP AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust right / PIETAS AVG, Aurelian
standing right, extending hand to Pietas standing left, each
holding scepter; altar between them, S in exergue, vf-ef, S $25

114507. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.53g), Antioch mint, 271-272, RIC-381, IMP C AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian right, G below /
VABALATHVS V C R IM DR, laureate, draped and cuirassed
bust of Vabalathus right, vg, S $22
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114506. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.23g), Antioch mint, 271-272, RIC-381, IMP C AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian right, Z below /
VABALATHVS V C R IM DR, laureate, draped and cuirassed
bust of Vabalathus right, g, S $15

114505. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(5.52g), Antioch mint, 271-272, RIC-381, IMP C AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian right, H below /
VABALATHVS V C R IM DR, laureate, draped and cuirassed
bust of Vabalathus right, g, S $15

114500. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(2.20g), Antioch mint, 271-272, RIC-381, IMP C AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian right, H below /
VABALATHVS V C R IM DR, laureate, draped and cuirassed
bust of Vabalathus right, g, S $15

114513. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(4.40g), Cyzicus mint, 272, RIC-347, IMP C AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust right / RESTITVT ORBIS,
Aurelian on right, standing left, spear in left, extending right to
woman who crowns him, D in exergue, vf-ef $30

114509. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.34g), Cyzicus mint, 272-274, RIC-334, IMP AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust right / FIDES MILITVM,
Aurelian and Jupiter standing confronted, Jupiter presenting
globe with right, each holds a scepter, C* in exergue, f $15

114494. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.14g), Cyzicus mint, 273-274, RIC-368, IMP C AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust right / RESTITVTOR ORBIS,
Aurelian and Oriens standing confronted, she extends a wreath
to crown him, he extends his right to her and holds a scepter in
left, B C in exergue, vf $25

114514. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(4.40g), Mediolanum mint, 274-275, RIC-128, IMP
AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right /
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left on wheel, holding
rudder and cornucopia, Q in exergue, vf-ef $30

114495. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, AE Antoninianus
(3.96g), Tripolis mint, RIC-928, IMP C M AVR PROBVS AVG,
radiate, draped and cuirassed bust right / CLEMENTIA TEMP,
emperor standing right holding eagle tipped scepter, receiving
globe from Jupiter standing left holding long vertical scepter,
crescent in center, KA in exergue, f $17

114452. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, AE Antoninianus (3.47g), 
Lugdunum mint, 277, RIC-38, IMP C PROBVS PF AVG, radiate
and cuirassed bust right / MARS VICTOR, Mars advancing right,
holding trophy and transverse spear; II in exergue, ef $30

114493. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, AE Antoninianus (3.35g), 
Cyzicus mint, 280, RIC-913, IMP C M AVR PROBVS P F AVG,
radiate, helmeted and cuirassed bust left, holding spear and
shield / VIRTVS PROBI AVG, emperor riding left, right hand
raised, left holding scepter, captive at foot, S over XXIMC in
exergue, vg-f $15

114497. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, AE Antoninianus
(4.51g), Rome mint, 281, RIC-222, IMP PROBVS AVG, radiate
and cuirassed bust right / VICTORIA GERM, trophy flanked by
captive on both sides, R wreath A in exergue, f $15

114502. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, AE Antoninianus
(3.86g), Siscia mint, 282, RIC-731, IMP C M AVR PROBVS P F 
AVG, radiate and cuirassed bust right / RESTITVT ORBIS,
woman standing right presenting wreath to emperor standing
left, holding globe and scepter, Z in center, XXI in exergue.
Nearly full silvering remaining, vf $22

114488. ROMAN EMPIRE: Numerian, 283-284 AD, AE Antoninianus
(2.98g), Rome mint, RIC-416, NVMERIANVS AVG, radiate and
cuirassed bust right / PIETAS AVGG, Mercury standing left,
holding purse and caduceus, KAD in exergue, f $35

114496. ROMAN EMPIRE: Carinus, 283-285 AD, AR Antoninianus
(3.80g), Rome mint, 283-284, RIC-271, IMP C M AVR CARINVS P 
F AVG, radiate and cuirassed bust right / VIRTVTI AVGG,
Hercules standing left, resting right hand on club, bow in left hand, 
lion skin over left arm, KAZ in exergue. Nearly full silvering, f $15

114491. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, AE Antoninianus
(3.31g), 285-286, RIC-162, IMP DIOCLETIANVS AVG, radiate,
draped and cuirassed bust right / IOVI CONSERVAT AVGG,
Jupiter standing left, holding thunderbolt and long scepter,
XXIE in exergue, f $15

114481. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, AE Antoninianus
(4.27g), Antioch mint, 285, RIC-323, C C VAL DIOCLETIANVS
P F AVG, radiate draped and cuirassed bust right / IOVI ET
HERCV CONSER AVGG, Jupiter standing left holding scepter
and globe, receiving Victory from Hercules who holds club and
lion skin, H in center, XXI in exergue, f $15

114478. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, AE Follis (15.45g),
Alexandria mint, 301, RIC-32a, IMP C DIOCLETIANVS P F
AVG, laureate head right / GENIO POPVLI ROMANI, Genius
standing left, holding patera and cornucopia, XX-GI in fields,
ALE in exergue, vf $28

114456. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE Post-reform
radiate (3.32g), Cyzicus mint, 295-299, RIC-15b, IMP C MA
MAXIMIANVS P F AVG, radiate draped bust right /
CONCORDIA MILITVM, emperor standing right receiving
Victory on globe from Jupiter, KE between. Thick Syrian
patina., f-vf $15

114455. ROMAN EMPIRE: Licinius I, 308-324 AD, AE Follis (6.41g),
Siscia mint, 309-310, RIC-198b, IMP LIC LICINIVS P F AVG,
laureate head right / GENIO AVGVSTI, Genius standing left,
holding patera and cornucopia, crescent left, B right, SIS in
exergue, f $15

114453. ROMAN EMPIRE: Licinius I, 308-324 AD, AE 3 (3.04g),
Nicomedia mint, 321-324, RIC-44, IMP C VAL LICIN LICINIVS
P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / IOVI
CONSERVATORI, Jupiter standing left, nude, Victory on globe
in right, long scepter vertical in left, flanked by eagle with
wreath and captive at feet, X/IIG right, SMNA in exergue, vf $15

114477. ROMAN EMPIRE: Licinius, II, 317-324 AD, AE 3 (3.36g),
Heraclea mint, 318-320, RIC-19, D N VAL LICIN LICINIVS NOB 
C, small laureate, draped, bust left, globe and scepter in left
hand, mappa in right / PROVIDENTIAE CAESS, campgate with 
three turrets, MHTD in exergue. Desert patina., f-vf $12

114490. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE Follis (4.45g),
Trier mint, 310-313, RIC-884, CONSTANTINVS P F AVG, laureate 
and cuirassed bust right / MARTI CONSERVATORI, helmeted and 
cuirassed bust of Mars right, vf-ef $50

114651. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE Follis (2.97g),
Trier mint, 317, RIC-132, IMP CONSTANTINVS AVG, laureate
and cuirassed bust right / SOLI INVICTO COMITI, Sol standing
right, head left, raising right, globe in left, nude but for chlamys
over shoulders, T-F in fields, BTR in exergue, ef , 
ex. William F. Spengler $28

114448. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (3.43g),
Constantinople mint, 327-328, RIC-23, CONSTANTINVS MAX
AVG, rosette-diademed head right / GLORIA ROMANORVM,
Roma seated left on shield, Victory on globe in right, long
scepter or spear in left, A left, CONS in exergue, ef-au $55

114472. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (2.21g), Trier 
mint, 333-334, RIC-561, VRBS ROMA, helmeted bust of Roma left 
wearing imperial mantle / Romulus and Remus suckling from wolf, 
two stars and branch above, TRP in exergue, vf $13

114445. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 4 (1.77g),
Alexandria Mint, 337-340, RIC-17, CONSTANTINOPOLIS,
Constantinopolis’ helmeted bust left in imperial cloak, scepter over 
left shoulder / Victory standing left, right foot on prow, scepter in
right, resting left on grounded shield, SMALB in exergue, vf $13

114483. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 4 (1.06g),
Nicomedia mint, 347-348, RIC-57, DV CONSTANTINVS PT
AVGG, veiled bust right / VN MR, Constantine, veiled, standing
right, raising hand, SMNE in exergue, vf $13

114516. ROMAN EMPIRE: Constantius II, 337-361 AD, AE 4 (1.86g),
Constantinople mint, 337-340, RIC-26, D N CONSTANTIVS P F 
AVG, laureate head right / GLORIA EXERCITVS, two soldiers
standing facing, flanking a standard in center, heads
confronted, each holds a spear in outer hand and rests inner
hand on grounded shield, CONSA in exergue, ef $18

114444. ROMAN EMPIRE: Constantius II, 337-361 AD, AE 4 (1.78g),
Antioch mint, 337-347, RIC-52, CONSTANTIVS AVG,
pearl-diademed, draped and cuirassed head right / GLORIA
EXERCITVS, two soldiers standing facing, flanking a standard in
center, heads confronted, each holds a spear in outer hand and
rests the inner hand on grounded shield, SMANT in exergue, vf $20

114450. ROMAN EMPIRE: Constantius II, 337-361 AD, AE Centenionalis
(6.18g), Antioch mint, 350-355, RIC-135, D N CONSTANTIVS P F
AVG, pearl-diademed draped and cuirassed bust right / FEL
TEMP REPARATIO, soldier standing left spearing fallen
horseman, G left, ANB in exergue, vf $15
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114486. ROMAN EMPIRE: Constantius II, 337-361 AD, AE Centenionalis
(5.61g), Nicomedia mint, 351-355, RIC-84, D N CONSTANTIVS P
F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust right / FEL
TEMP REPARATIO, soldier spearing fallen horseman, G left,
SMNA in exergue, ef $27

114476. ROMAN EMPIRE: Julian II, 360-363 AD, AE 3 (2.94g), Antioch
mint, 355-360, RIC-189, D N IVLIANVS NOB CAES, bare-headed, 
draped and cuirassed bust right / FEL TEMP REPARATIO, soldier 
spearing fallen horseman, ANEI in ex, ef, S $22

114457. ROMAN EMPIRE: Jovian, 363-364 AD, AE 3 (3.15g), Sirmium
mint, RIC-118, D N IOVIANVS P F AVG, pearl-diademed,
draped and cuirassed bust right / VOT / V / MVLT / X within
wreath, BSIRM in exergue, f, S $12

114470. ROMAN EMPIRE: Valens, 364-378 AD, Rome mint, 367-375,
RIC-26a(xxx), D N VALENTINIANVS P F AVG, pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right / GLORIA ROMANORVM,
emperor dragging captive and holding labarum, M -*/B in field,
TES in exergue, vf $65

114459. ROMAN EMPIRE: Valens, 364-378 AD, AE 3 (2.37g), Siscia
mint, 367-375, RIC-15b, D N VALENS P F AVG,
pearl-diademed, draped and cuirassed bust right / SECVRITAS 
REIPVBLICAE, Victory walking left, holding wreath and palm,
D-S in fields, ASISC in exergue, vf $15

114647. ROMAN EMPIRE: Theodosius I, 379-395 AD, AE 2 (3.89g),
Antioch mint, 392-395, RIC-68a, DN THEODOSIVS PF AVG,
pearl-diademed, draped and cuirassed bust right / GLORIA
ROMANORVM, emperor standing right, holding globe and
labarum, ANTA in exergue, f , ex. William F. Spengler $22

87370. SOGDIANA: Anonymous, ca. 700-730, AR ‘mug’ drachm
(3.02g), Bukharkhudat type crowned bust right, Sogdian legend 
before / attendants flanking fire altar, which is dominated by the 
head of Ahura Mazda, highly stylized, f-vf, S $110

These are often called “Mug drachms” as the the first
known hoard was found on Mug mountain (Tajikistan). The 
name was given by one of the numismatists involved in the 
original group, probably Zeimal, Davidovich or Smirnova.

There were ancient documents found there also. It appears 
these coins were minted and circulated in the territories of

Samarqand and Tajikistan. 
Through the years three hoards have been known from
Tajikistan territory, one from Samarqand area and one
hoard from the City of Paykend (45 km from Bukhara).
These coins never circulated in Bukhara oasis however
and no coins have yet been found in there even though

they are derived from the Bukharkhudat types. This came
from a hoard of 200 drachms. Also found in this recent

hoard were 40 AR Bukharhudat, 2 Sassanian AR drachm,
and 15 Sassanian drachm with countermarks.

123009. HEPHTHALITE: Narendra, ca. 540-580, AE drachm (3.55g),
G-150var, bust right, but without any symbols to the right,
uniface, vf-ef $55

122979. HEPHTHALITE: Nazak Malka series, 7th century, AR drachm
(3.06g), G-198, Khusro style, bull’s head crown, vf $60

123013. HEPHTHALITE: Nezak Malka, 7th century, BI drachm (3.31g),
G-198, standard type, porous surfaces, nice strike, f-vf $40

123000. HEPHTHALITE: Nezak Malka series, 7th century, AE drachm
(3.16g), G-198var, standard type, very late coppery example,
small corrosion spot on obverse, nice strike, vf $55

122999. HEPHTHALITE: Nezak Malka series, 7th century, AE drachm
(3.04g), G-198var, standard type, very late coppery example,
with crudely engraved diadem on reverse (lower right, near
rim), vf $55

122997. HEPHTHALITE: Nezak Malka series, 6th century, AE unit
(3.13g), G-227, attendants on reverse each face the altar,
superb strike, choice vf-ef $85

123006. HEPHTHALITE: Nezak Malka series, ca. 476-570, AE unit
(3.77g), G-227, three tridents above crown, altar base between
two vertical lines of pellets, lovely portrait, vf $80

122998. HEPHTHALITE: Nezak Malka series, 6th century, AE unit
(2.32g), G-228, heads of the altar attendants each replaced by
the sun-rosette, choice vf-ef $0

123011. HEPHTHALITE: Nazek Malka series, 6th century, BI drachm
(3.13g), G-232, bust right, tiny tamgha to left, fish right (weak
on this piece), clear reverse, choice vf $85

123005. HEPHTHALITE: Nezak Malka series, ca. 476-570, AE
fractional (1.10g), G-233, two tridents above crown, fish to right, 
crude image of fire altar and attendants, nice strike, vf, R $65

122987. HEPHTHALITE: Sri Shaho, ca. 475-570, BI drachm (3.05g),
G-236, Khusro II style, with single-trident crown, traces of
original silver-wash, vf $90

122986. HEPHTHALITE: Sri Shaho, ca. 475-570, BI drachm (3.47g),
G-236, Khusro II style, with single-trident crown, pleasing 
strike, vf $90

123012. HEPHTHALITE: Sri Shahi, ca. 475-570, BI drachm (2.15g),
G-236, standard bust left, coarse reverse, undetermined
countermark on obverse, f-vf $45

Islamic Dynasties

116504. ARAB-SASANIAN: Salm. b. Ziyad, ca. 680-685, AR drachm,
A-18, brittle, chipped, repaired, vf $40

101386. ARAB-SASANIAN: ‘Umar b. ‘Ubayd Allah, 686-691, AR drachm,
BYSh (Bishapur), AH68, A-21, excellent strike, lovely ef $115

117529. ARAB-SASANIAN: ‘Umar b. ‘Ubayd Allah, 686-691, AR drachm
(2.02g), BYSh (Bishapur), AH68, A-21, heavily clipped down to
half drachm, found with a group of Tabaristan half drachms, f $40

116505. TABARISTAN: Anonymous, 780-793, AR ½ drachm, Tabaristan,
ND, A-73, vf $25

74581. EASTERN SISTAN: al-Layth, 802, AR drachm (2.59g), SK
(=Sijistan), ND, A-B90, c/s on A-89C with 3 pellets after rida,
some stain, f-vf, R $200

114923. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR “dirham” (1.74g), al-Basra,
AH"103", A-"135", jeweler’s imitation of dirham obverse,
bracteate type, ex-mount (as expected), vf, R $100
Style and calligraphy suggests a much later date, perhaps

between the 4th/10th century and the 7th/13th century.
Probably made of sebstantially debased silver.

117522. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720-740, AE fals (1.84g), NM,
ND, A-143, Spanish type, thick narrow flan, vf $50

106371. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AE fals (4.75g), Atrib, ND,
A-152, W-ANS.37, citing ‘Abd al-Malik b. Marwan, finance director 
in AH131-132, extremely rare Egyptian mint, vg-f, RRR $275
The city name Atrib appears within the central circle on one 

side, the regional name Misr (=Egypt) on the other.

92812. UMAYYAD: lead fals (1.09g), al-Bahrayn, ND (ca. AH120),
A-R153, la ilah i- / -lla Allâh obverse, bi’l-bahrayn thumma
reverse, stylistically identical to A-Q153 dated AH120, minor
scrape on obverse, decent f, RRR $450

Reportedly acquired by an oil worker in al-Bahrayn in the
1950s or 1960s. One of 9 specimens discovered.

117512. UMAYYAD: Anonymous, towards 750, AE fals (4.52g), NM,
ND, A-154, W-728, Inscribed la ilah illa Allah on obverse, 
amara Allah bi’l-wafa wa’l-’adl on reverse, f, R $50

122281. ABBASID: AE fals, Dimashq, AH222, A-284, SICA-2:1450-1,
citing Ishaq, f $35

116506. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH152, A-213.1, about vf $25

123973. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AE fals (3.51g), al-Basra,
AH158, A-303, porous surfaces, crude f-vf $35

116507. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH186, A-219.9, vf $30

122262. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, “Madinat
al-Salam”, AH"180", A-219E, North African imitation, light
corrosion, vf $45

123970. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AE fals (3.10g), Thaghr
al-Masisa, ND, A-298, rare mint in Cilicia, f $70

117969. ABBASID: al Wathiq, 842-847, AR dirham, al-Shash, AH229,
A-228, weakly struck, very clear mint & date, vf, R $85

116508. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH295, A-244.1, about vf $30

117970. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH313,
A-246.2, typical weakness near the rim, ef $45

116509. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Basra, AH31x, 
A-246.2, crude ef $25

106511. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (3.43g), Mah
al-Kufa, AH299, A-246.2, vf-ef $150

115013. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH319, A-246.2, unusually heavy, flan crack, 1 small
test-cut, pleasing specimen, vf, R $100

These heavy pieces are sometimes regarded as double
dirhams.

117972. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Basra, AH320, 
A-249, much weakness, citing the vizier ‘Amid al-Dawla, vf $30

117973. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, al-Basra, AH321,
A-251.2, attractive vf $85

117974. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Shiraz, AH322,
A-253, the “avenger” type, last year of Abbasid coinage at
Shiraz, replaced by Buwayhid coinage later in AH322, some
weakness but quite attractive, vf-ef $80
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117977. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Tustar min al-Ahwaz,
AH325, A-255.1, some weakness, ef $85

117976. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Tustar min al-Ahwaz,
AH323, A-255.1, small flan-crack (from striking), full vf $90

117979. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Tustar min al-Ahwaz,
AH325, A-255.1, some weakness, strong vf $70

117975. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, al-Ahwaz, AH323,
A-255.1, vf $50

117978. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Tustar min al-Ahwaz,
AH325, A-255.1, weak strike, f-vf $50

122273. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AE fals, MM, DM, 
A-274, f-vf $50

122274. ABBASID: AE fals (6.05g), Misr, AH13(3), A-281,
SICA-2:1565-69, citing ‘Abd al-Malik b. Yazid (133-6), vf $30

122276. ABBASID: AE fals, [Misr], ND, A-281, SICA-2:1575-8, 
citing Muhammd b. Sa’id (ca. AH152-7), f-vf $22

122278. ABBASID: AE fals, [Misr], ND, A-281, SICA-2:1583-5, 
citing Mahfuz & Salih (ca 802-3), f $35

122279. ABBASID: AE fals (2.59g), [Misr], ND, A-281, SICA-2:1589-90,
citing Abu Ishaq & ‘Isa b. Mansur (ca 830-2), f $30

122277. ABBASID: AE fals, [Misr], ND, A-281, SICA-2:1581-2, citing
Mahfuz & Salih (ca. 802-3), f $22

122275. ABBASID: AE fals (1.96g), [Misr], ND, A-281, SICA-2:1572-3,
citing Jabir (133-41), vg-f $18

117511. ABBASID: Anonymous, 848 & later, AE fals (Dimashq), DM,
A-284, with the word al-hamd below the reverse field, always
dated AH234, vf $25

117477. ABBASID: Anonymous, 848 & later, AE fals (Dimashq),
AH234, A-284, with the word al-hamd below the reverse field, f $35

117482. ABBASID: Salih b. ‘Ali, fl. 763-768+, AE fals, Khazanat Halab,
AH146, A-289, f-vf $20

117483. ABBASID: Salih b. ‘Ali, fl. 763-768+, AE fals, Khazanat Halab,
AH146, A-289, minor weakness, struck on narrow flan, f $14

117509. ABBASID: ‘Ali b. Ahmad, fl. 774+, AE fals, Qinnasrin,
AH(157), A-290, off-center strike, vf $20

123972. ABBASID: Ahmad, AE fals (6.62g), Qinnasrin, AH(157), A-290, 
crude f-vf $50

The site of Qinnasrin, near the village of Hadir some 25 km
south of Aleppo, was discovered in the late 1990s. It was

located at or adjacent to the ancient city of Chalcis ad Belum.

117480. ABBASID: ‘Isa b. Aban, fl. 794-797, AE fals (5.22g), Qinnasrin, 
AH(18)1, A-290, decent strike, clear mint & date, f $45

122283. ABBASID: AE fals, Qinnasrin, AH157, A-290, SICA-2:1532-40,
citing Musa & Ahmad, f $35

122282. ABBASID: AE fals, Qinnasrin, AH157, A-290, SICA-2:1532-40,
citing Musa & Ahmad, vg-f $24

122284. ABBASID: AE fals, Sur, ND (ca 217-19), A-293, SICA-2:1510-11,
governor’s name off flan, f $22

117510. ABBASID: Ahmad b. Harun, late 9th century, AE fals (3.93g),
al-Masisa, ND, A-297, narrow flan, cast, crude f, R $35

122285. ABBASID: Harun al-Rashid, 786-809, AE fals, Thaghr
al-Masisa, ND, A-298, SICA-2:1591-3, f-vf $60

122287. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals, al-Basra, DM (ca
AH150s), A-303, vf $50

122286. ABBASID: al-Saffah, 750-754, AE fals, al-Basra, AH136,
A-303, f $35

117478. ABBASID: al-’Abbas b. Muhammad, ca. 750-760, AE fals,
al-Jazira, ND, A-304, f-vf $25

117479. ABBASID: al-’Abbas b. Muhammad, ca. 750-760, AE fals,
al-Jazira, ND, A-304, f $14

122288. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals, Madinat al-Salam,
AH166, A-307.1, SICA-2:1562-3, citing Nusayr, f-vf $35

122292. ABBASID: Harun al-Rashid, 786-809, AE fals, al-Rafiqa,
AH208, A-310, SICA-2:1459-63, with muraffiq above and ‘adl
below reverse field, vf $75

122290. ABBASID: Harun al-Rashid, 786-809, AE fals, al-Rafiqa,
AH189, A-310, SICA-2:1456-8, f-vf $75

122291. ABBASID: Harun al-Rashid, 786-809, AE fals, al-Rafiqa,
AH208, A-310, SICA-2:1459-63, with muraffiq above and ‘adl
below reverse field, vg $20

122293. ABBASID: AE fals, [Herat], [AH147], A-323, citing Da’ud b.
Jarar, f $60

122294. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AE fals, Jabal al-Fidda,
AH155, A-A326, SICA-2:1415-16, vg $30

122295. ABBASID: AE fals, Jur(jan), AH190, A-327, SICA-2:1417, 
citing Isma’il b. Mus’ab & Ya’qub b. Ishaq, vg-f $70

123974. ABBASID: Da’ud b. (Yazid?), AE fals (2.73g), Sijistan, AH176,
A-335, crude f $75

122296. ABBASID: Harun al-Rashid, 786-809, AE fals, Sijistan,
AH176, A-335, SICA-2:1498, vg-f $65

122299. ABBASID: AE fals, Sijistan, AH194, A-335, SICA-2:1499,
6-rayyed star, annulet between each 2 rays, vg, RR $60

122297. ABBASID: Harun al-Rashid, 786-809, AE fals, Sijistan, AH17x, 
A-335, SICA-2:1498, vg $35

122298. ABBASID: AE fals, Sijistan, AH194, A-335, SICA-2:1499,
6-rayyed star, annulet between each 2 rays, g-vg, RR $24

122301. ABBASID: AE fals, Taliqan, ND (ca 152+), A-337C, crude vg-f $50

113306. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, AR dirham 
(2.66g), al-Andalus, AH164, A-339, nice strike, pleasing vf $150

115093. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham (2.47g), Ifriqiya,
AH195, A-435.1, with ‘ayn in obverse center, light porosity, f-vf,
RR $150

122263. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham, Ifriqiya, AH194,
A-435.1, heavily porous, cheap, f $30

115098. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham, Ifriqiya, AH196,
A-435.3, citing Musa in obverse center, some porosity, clear
date & mint, f-vf, R $115

122264. AGHLABID: ‘Abd Allah I, 811-816, AR dirham, Ifriqiya, AH200, 
A-B438, date weak but very likely, poorly struck, some light
porosity, f, RRR $70

115079. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham, Ifriqiya,
AH203, A-439.1, citing Musa in obverse center, some porosity,
decent strike, vf $120

115055. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham (2.45g),
Ifriqiya, AH206, A-439.2, citing Masrur in the obverse center,
lovely obverse, porosity on reverse, vf-ef, RR $175

115085. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham, Ifriqiya,
AH207, A-439.2, citing Masrur in obverse center, much
porosity, nice strike, vf $125

122343. NORMANS of SICILY: Roger II, 1105-1154, AE ½ follaro,
Massina, AH536, type of Spahr 80, date in words, f-vf $55

122342. NORMANS of SICILY: Roger II, 1105-1154, AE ½ follaro
(Massina), AH533, Spahr 62, date in numerals, vg-f $40

This is the earliest coin with Arabic text to have the date
written in numerals rather than words.

122345. NORMANS of SICILY: William II, 1166-1189, AE follaro, 
NM, ND, Spahr 118, f-vf $50

122346. NORMANS of SICILY: William II, 1166-1189, AE follaro, 
NM, ND, Spahr 118, choice vf $60

122344. NORMANS of SICILY: William II, 1166-1189, AE fraction, 
NM, ND, Spahr 116, crude vf $55

117539. SICILY: Tancred, 1189-1194, AE follaro, NM, ND, Spahr-139,
Arabic obverse, Latin reverse, this example flipped over and
was struck a second time, with each side showing about half of
each side! vf-ef $75

801685. ALMOHAD: Anonymous, ca. 1163-1269, AR square dirham,
NM, ND, A-496, very late style, perhaps a Hafsid issue,
attractive vf, R $50

812994. SA’DIAN SHARIFS: Abu ‘Abd Allah Muhammad II, 1517-1557,
AR square dirham, Fès, AH966, A-553, crude strike, f-vf $65

122304. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH(1023), A-A572, KM-A12, f-vf $45

122305. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH(1023), A-A572, KM-A12, f $50

122302. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH(1023), A-A572, KM-A12, f $30

122303. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH(1023), A-A572, KM-A12, vg-f $40

122306. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals
(Marrakesh), AH(1023), A-A572, KM-A12, mule of 2 reverse
dies, vg-f $25

122307. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1024, A-A572, KM-A13, vg-f $40

122310. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1030, A-A572, KM-A13, f-vf $50

122309. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1030, A-A572, KM-A13, f $40

122308. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1030, A-A572, KM-A13, vg-f $40

122312. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1031, A-A572, KM-A13, f-vf $50

122311. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1031, A-A572, KM-A13, f $40
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122314. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1033, A-A572, KM-A13, g-vg $15

122315. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals,
Marrakesh, AH1034, A-A572, KM-A13, f $55

122313. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals
(Marrakesh), DM AH(1030-32), A-A572, KM-A13, struck over
type of AH1023, g-vg $17

122316. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AE fals
(Marrakesh), ND, A-A572, geometric designs, found with coins
of Marrakesh AH1030-31, vf $30

118776. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham
(2.85g), Tetuan, AH1183, A-589, Cr-32.12a, crude vf $65

118775. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham
(2.84g), Meknès, AH1185, A-589, Cr-32.7, crude vf $35

118777. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, NM,
AH1189, A-599, Cr-32.1, crude vf $30

117575. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AR ½ dirham
(1.36g), Fès, AH1284, A-652, f-vf $25

116510. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès,
AH1287, A-656, Cr-166.1, vf $14

116511. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, vf $15

116512. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès,
AH1289, A-656, Cr-166.1, vf $20

116513. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals, Fès,
AH1280, A-657, Cr-163a.2, f $10

116514. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals, Fès,
AH1284, A-657, Cr-163a.2, f-vf $14

117471. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AR dirham, MM, DM,
A-677, poor quality, very crude f $30

117475. QARMATID: Undetermined ruler, ca. 969-978, AR dirham,
MM, DM, A-—, very poorly struck, very crude fa $45

113365. FATIMID: al-Qa’im, 934-946, AR ½ dirham (1.43g), al-Mahdiya,
ND, A-693, very slightly crimped, full strike, vf, R $180

117514. HAMDANID: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967, 
AR dirham (2.38g), Nasibin? AH336, A-748, caliph al-Muti’,
mint name largely off flan but very likely, vf, R $32

117513. HAMDANID: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967, 
AR dirham (1.98g), MM, AH336, A-748, caliph al-Muti’,
unusually small & light, vf, R $32

95429. ‘UQAYLID: Abu Fadl Badran, fl. 1018-1019, AR dirham
(Nasibin), DM, A-759B, type of Nasibin 409, nice strike, 
nice vf-ef, RR $115

Because much broader dies used for this type, 
both mint & date are rarely legible.

122321. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham, Dimashq, ND,
A-789, B-105, citing the caliph al-Nasir, ef $90

122323. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham, Hamah, ND,
A-789, B-35, vf-ef $85

122320. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham, Dimashq, ND,
A-789, B-32, citing the caliph al-Mustadi, vf-ef $80

122327. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (Dimash)q,
AH(60)8, A-803, B-296, f-vf $25

122328. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq,
AH(61)1, A-805, B-A301, choice ef $65

77707. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR ½ dirham (Dimashq),
ND, A-806, sayf above, light stain, vf $15

122329. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AE fals (5.67g), NM, ND,
A-810.1, B-319 type, overstruck on Zangid issue (A-1880.1) of
Sinjar, dated AH(5)95, f $17

99572. AYYUBID: al-Ashraf Musa, 1210-1220, AE dirham (6.94g),
Sinjar, AH615, A-859.2, B-853, seated figure, holding orb, vf $100

122330. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH618, A-812, B-430, ef-au $40

122337. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham
(Harra)n, AH624, A-812, B-479, choice au, R $75

122333. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham
(Ghazza), AH(62)5, A-812, B-472, mint determined by type, f $60

122331. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham
(Dimashq), AH627, A-812, date recut from AH626, 
30% weak, ef $28

122332. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH633, A-812, B-459 variant, variety in date
arrangement, crude vf $40

122334. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Ghazza, DM, A-812, B-469, crude vf $70

122336. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham
(Ghazza), DM, A-812, B-469 type, mint determined by type, f-vf $28

122335. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham
(Ghazza), DM, A-812, f $40

122338. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR ½ dirham
(Dimashq), AH627, A-814, B-448c, f-vf $40

122339. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AE fals,
Nasibin, AH63x, A-816, B-492, vf $50

122341. AYYUBID: al-Salih Isma’il, 1237, AR ½ dirham (1.24g),
Dimashq, AH638, A-850, B-804, f $35

122340. AYYUBID: al-Salih Ayyub, 1238-1239, AR dirham, Dimashq,
AH636, A-823.1, B-545, ef-au $75

804417. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham, Dimashq, 
AH671, A-883, vg $30

113497. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AR dirham (1.51g), NM, ND, A-923.5, Anatolian imitation, not
yet assigned to a specific Beylik, vf-ef, R $100

122347. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AE fals,
al-Qahira, AH796, A-975, B-582, vg-f $12

117565. BURJI MAMLUK: Jaqmaq, 1438-1453, AE fals (1.89g), ND,
A-1009, obverse has only the name Jaqmaq within seal of
Solomon, pleasing f-vf $50

803727. RASSID: Sharaf al-Din, 1506-1558, AR dirham, [San’a], ND,
A-1115, chipped edges, crude vf $25

801826. AYYUBID OF YEMEN: al-Nasir Ayyub, 1202-1214, AR dirham, 
Ta’izz, AH608, A-1094, choice ef $100

76869. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (1.64g),
Zabid, AH646, A-1100.4, pleasing ef, S $150

97720. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (1.82g),
Zabid, AH642, A-1100.4, ef $100

123975. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, San’a,
AH651, A-1102, superb ef $60

99589. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.88g),
San’a, AH654, A-1102, lovely strike, ef, R $140

99587. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.92g),
Hisn Ta’izz, AH663, A-1102, choice ef, R $125

810713. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, Zabid,
AH663, A-1102, crude ef $40

810714. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, Zabid,
AH664, A-1102, fine calligraphy, crude ef $35

99598. RASULID: al-Mansur Ayyub, 1322, AR dirham (1.72g), MM,
AH7xx, A-1106, some weakness, but overall very nice for this
rare ruler, vf, RR $185

117591. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid,
AH733, A-1108.2, star in center, both sides, vf $40

117612. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, DM,
A-1108.3, various mints, LOT of 8 pieces, CHEAP, scruffy f-vf $40

117600. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan,
AH736, A-1108.3, two fish, swimming in a circle, ef $50

117602. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan,
AH736, A-1108.3, two fish, swimming in a circle, darkened, ef $35

117601. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan,
AH736, A-1108.3, two fish, swimming in a circle, bent ef $28

117603. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan,
AH738, A-1108.3, two fish, swimming in a circle, some
weakness, strong vf $35

117605. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan,
AH748, A-1108.3, two fish, swimming in a circle, some
weakness, vf $40

117604. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan,
AH747, A-1108.3, two fish, swimming in a circle, some
weakness, vf $25

117592. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH736, A-1108.3, lion, lovely ef $55

117593. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH736, A-1108.3, lion, some porosity, ef $30

117594. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH736, A-1108.3, lion, f $25

117596. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH737, A-1108.3, lion, choice vf $60

117595. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH73x, A-1108.3, lion, vf $20

117597. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH741, A-1108.3, lion, couple very small spots of porosity,
choice ef $45

117598. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH741, A-1108.3, lion, light porosity, nearly ef $34

117611. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH743, A-1108.3, lion, dirty vf $35
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117599. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH745, A-1108.3, lion, ef $45

117606. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid,
AH736, A-1108.3, bird left, ef $45

117607. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid,
AH736, A-1108.3, bird left, vf-ef $35

117608. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid, AH736, 
A-1108.3, bird left, fully clear bird, minimal weakness, vf $30

117609. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid, AH736, 
A-1108.3, bird left, somewhat weak bird, minimal weakness, vf $22

117610. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid,
AH738, A-1108.3, bird left, average strike, vf $40

803659. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham, Adan,
AH780, A-1110.1, type A, crude vf $35

99616. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.84g),
Zabid, AH789, A-1110.4, type D, border of tiny fish swimming in 
a circle on both sides, date in numerals, nice vf, R $120

71739. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani, 
Zabid, AH944, A-1118, crude vf $50

71742. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani
(0.46g), Zabid, AH945, A-1118, crude vf $55

71741. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani, 
Zabid, AH946, A-1118, crude ef $85

71740. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani, 
Zabid, AH946, A-1118, crude vf $40

71743. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani, 
Zabid, AH947, A-1118, most common year of series, f-vf $27

117908. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha
(0.38g), San’a, AH1048, A-1129, vf $60

117907. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha
(0.46g), al-Damigh, AH1047, A-1129, vf $60

117906. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha
(0.46g), al-Damigh, ND, A-1129, vf $50

117905. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha
(0.39g), Dhamar, ND, A-1129, f $40

117914. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha (0.42g), 
San’a, AH1057, A-1130, very clear mint & date, nice strike, vf-ef $65

117912. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.27g), al-Rawda, AH1064, A-1130, very clear mint & date,
rare mint, vf, RR $120

117911. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.43g), Kawkaban, DM, A-1130, early style, without the oval
central area on obverse, vf $60

117910. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha (0.46g), 
Ibb, AH1055, A-1130, very clear date, nice strike, choice vf $60

117909. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha (0.39g), 
Ibb, AH1056, A-1130, date slightly weak but very likely, vf $45

117913. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.39g), San’a, AH105x, A-1130, double-struck on reverse, vf $35

117915. QASIMID: al-Nasir Muhammad, 1687-1718, AR khamsiya
(1.02g), NM, AH1103, A-1135, nice strike, f-vf, R $70
Muhammad used the title al-Nasir AH 1098-1105 (1687-1693).

117497. QASIMID: al-Mahdi Muhammad, as al-Mahdi, 1697-1718,
 AR dirham (3.17g), NM, AH1115, A-1141, usual weakness,
decent strike, f-vf $55

117498. QASIMID: al-Mansur ‘Ali I, 1775-1809, AR kabir (0.96g),
San’a, AH1203, A-1148, f $35

123032. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Kayseri, AH670, A-1232, nice strike, ef $55

123131. SARUHAN: Ishaq b. Ilyas, 1358?-1390, AR akçe (1.11g), NM,
AH776, A-1248, obverse has ruler’s name and title arranged as 
a toughra, one of the earliest known examples, f-vf, R $75

123132. SARUHAN: Ishaq b. Ilyas, 1358?-1390, AE mangir, NM, ND,
A-1249, khildat ishaq on obverse, khalad Allah mulkahu on
reverse, f $32

123133. ISFENDIYARID: Kötürüm Bayezit, 1361-1385, AR akçe,
Kastamonu, ND, A-1282.1, with title amid al-a’dal, vf $35

123134. ISFENDIYARID: Suleyman II, 1385-1392, AR akçe, NM, ND,
A-1284.4, with phrase zuyyida mulkuhu, vf $20

Ottoman Empire

117504. OTTOMAN: Mehmet Celebi, 1405-1413, AR akçe (Amasya),
ND, A-1293.1, brockage of the obverse, much weakness, vf-ef $17

117503. OTTOMAN: Mehmet Celebi, 1405-1413, AR akçe, Amasya,
ND, A-1293.1, brockage of the obverse, vf $30

117540. OTTOMAN: Bayezit II, 1481-1512, AE mangir, NM, ND,
A-1313, KB-—, circular inscription / floral pattern, some
weakness, f $17

115003. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para (1.24g), Halab,
AH926, A-1319, name süleyman in central cartouche, excellent
strike, vf $75

118778. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR akçe, Larende, ND,
A-A1321.2, mint name partially legible, exact style unique to
this mint, very crude vf $35

117517. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR dirham (3.81g), Baghdad,
AH974, A-1325, fully clear mint & date, vf $60

123129. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AR dirham (3.36g),
Erzurum, AH982, A-1333, clear mint & date, crude vf $55

123130. OTTOMAN: Mehmet III, 1595-1603, AR dirham (2.54g), Halab,
AH1003, A-1341, bold mint & date, nice strike, bold vf $55

117515. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR para (2.17g), Dimashq,
AH1012, A-1349.2, date very weak, f $35

117500. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe (0.31g), Halab,
AH1012, A-1352, brockage of the reverse, crude vf, R $50

117501. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe (0.29g), Edirne,
AH1012, A-1352, brockage of the reverse, crude vf, R $17

118779. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe, Bursa, ND,
A-1352, KM-6.3, f-vf $12

122348. OTTOMAN: Mustafa I, 1622-1623, AR akçe, Yenishehir,
AH(1031), A-1368, crude vg $35

123033. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR dirham (2.96g),
Baghdad, ND, A-1370, nice strike, without any weakness, vf, R $80

122349. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR dirham, Baghdad, DM,
A-1370, KM-15 (Iraq), f $28

122350. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR para, Kostantiniye,
AH(1032), A-1372, KM-50.3, f $40

122351. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Belgrad,
AH(1032), A-1374, KM-48.1, vg-f $16

122354. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Bursa, AH(1032),
A-1374, KM-43 (Syria), weak strike, f $15

122353. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Bursa, AH(1032),
A-1374, KM-48.2, holed, f $6

122352. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Bursa, AH(1032),
A-1374, KM-48.2, vg-f $12

122358. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Edirne, AH(1032), 
A-1374, KM-48.5, holed, vg-f $6

122356. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Edirne, AH(10)32, 
A-1374, KM-48.5, holed, vg-f $6

122355. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Edirne, AH(10)32, 
A-1374, KM-48.5, vg $15

122357. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Edirne, AH(1032), 
A-1374, KM-48.5, vg $10

122359. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Haleb, AH(1032),
A-1374, KM-42 (Syria), toughra type, vg $12

122360. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Kostantiniye,
AH1032, A-1374, KM-48.4, crude vf $8

122361. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Kostantiniye,
AH1032, A-1374, KM-48.4, holed, f $5

122364. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Kostantiniye,
AH(1032), A-1374, KM-48.4, holed, f $4

122365. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Misr, AH1032,
A-1374, KM-36 (Egypt), f-vf $15

122366. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Misr, AH(1032),
A-1374, KM-36 (Egypt), holed, f $5

122367. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Novaberda,
AH(1032), A-1374, KM-48.11, holed, vg-f $6

122368. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Saray, AH1032,
A-1374, KM-48.12, crude f $28

122370. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Saray, AH(1032),
A-1374, KM-48.12, f $20

122369. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Saray, AH1032,
A-1374, KM-48.12, holed, f $17

122371. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Selanik,
AH(1032), A-1374, KM-48.13, crude vg-f, RR $15

122373. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Sidrekapsi,
AH(1032), A-1374, KM-48.14, f-vf $12

122372. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Sidrekapsi,
AH1032, A-1374, KM-48.14, vg $20

122374. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Tire, AH1032,
A-1374, KM-48.16, f $20

118781. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR dirham, Baghdad,
AH1041 (for 1049), A-1377, KM-23 (Iraq), f $27
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118782. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR dirham, Baghdad,
AH1049, A-1377, KM-23 (Iraq), vg $35

118785. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR dirham, Baghdad, DM,
A-1377, KM-23 (Iraq), f $27

118780. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR dirham, Baghdad,
AH1041 (for 1049), A-1377, KM-23 (Iraq), vg $30

118784. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR dirham, Baghdad, DM,
A-1377, KM-23 (Iraq), g-vg $22

118783. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR dirham, Baghdad, DM,
A-1377, KM-23 (Iraq), g-vg $17

122375. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR maydin, Misr, AH(1049),
A-1380, KM-43 (Egypt), vg-f $5

122377. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR akçe, Misr, AH1049,
A-1381, KM-42 (Egypt), crude f-vf $17

122378. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR akçe, Misr, AH1049,
A-1381, KM-42 (Egypt), clear date, f $15

118788. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad,
AH1058, A-1384, KM-27 (Iraq), f $35

118792. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad, DM, 
A-1384, KM-30 (Iraq), f $22

118787. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad,
AH1058, A-1384, KM-27 (Iraq), holed, f $12

118786. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad,
AH1058, A-1384, KM-27 (Iraq), vg-f $28

118791. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad,
AH1058, A-1384, KM-28 (Iraq), mint name in circle, vg $25

122379. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad,
AH1058, A-1384, KM-28 (Iraq), mint name in circle, vg $20

118793. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad, ND,
A-1384, mint name in cartouche, vg $14

118790. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad,
AH1058, A-1384, KM-28 (Iraq), mint name in circle, g-vg $20

118789. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR dirham, Baghdad,
AH1058, A-1384, KM-28 (Iraq), mint name in circle, g $12

122380. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR maydin, Misr,
AH(1058), A-1387, KM-47 (Egypt), very crude f $12

118795. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Belgrad
(AH1058), A-1388, vf $25

122381. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Kostantiniye,
AH1058, A-1388, KM-80, clear date, crude vf $16

122382. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Kostantiniye,
AH(1058), A-1388, KM-80, crude vf $12

118794. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Belgrad
(AH1058), A-1388, g-vg $10

122383. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AE mangir, Tarablus, DM,
A-1389, KM-7 (Tripoli), g $8

122384. OTTOMAN: AE mangir, NM, ND, A-1390N, 6-petalled rosette
both sides, vf $25

118057. ALGIERS: AR ¼ budju, AH1238, KM-67, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

118056. ALGIERS: AE 5 asper, AH1244, KM-71, Cr-40, areas of
weakness, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $45

118058. ALGIERS: AR 1/3 budju, AH1245, KM-78, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $80

118060. ALGIERS: AE-BI 5 asper, AH1256, KM-85, light patination, vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $50

115954. EGYPT: BI para, AH1187/(11)87, KM-121, date unlisted in
Krause, tiny chip at 10:30, crude ef $20

118145. EGYPT: akcheh, AH1223 year 17, KM-A161, partial brockage,
about 20% off-center, some luster, vf , 
ex. R. Merlin Null Collection $20

122443. EGYPT: AR para, AH 1223 year 16, KM-161, crude f $5

122448. EGYPT: AR para, AH 1223 year 19, KM-161, vf $22

122447. EGYPT: AR para, AH 1223 year 19, KM-161, f $14

115955. EGYPT: BI 10 para, AH1223 year 22, KM-171, Cr-131, dark
obverse from oxidation, vf , ex. R. Merlin Null Collection $30

115440. EGYPT: AE 5 para, AH1255 year 1, KM-222, vf $19

118155. EGYPT: AE 5 para, AH1255 year 4, KM-224.2, edge defect,
somewhat crude vf , Ex: R. Merlin Null Collection $20

115956. EGYPT: AE 5 para, AH1255 year 13, KM-224.2, Cr-197, nicely
struck ef , ex:R. Merlin Null Collection $70

115441. EGYPT: AE 10 para, AH1255 year 16, KM-226, chocolate
brown vf $25

115957. EGYPT: AR 10 para, AH1277 year 8, KM-243, Y-5, nicely
struck vf , ex:R. Merlin Null Collection $11

115442. EGYPT: AE 20 para, AH1277 year 9, KM-244, lightly porous ef $30

115958. EGYPT: AR 20 para, AH1277 year 13, KM-247a, Y-6, small
edge defect, lightly toned ef , ex:R. Merlin Null Collection $40

118138. EGYPT: AE 40 para, AH1277 year 10, KM-248.1, no problems,
vf , Ex: R. Merlin Null Collection $20

115959. EGYPT: AR qirsh, AH 1277 year 13, KM-250a, small obverse
flan flaw, boldly struck, toned ef , ex:R. Merlin Null Collection $55

118146. EGYPT: AR 2½ qirsh, AH1277 year 4, KM-251, Y-8, light
reverse toning spots, f , Ex: R. Merlin Null Collection $40

118139. EGYPT: AE 1/40 qirsh, AH1293 year 29, KM-287, mostly red
unc , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118140. EGYPT: AE 1/40 qirsh, AH1293 year 32-H, KM-287, red and
brown unc , Ex: R. Merlin Null Collection $20

115443. EGYPT: 1/10 qirsh, AH1293 year 20, KM-289, unc $17

118144. EGYPT: 1/10 qirsh, AH1293 year 21, KM-289, toned reverse,
au , Ex: R. Merlin Null Collection $26

118141. EGYPT: 5/10 qirsh, AH1293 year 20, KM-291, obverse field
spot, au , Ex: R. Merlin Null Collection $25

118148. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1293 year 16, KM-294, Y-20, initial W,
light tone, tiny reverse spot, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $30

118149. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1293 year 17, KM-294, Y-20, initial W,
light tone, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $30

118150. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1293 year 24, KM-294, Y-20, initial W,
light tone, au , Ex: R. Merlin Null Collection $35

118151. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1293 year 32-H, KM-294, Y-20, light
tone, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $30

122963. EGYPT: AR 10 qirsh, Misr, AH1293 year 24, KM-295, au $65

118147. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1293 year 10-W, KM-296, initial W,
light field marks, vf , Ex: R. Merlin Null Collection $35

115961. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1293 year 30-H, KM-296, Y-22,
0.7499 ASW, vg , ex:R. Merlin Null Collection $0

115963. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1293 year 33-H, KM-296, Y-22, f ,
ex:R. Merlin Null Collection $40

118152. EGYPT: AE 1/20 qirsh, AH1327 year 4-H, KM-301, mostly
brown, glossy unc , Ex: R. Merlin Null Collection $25

118142. EGYPT: 1/10 qirsh, AH1327 year 3, KM-302, key date, ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $35

118143. EGYPT: 5/10 qirsh, AH1327 year 3, KM-304, mottled tone, a bit 
dirty, vf , Ex: R. Merlin Null Collection $40

118162. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1327 year 6-H, KM-309, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

115966. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1327 year 6-H, KM-310, Y-33, vf ,
ex:R. Merlin Null Collection $35

117951. TUNIS: AE burbe, Tunis, AH1173, KM-52.2, f-vf $25

116075. TUNIS: AE 2 kharub, AH1289, KM-174, vf $20

104335. TURKEY: AR kurush, AH1171/(11)82, KM-321.2, ef $50

117952. TURKEY: AR piastre, Islambul, AH[11]86, KM-321.2, couple
very small scratches, vf $35

104349. TURKEY: AR 2 zolota (27.86g), AH1187 year 3, KM-401, flan
defect, bold ef $100

104356. TURKEY: AR 2 kurush (29.6g), AH1187 year 16, KM-406, vf $150

117953. TURKEY: AR 2 kurush, Islambul, AH1203 year 1, KM-504,
scruffy vf $35

123136. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 2½ kurush, Kostantiniye, 
AH1223 year 5, KM-563, pierced, probably once used in
jewelry, attractive, f, R $60

109942. TURKEY: AR 5 kurush, AH1223 year 5, KM-564, light stain, f $100

122956. TURKEY: AR 60 para, Kostantiniye, AH1223 year 17, KM-580,
much original luster, au $40

116076. TURKEY: BI 5 kurush, AH1223 year 24, KM-591, Cr-201, edge
defect at 6:30, but well struck for this type, vf-ef $20

122962. TURKEY: BI 5 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 25, KM-599,
vf $15

122961. TURKEY: BI 5 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 26, KM-599,
scratch in obverse field, vf $13

122957. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1255 year 11, KM-671,
interesting error, as it is struck on planchet with an area of
thinness, vf $15

115596. TURKEY: AR 20 kurush, AH1255 year 15, KM-676, Cr-292a,
large reverse inscription, lightly toned vf-ef $40

122958. TURKEY: AR 5 kurush, Kostantiniye, AH1277 year 12, KM-691, 
minor stain, vf-ef $20

122959. TURKEY: AR 20 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 3, KM-722, 
vf $40

116077. TURKEY: AR 5 kurush, AH1293 year 17, KM-737, wonderful
luster, bu $35
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104448. TURKEY: AR 2 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-785, city
visit commemorative, au $110

104449. TURKEY: AR 5 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-786, city
visit commemorative, ef-au $125

111028. TURKEY: AR 20 kurush, AH1336 year 1, KM-818, vf-ef $145

111030. TURKEY: AR medal, 24mm (5.70g), AH1314, War with
Greece, 23 Zilkade 1314, Pere 1128, holed, as usual, f $110

Islamic Dynasties - Continued

117980. DULAFID: Ahmad b. ‘Abd al-’Aziz, 879-893, AR dirham
(2.89g), Isbahan, AH27x, A-1398, much central weakness,
crude f $25

117984. SAFFARID: ‘Amr b. al-Layth, 879-901, AR dirham, Shiraz,
AH281, A-1402, ef, R $90

117982. SAFFARID: ‘Amr b. al-Layth, 879-901, AR dirham, Jannaba,
AH283, A-1402, some weakness, ef, R $90

117981. SAFFARID: ‘Amr b. al-Layth, 879-901, AR dirham, Jannaba,
AH283, A-1402, some weakness, vf, R $75

100356. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
NM, ND, A-1439V, SNAT-—, 8.57g, citing Maktum below
obverse (father or sun of Sahlan), Sahlan below reverse, nice
strike with minimal weakness, ef, RRR $300

Without overlord, whose name is replaced 
by the phrase al-’adl lillah.

100330. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH367, A-A1440, 10.67g, citing the caliph al-Muti’
(last recognized on Samanid coinage in this year) and the
Samanid ruler Nuh III, Quran 9:33 in reverse margin., ef, RR $200
The final obverse field text is yathiqu billah, slightly misspelled.

100334. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH367, A-A1440, 9.24g, citing the Samanid ruler
Nuh III, but without caliph, Quran 9:34 in reverse margin, minor
weakness, some staining, vf-ef, RR $300

The caliph’s name is replaced by the words tawakkal yakfi
below the obverse field. Obverse die same SNAT-202. This is
the first year inscribed with Qur’an 65:3, “And there are those
who bury gold and silver and spend it not in the way of Allah”.

100343. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH374, A-1439U, without Samanid overlord (his
name replaced by al-izza lillah, Qur’an 65:3 in reverse margin,
weakly struck, vf-ef, R $125

100350. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH378, A-A1440, SNAT-203/204, 9.52g, citing the
Samanid overlord Nuh III, Qur’an 9:34 in margin (“And there are 
those who bury gold and silver and spend it not in the way of
Allah”), moderate weakness, ef, R $225

100348. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH378, A-A1440, SNAT-203/204, 7.75g, citing the
Samanid overlord Nuh III, Qur’an 9:34 in margin (“And there are 
those who bury gold and silver and spend it not in the way of
Allah”), moderate weakness, ef, R $225

117986. SAMANID: Ahmad II, 907-914, AR dirham, Nishapur, AH294,
A-1446, final digit of date very weak, strong vf, R $30

118797. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand, AH306,
A-1451, superb ef $55

118798. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, al-Shash, AH306,
A-1451, ef $50

117988. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham (3.66g), Andaraba,
AH309, A-1451, vf $50
The word thalathmi’a for “300" somewhat abbreviated, as

the engraver forgot to leave enough room.

118799. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, al-Shash, AH316,
A-1451, ef $45

117987. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand, AH321,
A-1451, unusual type, with letter D below the obverse field,
struck from worn reverse die, vf $45

118801. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, al-Shash, AH323,
A-1451, crude vf-ef $45

118803. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, al-Shash, AH330,
A-1451, crude vf-ef $45

100270. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham, NM,
AH363, A-1465, 10.96g, the earliest known dated multiple
dirham, neither die in SNAT, ef $300

Very clear date inscribed in inner obverse marginal border.
Reverse has al-harith left and bin hubb right in reverse margin.

100295. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1465, 4.62g, similar to SNAT-295 but with U and H of bin nuh
still engraved below mansur, nice strike but unusually light
weight, ef $125

100297. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1465, 7.96g, obverse as SNAT-251 but without hubb above
obverse, similar reverse, small piercing, nearly ef $100

100271. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1465, 12.03g, muhammad to left in reverse margin, neither
die in SNAT, vf-ef $120

117990. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Jurjan, AH356,
A-1466, tiny piercing, clear mint & date, vf $65

117989. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, al-Shash, AH353,
A-1466, vf $55

114735. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AR broad dirham
(2.38g), Nishapur, AH396, A-3302, Ghaznavid style, some
weakness, clear mint & date, f, RRR $100

117569. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AR dirham,
Taraz, AH411, A-3307, inscribed il ukâ below the obverse,
porous f-vf $60

117541. QARAKHANID: Mansur b. ‘Ali, 1013-1024, AR dirham
(al-Shash), AH411, A-3312, with title Nur al-Dawla, porous
surfaces, f $35

117568. QARAKHANID: Jibra’il b. Yusuf, 1033-1042, AR dirham
(3.55g), al-Shash, AH425, A-3362, Kochnev-797, with the
name Jibra’il above the reverse field, very porous f-vf, RR $70

115000. QARAKHANID: ‘Imad al-Din Ulugh Akdash, 1202-1203, 
AE dirham (Banakath), DM, A-3425, mostly legible, g-vg, R $35

117992. ZIYARID: Bisutun, 967-978, AR dirham (4.12g), Jurjan,
AH362, A-1533, in the name of his father Washmagir, citing the 
Buwayhid overlord Rukn al-Dawla, about 15% flat strike, bold
mint & date, vf, R $80

118000. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham,
Arrajan, AH323, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, somewhat
weak ef $60

118001. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham,
Arrajan, AH324, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, ef $80

117993. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH325, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, slightly crude ef $45

117994. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH326, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, showing most of the
outer margins of auspicious formulae, crude ef $50

117995. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH326, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, showing most of the
outer margins of auspicious formulae, crude vf $35

118002. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham,
Arrajan, AH327, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, ef $80

118003. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham,
Arrajan, AH328, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, ef-au $90

117996. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH328, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, slightly crude ef $50

117999. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH330, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, showing almost all of
the outer auspicious formulae on both sides, ef $85

117998. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH330, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, showing most of the
outer auspicious formulae on both sides, slightly crude ef $60

117997. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH330, A-1538, as just ‘Ali b. Buwayh, slightly crude ef $45

110368. BUWAYHID: Rukn al-Dawla al-Hasan, 947-977, AR dirham
(5.41g) (Hama)dan, AH348, A-1547A, Treadwell-Ha348,
probably same dies as Ha348, but with the 3 pellets at the left
of both sides, and with the middle obverse pellet within an
ornament, vf, R $100

110336. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham (3.26g),
Siraf, AH343, A-1550.1, Treadwell-Si343, citing Husayn below
reverse field, nice vf, R $100

117538. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham, Shiraz,
AH392, A-1574, much porosity, nice strike, f, R $40

101992. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham (3.82g), Herat,
AH(3)86, A-1598, very clear mint & last digit of date, about 30% 
flat strike, f-vf, RRR $100

116527. GHAZNAVID: Mahmud, 997-999, AE fals, MM, AH389,
A-1615, f $20

116518. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham, Ghazna, 
ND, A-1609, SNAT-XIVd:185-6, lovely ef $25

116520. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham (Ghazna),
ND, A-1609, SNAT-XIVd:234-7, superb strike, choice vf-ef $35
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116515. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham, Ghazna, 
ND, A-1609, SNAT-XIVd:159, choice vf-ef $20

116519. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham, Ghazna, 
ND, A-1609, SNAT-XIVd:210, choice vf $20

116517. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham
(Ghazna), ND, A-1609, SNAT-XIVd:166, vf $15

116516. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham
(Ghazna), ND, A-1609, SNAT-cf. XIVd:162/—-, vf $15

116522. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Balkh,
AH418, A-1611.1, SNAT-XIVc:710-11, vf $35

116521. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Balkh,
AH407, A-1611.1, SNAT-XIVc:698-9, vf $30

116525. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Nishapur, 
DM, A-1611.1, legend written … al-dir bi-nisha…, vf $20

116524. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Balkh,
AH(41)9, A-1611.1, about vf $18

116523. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Balkh,
AH418 Jumada I, A-1611.1, f-vf $30

116526. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AE fals, Herat? DM,
A-1615, f $20

101634. GHAZNAVID: Muhammad, 1030, AR dirham (2.96g) (Ghazna), 
AH42(1), A-1617, crude ef $125

116528. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AR dirham (Ghazna), ND,
A-1626, SNAT-XIVd:334, f $10

116529. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE medium fals,
NM, ND, A-1724, Tye-299, crude f $8

116533. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE medium fals
(Marw), AH[6]14, A-1725, century of date not engraved on die,
crude vf $35

116531. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE medium fals
(Marw), AH613, A-1725, clear date, crude vf $35

116534. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE medium fals
(Marw), DM, A-1725, crude f $18

116532. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE medium fals,
Marw, AH(61)4, A-1725, crude f $18

116530. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE medium fals,
Marw, AH(61)3, A-1725, crude f $12

116538. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1727, Tye-284, vf $11

116537. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1727, Tye-284.2, f-vf $10

116536. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1727, Tye-284.2, f $9

116535. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, Dawar,
ND, A-1727, Tye-279, f $8

116539. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1729, Tye-256, f $8

116540. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, Farwan,
ND, A-1730, Tye-278, hexagon type, choice vf $17

116542. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Kurzuwan, ND, A-1731.2, Tye-246, f $8

116543. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, Bust, ND, 
A-1732, Tye-275, vg $6

117502. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Kurzuwan, ND, A-1732.2, brockage of the obverse, f $15

116545. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, Kashi,
ND, A-1734.1, Tye-cf. 221, horseman left, vf, R $35

116544. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital (Herat),
ND, A-1734.1, Tye-221.3, f-vf $10

116546. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1735.1, Tye-231, crude f $7

116548. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Kurzuwan, ND, A-1738, Tye-270, vf $12

116547. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Kurzuwan, ND, A-1738, Tye-246, f $8

116549. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Kurzuwan, AH610 Jumada II, A-1738B, Tye-271.2, vg, S $15

116550. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, Bamiyan, 
ND, A-1739, Tye-236, vg-f $7

116551. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1741M, Tye-248, f-vf $8

116552. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1741M, Tye-248, very nice strike, f $25

116553. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, NM, ND,
A-1741M, Tye-305, hexagram, f $20

116556. AMIR OF BALKH: Abu’l-Mujahid, 1220-1221, AE broad dirham,
Balkh, AH(61)7, A-1753.2, very crude vf $45

116555. AMIR OF BALKH: Abu’l-Mujahid, 1220-1221, AE broad dirham,
Balkh, AH(6)17, A-1753.2, very crude f $22

820345. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(11.01g), NM, AH63x, A-1813.2, with name al-hasan, crude vf ,
ex. William F. Spengler $130

117570. ARTUQIDS OF AMID & KAYFA: Fakhr al-Din Qara Arslan,
1144-1174, AE dirham (7.89g), NM, AH570, A-1820.8, with a
small winged figure added to right of bust and entire date to left
of bust, crude f $60

99576. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham (11.36g),
NM, ND, A-1827.5, SS-30.1, two facing male busts obverse,
facing curly-haired female bust reverse, strong vf , 
ex. Henry Chitwood collection $160

122951. ZANGIDS OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, AE fals,
Halab, ND, A-1854.2, SS-75, f-vf $25

99566. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Arslanshah I, 1193-1211, AE dirham
(15.58g), Nasibin, AH594, A-1865, SS-64, bust facing, within
square, bold vf, R, ex. Henry Chitwood collection $425

99573. BEGTEGINIDS: Kökburi, 1168-1233, AE dirham (9.84g), Irbil,
AH60x, A-1888.3, lion-rider left, very attractive f-vf $125

122387. KHAQANID: Gershasp b. Farrukhzad, 1203-1233, AE fals,
NM, ND, A-1912, irregular large flan, crude vf $50

122385. KHAQANID: Gershasp b. Farrukhzad, 1203-1233, AE fals,
NM, ND, A-1912, small round flan, vf $50

122386. KHAQANID: Gershasp b. Farrukhzad, 1203-1233, AE fals
(7.32g), NM, ND, A-1912, crude f $40

122388. KHAQANID: Fariburz III b. Gershasp, 1225-1243, AE fals,
NM, ND, A-1913, irregular large flan, vf $90

Mongol Dynasties

93436. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, 
ca. 1270s-1310s, AR dirham (1.28g), [Bulghar], ND, A-A2020,
Singatullina-161, tamgha surrounded by about 19 pellets, all in
plain circle / 6-petal flower, each petal filled with 4 pellets, no
weakness, nice vf, RRR $350

93408. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, 
ca. 1270s-1310s, AR dirham (1.25g), [Bulghar], ND, A-A2020,
Singatullina-101, tamgha surrounded by pellets, all in plain
circle / pattern of fish scales, bold vf, RRR $300

93468. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, 
ca. 1270s-1310s, AR dirham (1.28g), [Bulghar], ND, A-A2020,
Singatullina-195, tamgha in inner & outer circles / three petal
flower between 3 outer floral patterns, some weakness, nice vf,
RRR $260

93443. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, 
ca. 1270s-1310s, AR dirham (1.30g), [Bulghar], ND, A-A2020,
Singatullina-168, tamgha surrounded by pellets, all in plain
circle / 4-petal flower, a star in each petal, slight weakness, vf,
RRR $265

93427. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, 
ca. 1270s-1310s, AR dirham (1.33g), [Bulghar], ND, A-A2020,
Singatullina-140, tamgha within circle / 6-pellet flower bordered
by a concave hexagon, considerable weakness, pleasing vf,
RRR $200

93498. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, 
ca. 1270s-1310s, AR 1/5 dirham (0.25g), [Bulghar], ND,
A-B2020, Singatullina-160, tamgha in circle / 6-petal rosette,
pellet in each petal, off-center strike, vf-ef, RRR $150

93484. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, 
ca. 1270s-1310s, AR dirham (1.12g), [Bulghar], ND, A-C2020,
Singatullina-202, Zeno-1450, tamgha in square / al-sultan
al-’adil in plain circle, minimal weakness, vf, RRR $250

117618. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.64g), Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, about 30%
flat strike, ef, RR $90

98070. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR yarmaq (1.73g), 
Qrim, ND, A-2022A, ruler’s name & titles in Uighur / wolf, tail
turned downwards, mint above, pellet behind wolf’s tail, minor
weakness on reverse only, au, RRR $1,300

98072. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR yarmaq (1.68g), 
Qrim, ND, A-2022A, ruler’s name & titles in Uighur / wolf, tail
turned upwards, mint above, star behind wolf’s tail, ef, RRR $800

117672. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR yarmaq (1.64g), 
Qrim, AH686, A-2022.2, tamgha in hexagram / ruler’s name,
mint & date, some weakness, pierced, full text, ef-au, RR $90

117677. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR yarmaq (1.54g), 
Qrim, AH(686), A-2022.2, tamgha in hexagram / ruler’s name,
mint & date, about 20% flat, off-center strike, ef-au, RR $85
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92955. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.45g), Bulghar al-Mahrusa, AH731, A-2025A, lobated square / 
plain square, about 20% flat strike, ef, R $125

92964. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.44g), Bulghar al-Mahrusa, AH732, A-2025A, lobated square / 
plain square, minimal weakness, nice example, vf-ef, R $175

92946. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.43g), Bulghar al-Mahrusa, AH723, A-2025A, lobated square / 
plain square, off-center strike with minimal weakness, vf-ef, R $125

122240. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(0.80g), NM, ND, A-2025H, Countermarked large taraqi tamgha 
and khan on the reverse of the standard Qrim 720 type, f on
fair, RR $90

See Zeno-79456 for further information.

122237. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(0.87g), NM, ND, A-2025H, Countermarked small taraqi tamgha 
on the obvers and khan on the reverse of the standard Qrim
720 type, f on fair, RR $85

See Zeno-79456 for further information.

122233. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(0.85g), NM, ND, A-2025H, Countermarked large taraqi tamgha 
on the reverse and an unusually large khan on the reverse of
the standard Qrim 720 type, pierced, f on fair, RR $80

See Zeno-79456 for further information.

122239. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(0.81g), NM, ND, A-2025H, Countermarked large taraqi tamgha 
twice (somewhat weakly) and khan on the obverse of the
standard Qrim 720 type, f on fair, RR $80

See Zeno-79456 for further information.

122234. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(0.76g), NM, ND, A-2025H, Countermarked large taraqi tamgha 
on the reverse and khan on the obverse of the standard Qrim
720 type, f on fair, RR $80

See Zeno-79456 for further information.

122241. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(0.86g), NM, ND, A-2025H, Countermarked peculiar version of
the large taraqi tamgha on the obverse of the standard Qrim
720 type, no other countermarks, f on fair, RR $60

See Zeno-79456 for further information.

123015. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham, Gulistan, 
AH757, A-2027, some stain on reverse, bold strike, vf $30

123016. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham, Gulistan, 
AH756, A-2027, scruffy vf $25

93029. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham
(1.47g), Saray al-Jadida, AH761, A-2033.2, ruler cited as
Nawruz Beg, nice strike, ef, R $165

93042. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham
(1.48g), Gulistan, AH761, A-2033.2, lovely vf-ef, R $175

123021. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham,
Gulistan, AH761, A-2033.2, ruler’s name Muhammad Nawruz,
choice vf $85

123020. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham,
Gulistan, AH761, A-2033.2, ruler’s name just Nawruz, nice vf $75

123018. GOLDEN HORDE: Khizr Khan, 1360-1361, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH761, A-2034.2, vf-ef $80

123017. GOLDEN HORDE: Murid Khan, 1362-1363, AR dirham,
Gulistan, AH763, A-2040, slightly off center, nice strike, vf-ef $80

117686. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, AH773, A-2046, full date, vf, R $85

Somewhat corruptly engraved obverse die, with title
ghiyath al-dunya wa’l-din replaced by somewhat coarsely

engraved ghiyath al-dawla.

117679. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, AH773, A-2046, full date, decent vf $70

117684. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, AH(7)73, A-2046, vf $60

117682. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, AH(77)3, A-2046, vf $50

117683. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, AH(77)3, A-2046, scruffy f-vf $25

117680. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, AH773, A-2046, full date, modest
weakness, f $45

117685. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, DM, A-2046, style of AH773 issue, f $30

117681. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, al-Urdu, AH773, A-2046, full date, much weakness, 
vg-f $30

122228. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham (1.44g), Urdu, AH[777], A-2046, with al-mulku lillah
above mint name, date off flan, ef $70

122226. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, Urdu, AH"872", A-2046, with al-mulku lillah above
mint name, date to right, blundered date, nice strike, vf $85

122227. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, Urdu, AH"8788", A-2046, with al-mulku lillah above
mint name, date to right, blundered date, minor weakness, very
clear “date”, vf $70

122229. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham (1.44g), Urdu, AH[777], A-2046, with al-mulku lillah
above mint name, date off flan, nice vf $50

122230. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham (1.44g), Urdu, AH[777], A-2046, with al-mulku lillah
above mint name, date off flan, f-vf $40

122225. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, Urdu, AH777, A-2046, with al-mulku lillah above
mint name, date to right, some weakness, full date, f $65

122223. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380, 
AR dirham, NM, ND, A-2046, obverse brockage, type of al-Urdu 
mint, some weakness, vf $60

123023. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Baldat
Saray, AH782, A-2048, about 15% flat strike, very clear mint &
date, strong vf $50

123024. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Baldat
Saray, AH782, A-2048, some weakness, vf $35

123031. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH792, A-2048, obverse in square, nice vf $60

123029. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH792, A-2048, obverse in circle, some weakness
due to strike on uneven flan, vf $45

123030. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH792, A-2048, obverse in square, some weakness
due to strike on uneven flan, pierced, attractive, vf $40

123028. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH78(2), A-2048, digit “2" barely shows, vf $40

123025. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH782, A-2048, slightly crude vf $40

123026. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH782, A-2048, f $28

123027. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, DM, A-2048, type dated AH782, f $20

95591. GIRAY KHANS: Nur Dawlat Giray, 1466, AR akçe (0.60g),
Qrim, AH871, A-2069, usual weakness, vf $150

108733. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe, Kaffa,
AH901, A-2070, vf $40

116557. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham (Tabriz), AH6(8)5,
A-2146, f $15

117494. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR 2 dirhams (4.29g),
Kashan, AH702//701, A-2172, lovely strike, mis-matched dates, 
vf-ef $65

116558. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR 2 dirhams, Shiraz,
AH700, A-2172, month of Muharram, mount removed,
otherwise lovely, about vf $25

116559. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH722, 
A-2204, type D, f-vf $14

116560. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, Sultaniya,
AH744, A-2254, minor weakness, vf $18

116561. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, Hisn, AH745,
A-2257, choice ef $18

Post-Mongol Iran

84351. MUZAFFARIDS: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (3.87g), 
Shiraz, AH765, A-2282.3, type C, very clear date, ef, R $55

84352. MUZAFFARIDS: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (3.88g), 
Shiraz, DM, A-2282.3, type C, ef, R $30

84353. MUZAFFARIDS: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (3.59g), 
Shiraz, AH(76)6, A-2282.4, type D, usual weakness, ef, R $50

84354. MUZAFFARIDS: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (3.54g), 
Shiraz, DM, A-2282.4, type D, usual weakness, vf-ef, R $30

86372. MUZAFFARIDS: Zayn al-’Abidin, 1388-1391, AR 2 dinars,
Isfahan, ND, A-2287, anonymous issue, crude vf $25

84496. SARBADARS: Shams al-Din ‘Ali, 1347-1351, AR dinar
(7.12g), Nishapur, AH748, A-2335, crude vf, RR $85

86366. SARBADARS: ‘Ali Mu’ayyad, 1362-1384, AR 4 dirhams
(2.64g), Astarabad, AH773, A-2342.1, type E, nice strike, vf $40
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84506. SARBADARS: ‘Ali Mu’ayyad, 1362-1384, AR 4 dirhams,
Damghan, AH769, A-2342.1, crude vf $25

84507. SARBADARS: ‘Ali Mu’ayyad, 1362-1384, AR 4 dirhams,
Damghan, AH769, A-2342.1, some discoloration, crude vf $15

86391. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.19g), Simnan, AH775, A-2343.2, obverse struck with die for
the smaller three dirham denomination, off-center, vf $40

86393. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams,
Damghan, AH783, A-2343.2, some weakness & shallow
striking, clear date, vf $35

86392. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.32g), Damghan, AH781, A-2343.2, about 30% flat, vf $30

86390. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 3 dirhams
(2.14g), Astarabad, AH775, A-2345.2, choice vf $40

115041. KARTS: Pir ‘Ali, 1369-1382, AR tanka (6.88g), Herat, AH780,
A-2353A, very clear date, about 20% minimal weakness in the
centers, vf, RR $100

The year 780 is probably an engraver’s error for 782.

88307. MEHRABANIDS: Qutb al-Din Muhammad I, 1331-1346, 
AE jital, Nimruz, ND, A-2357, vf $18

88301. MEHRABANIDS: Qutb al-Din Muhammad ‘Ali, 1404-1419, 
AE fals (4.06g), Nimruz, AH809, A-2363A, clear mint, most of
date clear, crude f, RRR $50

Timurid & Later

116562. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR tanka, Qumm, DM, A-2386,
40% flat, f $25

116565. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (4.92g), Shiraz,
ND, A-2405, some weakness, vf $15

116567. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, AH830,
A-2405, nice f-vf $22

116568. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, AH(8)37,
A-2405, f-vf $18

72949. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, A-2405, two
pieces, Yazd 828 and Herat 830, fine, from Steve Album’s
original collection, acquired 6 March 1968, when he still spelled 
the dynasty “Teimurid”, f $25

116566. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, AH828,
A-2405, f $15

116564. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.05g), Qazwin,
AH828, A-2405, f $16

116563. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.03g), Herat,
AH828, A-2405, f $14

116569. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.67g),
Astarabad, DM, A-2431, f-vf $30

116572. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Mashhad,
DM, A-2432.3, vf $25

116571. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Herat,
AH(89)9, A-2432.3, about vf $15

116570. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Astarabad,
DM, A-2432.3, f $12

116574. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, MM, DM,
A-2434, Shi’ite reverse, about f $15

116573. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Sari,
AH(8)96, A-2434, date retrograde, g $15

116575. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, NM, ND,
A-2437, countermark bihbud on Shahrukh issue of Sari type, f-vf$18

116576. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, NM, ND,
A-2437, countermark bihbud on Shahrukh issue of Sultaniya
AH847, ugly ex-mount, f $10

117402. TIMURID/MUGHAL: Muhammad Humayun, 1530-1556, 
AR shahrukhi, NM, ND, A-B2464, about f $35

117578. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR light tanka (3.38g),
Amul, ND, A-2534.2, Shi’ite reverse, vf-ef $55

117581. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR tanka (3.46g),
Simnan, ND, A-2535, countermarked ‘adl-i sultan rustam khan
simnan on undetermined host with Shi’ite reverse, ef $65

117583. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR tanka (3.39g),
Simnan, ND, A-2535, countermarked ‘adl-i sultan rustam
simnan on undetermined host with Shi’ite reverse, ef $50

117588. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR tanka (4.08g), mint
obscure, ND, A-2535, countermarked with very worn stamp, on
what is probably a light tanka of Ya’qub, vf-ef $28

117584. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1495-1505, AR tanka (4.15g),
Barfurushdih, A-2564.5, countermarked on type #2568.2 of
Barfurushdih mint, countermark in plain circle, vf-ef, RR $70

117586. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (4.15g), Sari, 
ND, A-2564.5, countermarked ‘adl-i sari in a diamond, on light
weight tanka of Sultan Husayn, type #2435.1 or 2435.2, ef, RR $80

117587. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (4.12g), Sari, 
ND, A-2564.5, countermarked ‘adl-i sari in a diamond, on type
#2568.2 of the Safavids of the mint Barfurushdih, ef, RR $65

117585. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (4.09g), Sari, 
A-2564.5, countermarked on tanka of Ya’qub, type #2523, with
two earlier countermarks, one just the city name amul in a
square, the other ‘adl … in a square, the second work
obliterated by another countermark, ef, R $65

117577. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1495-1505, AR tanka
(4.11g), undetermined mint, A-2564.5, countermarked on type
#2568.2 of Barfurushdih mint, countermark in lozenge similar to 
the late issues of the Timurid ruler Sultan Husayn, ef, RR $40

117576. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (4.05g), NM,
ND, A-2564.7, countermarked nasr bad (“let there be victory”)
on mintless Shi’ite tanka of Ya’qub, type #2532, with
undetermined word below nasr bad, vf-ef, RR $60

117579. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (4.05g), NM,
ND, A-2564.7, countermarked nasr bad (“let there be victory”)
on Shi’ite tanka of Ya’qub, type #2532, Barfurushdih mint, with
undetermined word below nasr bad, vf-ef, RR $55

117580. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (3.49g), NM,
ND, A-2564.9, countermarked just ‘adl on undetermined Aq
Qoyunlu host with Shi’ite reverse, ef on vf $45

Shahs of Iran

116584. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (8.97g), MM, AH916, 
A-2576, vf $50

116577. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.20g), Astarabad,
DM, A-2576, vg-f $30

116580. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.31g) (Herat), DM,
A-2576, f-vf $35

116579. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.30g), Herat, DM,
A-2576, f $40

116578. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.31g), Herat,
AH911, A-2576, vg $24

116581. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.29g), Qazwin, DM, 
A-2576, f $32

116583. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.31g), MM, AH916, 
A-2576, f $27

116582. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.09g), MM, AH916, 
A-2576, vg $20

116586. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi (3.05g), NM, ND,
A-2581, f $25

116585. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi (3.32g), Sari, ND,
A-2581, crude f $22

116592. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR 5 dinars (0.77g), NM,
ND, A-A2596, f-vf $28

116591. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR 5 dinars (0.68g),
Kuchistan, ND, A-A2596, very rare mint, very narrow thick flan, f $30

116590. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (6.05g), MM,
AH939, A-2596, f $30

116593. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.07g), Kirman,
AH(9)4x, A-2599, vf $45

116594. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.13g), Tabriz,
AH94x, A-2599, f $22

116595. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.47g), Lahijan,
DM, A-2601, f $22

116596. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR 2 bisti (2.32g), Sari, DM, 
A-B2605, about 40% flat, crude ef $22

116587. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR bisti (1.15g), Tabriz,
AH96x, A-C2605, f $17

116588. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR bisti (1.15g), NM, ND,
A-C2605, f $15

116589. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR bisti (1.10g), NM, ND,
A-C2605, vg-f $16

116597. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (2.90g), Mashhad, 
AH(96)6, A-2609, very crude f $15

116598. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.55g), Qazwin,
AH(9)84, A-2613, g-vg $17

116599. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.36g), Rasht, ND, A-2618, type of AH985-6, about f $24

116600. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.56g), Qazwin, AH987, A-2620, vg $14
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116602. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR ½ tanka
(1.77g), Barfurushdih, ND, A-A2625, weak f, R $30

116601. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR ½ tanka
(1.80g), Barfurushdih, ND, A-A2625, f, R $19

116603. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (9.06g), Qazwin,
ND, A-2631, KM-114.11, nice f $40

116604. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (9.26g), MM,
AH996, A-2631, KM-114.x, f $20

116606. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.57g), Tabriz,
AH103x, A-2634.4, KM-114.16, crude vf $28

116605. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.52g), Tabriz,
AH(10)35, A-2634.4, KM-114.16, f $25

116607. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.56g), Huwayza,
ND, A-2635.1, KM-113.7, f-vf $25

116608. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.71g), Ramhurmuz, 
AH1012, A-2635.1, KM-113.6, f $30

116610. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi (7.64g), Shushtar,
AH1042, A-2638.2, KM-134.15, f, S $35

116609. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi (7.54g), Iravan, DM,
A-2638.2, KM-134.5, f $14

116611. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi (3.58g), Huwayza, 
ND, A-2650.1, KM-187.3, f $15

116612. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi (3.63g), Huwayza, 
ND, A-2650.2, KM-188.2, f $15

123137. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR 2 shahi, Huwayza,
AH1087, A-2663, nice f $15

116613. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1126, A-2678, KM-269.4, type C, vf $24

116616. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1136, A-2683, KM-282.1, posthumous date, vf $16

116615. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1133, A-2683, KM-282.1, f $22

116614. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1132, A-2683, KM-282.1, f $22

116620. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH1132, A-2683, KM-282.3, vf $28

116619. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH1131, A-2683, KM-282.3, crude vf $25

116618. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH1130, A-2683, KM-282.3, vf $28

116617. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH1129, A-2683, KM-282.3, vf $28

116622. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH(113)3, A-2683, KM-282.3, vf $15

116621. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH(113)3, A-2683, KM-282.3, f $12

116623. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1134, A-2683, KM-282.5, vf $25

116625. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Qazwin,
AH1131, A-2683, KM-282.7, crude vf $28

116624. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Qazwin,
AH1130, A-2683, KM-282.7, crude vf $28

116626. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Qazwin,
AH1132, A-2683, KM-282.7, crude vf $20

116628. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Rasht,
AH1132, A-2683, KM-282.8, crude vf $25

116627. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Rasht,
AH1131, A-2683, KM-282.8, f $22

116630. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1131, A-2683, KM-282.10, vf $25

116632. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH113x, A-2683, KM-282.10, vf $22

116629. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (Tabriz),
AH1131, A-2683, KM-282.10, vf $20

116631. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1134, A-2683, KM-282.10, f-vf $20

116640. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH113x, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf $25

116635. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH11231 (sic), A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on
the threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf-ef $20

116634. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1131, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf $28

116633. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1131, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf $25

116637. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1132, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf-ef $30

116636. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1132, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf $25

116639. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1133, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf-ef $30

116638. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1133, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), vf $25

116643. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH11368 (sic), A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on
the threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), date error, vf $40

116642. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
DM, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), ef $25

116641. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
DM, A-2686, KM-291a, Husayn cited as “the dog on the
threshhold of ‘Ali” (kalb-e astan-e ‘ali), 25% weak, ef $20

116649. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Tabriz,
AH1137, A-2689, KM-303.15, f-vf $24

116644. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Mashhad,
AH1139, A-2689, KM-303.8, vf-ef $45

116646. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Mashhad,
AH(11)41, A-2689, KM-303.8, ef $50

116648. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Shiraz,
AH1143, A-2689, KM-303.14, ef $35

116647. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Qazwin, DM,
A-2689, KM-303.11, f-vf $22

116645. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Mashhad,
AH1140, A-2689, KM-303.8, ef $40

116650. HOTAKI: Mahmud Shah, 1722-1724, AR rupi (11.21g),
Qandahar, ND, A-2714, KM-323, crude f-vf $80

116651. AFSHARID: Nadir Shah, 1729-1735, AR abbasi, Mashhad,
AH(114)7, A-2736, KM-352.3, crude vf-ef $45

116652. AFSHARID: Nadir Shah, 1729-1735, AR abbasi, Mashhad,
AH(11)48, A-2736, KM-352.3, vf-ef $80

116653. AFSHARID: Nadir Shah, 1729-1735, AR abbasi, MM, DM,
A-2736, KM-352.x, vf $20

116654. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 2 rupi, Nadirabad,
AH1151, A-2743, KM-377.4, f $75

117943. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Tabriz, DM,
A-2747, vf $15

104161. AFSHARID: ‘Adel Shah, 1747-1748, AR abbasi, Qazwin,
AH1160, A-2760, KM-402.4, type A, ef $40

116656. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR 2 rupi, Mashhad,
AH1161, A-2773, KM-438, vf $90

116655. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR 2 rupi, Mashhad,
AH1161, A-2773, KM-438, f $60

116657. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, AH1177,
A-2798, KM-511a, type A, vf $30

116658. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, AH117x,
A-2798, KM-511a, type A, vf $25

116662. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, MM, AH117x,
A-2798, KM-511a, type A, vf $18

116659. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, AH117x,
A-2798, KM-511a, type A, f-vf $13

116660. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, AH118x,
A-2798, KM-511a, type A, pierced, f-vf $13

116661. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, DM,
A-2798, KM-511a, type A, vf $22

116664. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1174,
A-2799, KM-515.8, type B, crude vf-ef $35

116663. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1174,
A-2799, KM-515.8, type B, crude vf $28

116665. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1175,
A-2799, KM-515.8, type B, vf $25

116667. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1176,
A-2799, KM-515.8, type B, vf-ef $35

116666. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1176,
A-2799, KM-515.8, type B, ex-mount, vf $13
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116668. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1177,
A-2799, KM-515.8, type B, vf-ef $35

116670. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1178,
A-2799, KM-515.8, type B, ef $40

116669. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH(117)8,
A-2799, KM-515.8, type B, vf-ef $30

116671. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, DM,
A-2799, KM-515.8, type B, f-vf $20

116693. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, AH1181,
A-2800, KM-522.11, type C, crude ef $45

116694. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, AH1183,
A-2800, KM-522.11, type C, f-vf $25

116672. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1174,
A-2800, KM-522.4, type C, vf-ef $30

116676. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1175,
A-2800, KM-522.4, type C, ef $35

116675. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1175,
A-2800, KM-522.4, type C, crude vf $28

116674. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1175,
A-2800, KM-522.4, type C, vf $25

116673. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1175,
A-2800, KM-522.4, type C, f-vf $22

116677. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1176,
A-2800, KM-522.4, type C, crude vf $22

116679. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1177,
A-2800, KM-522.4, type C, ef $35

116678. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1177,
A-2800, KM-522.4, type C, crude vf-ef $30

116681. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1178,
A-2800, KM-522.4, type C, crude vf-ef $30

116680. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1178,
A-2800, KM-522.4, type C, vf $26

116683. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1179,
A-2800, KM-522.4, type C, vf-ef $30

116682. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1179,
A-2800, KM-522.4, type C, vf $27

116688. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, DM,
A-2800, KM-522.4, type C, vf-ef $22

116687. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, DM,
A-2800, KM-522.4, type C, great die cud! vf $22

116686. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, DM,
A-2800, KM-522.4, type C, vf $20

116685. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, DM,
A-2800, KM-522.4, type C, vf $18

116684. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, DM,
A-2800, KM-522.4, type C, f $12

116689. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Qazwin,
AH(117)7, A-2800, KM-522.10, type C, ex-mount, vf-ef $45

116691. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Qazwin, AH1181,
A-2800, KM-522.10, type C, vf-ef $45

116690. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Qazwin, AH1181,
A-2800, KM-522.10, type C, f-vf $20

116692. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Qazwin, DM,
A-2800, KM-522.10, type C, vf-ef $45

116695. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1180,
A-2800, KM-522.13, type C, vf-ef $30

116696. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1181,
A-2800, KM-522.13, type C, vf-ef $30

116697. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1182,
A-2800, KM-522.13, type C, vf-ef $30

116698. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1187,
A-2800, KM-522.13, type C, vf-ef $32

116699. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Yazd, AH1180,
A-2800, KM-522.15, type C, vf-ef $30

116700. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Yazd, AH1181,
A-2800, KM-522.15, type C, vf-ef $30

116701. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Mazandaran,
DM, A-2874, KM-674.10, type A, vf $26

116703. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Qazwin, DM,
A-2874, KM-674.11, type A, vf $20

116702. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Qazwin, DM,
A-2874, KM-674.11, type A, f $16

116704. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Rasht, AH1216,
A-2874, KM-674.12, type A, f $20

116705. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tabriz, AH12xx,
A-2874, KM-674.16, type A, vg-f $16

116706. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tehran, DM,
A-2874, KM-674.17, type A, vf $20

116707. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Rasht, AH1220,
A-2878, KM-678.11, type B, g-vg $12

116708. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Yazd, DM,
A-2880, KM-688.17, type C, f $16

116709. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Qazwin,
AH1232, A-2886, KM-697.11, type D, f-vf $20

116710. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Qazwin,
AH1234, A-2886, KM-697.11, type D, f $14

116711. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tabriz, AH1235,
A-2886, KM-697.16, type D, vf $22

116712. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR ½ qiran, Shiraz,
AH1238, A-A2893, KM-702.4, type D, ex-mount, vf $22

116713. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Kirmanshahan,
AH1241, A-2894, KM-710.10, type E, vf $20

116718. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Zanjan,
AH1241, A-2894, KM-710.26, type E, f-vf $75

116715. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Shiraz, AH1244, 
A-2894, KM-710.17, type E, f $15

116714. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Qazwin,
AH1244, A-2894, KM-710.13, type E, f $14

116716. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tabriz, AH1245, 
A-2894, KM-710.21, type E, f-vf $17

116717. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tabriz, DM,
A-2894, KM-710.22, type E, f $13

116719. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR ½ qiran, Shiraz,
AH1246, A-2895, KM-709.7, vg $14

116720. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR ½ qiran, Shiraz,
AH124x, A-2895, KM-709.7, f-vf $20

122390. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Hamadan,
AH1251, A-2909, KM-787.1, type B, vf-ef $50

122389. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Hamadan,
AH1251, A-2909, KM-787.1, type B, f-vf $24

122391. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.73g),
Isfahan, AH1252, A-2911, KM-791.1, type C, f-vf $24

122392. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Rasht,
AH1252, A-2911, KM-791.4, type C, f-vf $22

122393. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.70g),
Shiraz, AH1252, A-2911, KM-791.5, type C, vf $27

122394. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tehran,
AH1253, A-2911, KM-791.7, type C, vf-ef $30

122396. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Astarabad,
AH1255, A-2913, KM-797.1, type D, vf $30

122395. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Astarabad,
AH1255, A-2913, KM-797.1, type D, f-vf $24

122399. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1256, A-2913, KM-797.4, type D, vf-ef $35

122397. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1255, A-2913, KM-797.4, type D, crude vf $20

122398. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1255, A-2913, KM-797.4, type D, f-vf $24

122401. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1255, A-2913, KM-797.5, type D, vf-ef $35

122400. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1255, A-2913, KM-797.5, type D, f $18

122402. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1260, A-2913, KM-797.5, type D, f-vf $24

122403. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1261, A-2913, KM-797.5, type D, f $18

122404. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1264, A-2913, KM-797.5, type D, dated both sides, f $18

122406. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Rasht,
AH1255, A-2913, KM-797.6, type D, vf $22

122405. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Rasht,
AH1255, A-2913, KM-797.6, type D, f-vf $24

122408. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tabaristan,
AH1256, A-2913, KM-797.8, type D, weak digit in date, ef $40

122407. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tabaristan,
AH1256, A-2913, KM-797.8, type D, vf $27

122409. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Yazd,
AH1256, A-2913, KM-797.11, type D, vf $24

116721. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1265, A-2927, KM-824.16, type A, vf $19

116722. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1266, A-2927, KM-824.16, type A, f-vf $15
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116723. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz, DM,
A-2927, KM-824.16, type A, vg-f $11

116724. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Kirman,
DM, A-2928, KM-823.6, type A, f $12

116725. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Rasht,
DM, A-2928, KM-823.9, type A, f-vf $17

122410. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Astarabad,
AH1282, A-2930, KM-824.2, type B, vf-ef $30

116726. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Astarabad,
AH1282, A-2930, KM-824.2, type B, vg $12

122411. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1273, A-2930, KM-824.3, type B, vf-ef $30

122412. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1278, A-2930, KM-824.3, type B, 4-part design type, ef-au $50

116727. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1278, A-2930, KM-824.3, type B, vg-f $14

122413. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1279, A-2930, KM-824.3, type B, f-vf $25

122414. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1280, A-2930, KM-824.3, type B, vf $30

116728. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1280, A-2930, KM-824.3, type B, f $17

122415. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1282, A-2930, KM-824.3, type B, f-vf $24

116729. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1282, A-2930, KM-824.3, type B, vg $12

122416. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1284, A-2930, KM-824.3, type B, vf $30

116731. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1285, A-2930, KM-824.3, type B, vg-f $13

116730. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1285, A-2930, KM-824.3, type B, g-vg $11

122417. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1287, A-2930, KM-824.3, type B, vf $30

116732. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1288, A-2930, KM-824.3, type B, f $17

122418. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1278, A-2930, KM-824.4, type B, f-vf $25

116733. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Isfahan,
AH1281, A-2930, KM-824.5, type B, vg-f $13

116735. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Kashan,
AH1282, A-2930, KM-824.6, type B, vg $12

116734. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Kashan,
AH1280, A-2930, KM-824.6, type B, f $15

116736. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Kirman,
AH(12)72, A-2930, KM-824.8, type B, vg-f $12

116737. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran,
Kirmanshahan, AH(12)81, A-2930, KM-824.9, type B, vg $12

116738. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1278, A-2930, KM-824.10, type B, vf-ef $22

116739. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Rasht,
AH(12)80, A-2930, KM-824.12, type B, f $15

116740. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Shiraz, DM,
A-2930, KM-824.14, type B, vg $13

116741. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabaristan,
AH12x6, A-2930, KM-824.15, type B, f $13

116742. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabaristan,
AH1277, A-2930, KM-824.16, type B, vg-f $12

116743. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1277, A-2930, KM-824.16, type B, f $13

116744. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH(12)78, A-2930, KM-824.16, type B, vg $12

116745. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1282, A-2930, KM-824.16, type B, f $14

116746. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1288, A-2930, KM-824.16, type B, f $14

116747. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tehran,
AH1277, A-2930, KM-824.17, type B, vg-f $12

116748. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tehran,
AH1277, A-2930, KM-824.17, type B, vg $11

116749. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran,
Astarabad, AH1277, A-2931, KM-823.1, type B, f $16

122419. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran (2.36g),
Astarabad, ND, A-2931, KM-823.1, type B, vf $35

122420. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran,
Hamadan, AH1275, A-2931, KM-823.2, type B, wreath on both
sides, vf-ef $40

116750. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran,
Hamadan, AH127x, A-2931, KM-823.2, type B, vg $12

116751. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Qazwin,
AH1275, A-2931, KM-823.8, type B, vf-ef $20

116896. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran,
Tabaristan, AH1275, A-2931, KM-823.11, type B, ef $25

116753. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran,
Tabaristan, AH1275, A-2931, KM-823.11, type B, f $12

116899. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1275, A-2931, KM-823.12, type B, vg-f $14

116898. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1275, A-2931, KM-823.12, type B, vg-f $13

116897. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1275, A-2931, KM-823.12, type B, vg $11

116900. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1276, A-2931, KM-823.12, type B, f $12

116902. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
DM, A-2931, KM-823.12, type B, f $12

116901. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH12xx, A-2931, KM-823.12, type B, vf $14

116905. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
AH1275, A-2931, KM-823.13, type B, vf $18

116904. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
AH1275, A-2931, KM-823.13, type B, f $14

116903. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
AH1275, A-2931, KM-823.13, type B, vg $11

116752. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Shiraz,
AH127x, A-2931, KM-823.10, type B, vg-f $13

116907. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
AH1274, A-2935, KM-828.3, portrait type, vf $30

116906. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
AH1274, A-2935, KM-828.3, portrait type, vg $17

116908. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
DM, A-2935, KM-828.3, portrait type, f $24

116909. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1286, A-2936, KM-832.2, toughra type, pierced, f $15

Central Asian Dynasties

116913. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Astarabad, AH915, A-2978.2, KM-MB8.2, crude vf $35

116911. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Astarabad, AH914, A-2978.2, KM-MB8.2, crude vf $35

116912. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Astarabad, AH914, A-2978.2, KM-MB8.2, with unknown
countermark, f on vf $55

116910. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Astarabad, AH914, A-2978.2, KM-MB8.2, mintname barely
visible, f $25

116914. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Bukhara, ND, A-2978.2, KM-MB8.5, crude vf $25

116926. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2978.2, KM-MB8.6, vf-ef $30

116927. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2978.2, KM-MB8.6, with unread countermark, vf $65

116922. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, vf $45

116921. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, vf $40

116923. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka
(Herat), AH915, A-2978.2, KM-MB8.6, vf $30

116924. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2978.2, KM-MB8.6, vf $24

116920. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, f-vf $35

116916. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka
(Herat), AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, f-vf $22

116925. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2978.2, KM-MB8.6, f $25

116917. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, f $25

116915. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka
(Herat), AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, f $15

116931. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Nimruz, ND, A-2978.2, KM-MB8.10, vf $75

116929. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Nimruz, ND, A-2978.2, KM-MB8.10, 1 test mark, f-vf $40
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116928. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Nimruz, ND, A-2978.2, KM-MB8.10, ex-mount, f-vf $28

116930. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Nimruz, ND, A-2978.2, KM-MB8.10, f $50

116936. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka, NM,
AH914, A-2978.2, KM-MB8.21, unread countermark, crude vf $50

116919. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
NM, AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, Herat style, vf $30

116918. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
NM, AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, Herat style, very crude vf $28

116932. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
NM, AH916, A-2978.2, KM-MB8.x, vf $30

116933. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
NM, ND, A-2978.2, KM-MB8.21, vf $30

116935. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
NM, ND, A-2978.2, KM-MB8.21, cleaned, vf $25

116934. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
NM, ND, A-2978.2, KM-MB8.21, f-vf $22

116940. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR ½ tanka, 
NM, ND, A-2979, vf $65

116937. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR ½ tanka, 
Herat, ND, A-2979, KM-MB2.1, small hole, crude vf $20

116939. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR ½ tanka, 
Herat, DM, A-2979, KM-MB2.1, f-vf $50

116938. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR ½ tanka, 
Herat, ND, A-2979, KM-MB2.1, ex-mount, f-vf $40

116946. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2980.1, KM-MB5.3, countermark on issue of
Husayn (A-2432.3), choice ef on avf $75

116945. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2980.1, KM-MB5.3, countermark on obliterated
host, vf $65

116943. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2980.1, KM-MB5.3, countermark on issue of
Sultan Husayn, Herat 896 (A-2432.3), choice vf $55

116942. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2980.1, KM-MB5.3, countermark ‘adl sarmazd
herat on issue of the Timurid Sultan Husayn, vf $35

116944. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, ND, A-2980.1, KM-MB5.3, countermark on issue of
Sultan Husayn (A-2432.3), with earlier countermark of Herat
(A-2439), f $55

116947. SHAYBANID: Kuchkunji, 1510-1531, AR tanka, Bukhara,
AH934, A-2981.2, KM-MB14.3, crude vf $75

116948. SHAYBANID: Iskandar, 1561-1583, AR tanka, MM, DM,
A-2990, KM-MB36.x, usual weakness, f $30

Afghan Dynasties

117548. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Mashhad,
year 9, A-3092, regnal year retrograde, nice strike, vf $70

117549. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1169 year 9, A-3092, KM-644, nice strike, attractive f-vf $40

117547. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Derajat,
AH1170, A-3092, crude style, Hijri date retrograde, on reverse,
where the regnal year normally appears, f-vf $40

117550. DURRANI: Taimur Shah, as Nizam, 1757-1772, AR rupee,
Lahore, AH1171 year one (ahad), A-3097, 1 testmark, lovely
strike, vf-ef $65

108149. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
AH(11)98 year 12, A-3100, KM-703, bold vf $85

117551. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Ahmadshahi,
year 5, A-3108, 1 testmark, lovely strike, ef $40

117553. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee (11.50g),
Ahmadshahi, AH1214 year 8, A-3108A, 1 testmark, extra
marginal legend on obverse, nice strike, choice vf $60

117560. DURRANI: Mahmud Shah, at Herat, 1801-1829, AR rupee
(10.20g), Herat, AH1243, A-3138.2, attractive vf $60

117449. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee,
Peshawar, AH(121)9 year 2, A-3122, vf $40

117555. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee,
Bhakhar, ND, A-3122, nice f $35

122421. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AE falus
(Balkh), DM, A-3124A, KM-266, with undeciphered
countermark, vg $35

118808. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Bhakkar,
ND, A-3131, KM-307, f $30

117557. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.08g),
Ahmadshahi, AH1233, A-3131.2, vf $42

117556. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.69g),
Peshawar, AH1230 year 6, A-3131.2, touch of weakness at the
rim, ef $45

117450. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Peshawar,
AH1230 year 7, A-3131.2, struck on very broad flan, some
discoloration, bold strike, vf, R $60

118810. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Kabul, AH1234 
year 1, A-3135, KM-468, vf-ef $40

118812. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Kabul,
AH1235, A-3135, KM-468, vf $35

118811. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Kabul, year 2,
A-3135, KM-468, choice vf $35

118814. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Kabul, AH1237 
year 3, A-3135, KM-468, ef $45

118813. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Kabul, AH1237 
year 3, A-3135, KM-468, f-vf $25

118816. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Kabul, AH1238 
year 3, A-3135, KM-468, ef $45

118815. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Kabul, AH1238 
year 3, A-3135, KM-468, vf $30

117562. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Peshawar,
AH1238 year 6, A-3135, choice vf $50

116949. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Peshawar,
AH(12)45 year 11, A-3135, KM-733, vf $35

118821. BARAKZAI: Sultan Muhammad Tila’i, 1831-1834, AR rupee,
Peshawar, AH1248, A-3159, KM-739, light stain, ef $35

117452. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR qandahari
rupee, Qandahar, DM, A-3163, vf $25

116950. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qandahari rupee,
Qandahar, AH1293, A-3167, KM-207.1, f-vf $20

116951. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR qiran, Herat,
AH1297, A-3175A, KM-417, some weakness, about vf $12

117453. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1306//1306, A-3180, nice f-vf $20

Civic Coppers

117573. Bukhara: Anonymous, AE fals, Bukhara, AH832 (frozen),
A-3275, vg $14

88303. Herat: AE fals (3.35g), Herat, AH867, A-3184, date in words, f $25

88305. Herat: AE fals (2.68g), Herat, AH895, A-3184, date in
numerals, f $20

88302. Herat: AE fals (3.71g), Herat, AH786, A-3184, date possibly
787, as left end of final digit unclear, porous surfaces, f $15

80602. Qandahar: AE falus (9.95g), Qandahar, ND (sic), A-3253,
KM-85, obverse inscribed shod ravân, “became current”, 30%
flat, f-vf, R $35

75192. Tabriz: AE falus (5.77g), Tabriz, AH"1204", A-3267.1, Va-121,
sunface, date is error for AH1240, f $45

Modern World Coins
122964. AFGHANISTAN: AR 5 rupees, Kabul, AH1316, KM-826, with

usual adjustment marks, f $60

122966. AFGHANISTAN: AR 5 rupees, Kabul, AH1328, KM-843, f-vf $55

122965. AFGHANISTAN: AR 5 rupees, Kabul, AH1327, 7 over 6,
KM-843, f-vf $55

114017. ALBANIA: 5 leke, 1988, KM-61, 42nd Anniversary of First
Railroad, bu $30

118067. ALGERIA: AL 10 centimes, 1915, KM-TnC2.2, Bougie
Chamber of Commerce issue, bu , ex: R. Merlin Null Collection $95

118065. ALGERIA: AL 5 centimes, 1915, KM-TnC1, Bône Chamber of
Commerce issue, bu , ex: R. Merlin Null Collection $75

118066. ALGERIA: AL 10 centimes, 1915, KM-TnB3, Bône Chamber of
Commerce issue, unc , ex: R. Merlin Null Collection $30

118063. ALGERIA: AL 10 centimes, 1916, KM-TnA5, Alger Chamber of
Commerce issue, without J. Bory, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

118062. ALGERIA: ZN 5 centimes, 1917, KM-TnA3, Alger Chamber of
Commerce issue, light oxidation, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

118064. ALGERIA: AL 10 centimes, 1921, KM-TnA5, Alger Chamber of
Commerce issue, with J. Bory, ef , ex: R. Merlin Null Collection $20
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118061. ALGERIA: AR 5 dinars, 1972, KM-105, F.A.O., 10th
Anniversary of Republic, au , ex: R. Merlin Null Collection $16

100829. ANDAMAN & NICOBAR ISLANDS: 20 rupees, 2011, bisection
of Nautilus shell, Nautilus pompilius, bimetal struck with copper
ring and brass disc, bu $10

100828. ANDAMAN & NICOBAR ISLANDS: 10 rupees, 2011, Dugong,
Dugong dugon, bimetal struck with brass ring and nickel-silver
disc, bu $8

100827. ANDAMAN & NICOBAR ISLANDS: 5 rupees, 2011, Indian
Wild Boar, Sus scrofa cristatus, struck in brass, bu $6

100825. ANDAMAN & NICOBAR ISLANDS: 1 rupee, 2011, Kuhl’s
Flying Gecko, Ptychozoon kuhli, struck in nickel-silver, bu $4

100823. ANDAMAN & NICOBAR ISLANDS: 25 paisa, 2011, Andaman
clubtail butterfly, Pachliopta Rhodifer, struck in copper-plated
brass, bu $2

110053. ANNAM: Khai Dinh, 1916-1925, AE phan, Y-5.1, machine
struck issue, vf $10

110052. ANNAM: Khai Dinh, 1916-1925, AE phan, Y-5.1, machine
struck issue, f $6

114033. AUSTRALIA: Edward VIII, 1936, AR crown, 1937, KM-XM16,
INA Retro Series, mintage=575, proof $30

114034. AUSTRALIA: AE crown, 1987, KM-XM41b, Richard Lobel
Series, Kangaroo, mintage=250, proof $20

114035. AUSTRIA: AR thaler, 1780, KM-T1, Maria Theresa thaler, gold
colored obverse with lacquer/fully enamelled reverse; green
gold and red eagle on white background, very attractive! unc $40

114039. BAHAMAS: AR 2 dollars, 1972, KM-23, ASW 0.8862, two
flamingos, Phoenicopterus, proof $36

114243. BELGIUM: Liège: AR escalin, 1752, KM-165, adjustment
marks, a few of which could be light scratches, vf $85

114040. BELGIUM: AR 5 francs, 1873, KM-24, ASW 0.7234, position A
variety, vf $30

114042. BELGIUM: AE 5 francs, 1880, KM-XM8a, 50th Anniversary of
Independence, brown ef $75

114041. BELGIUM: AR 20 francs, 1954, KM-140.1, couple obverse
scuffs, better date (KM=$120), unc $70

114045. BERMUDA: AR dollar, 2000, KM-122, ASW 0.8416, coronation of
George VI, design outside of inner circle is gilt, proof $40

42455. BHATGAON: Bhupatindra Malla, 1696-1722, AR ¼ mohar,
NS816 (1696), KM-87, pierced, ef , ex. Karl Gabrisch $70

118069. BHUTAN: AR 3 rupees, 1966, KM-32a, ASW 0.8410, 40th
Anniversary-Accession of Jigne Wangchuk, nicely toned
obverse, proof , ex: R. Merlin Null Collection $35

118070. BHUTAN: AR 3 ngultrums, 1979, KM-50a, ASW 0.8410, proof , 

ex: R. Merlin Null Collection $35

118071. BHUTAN: AR 50 ngultrums, 1981, KM-54, ASW 0.8410, World
Food Day-Yak, bu , ex: R. Merlin Null Collection $40

118075. BHUTAN: AR 200 ngultrums, 1981, KM-57, ASW 0.8410,
International Year of Disabled Persons, elephant (Elephas
maximus) carrying animals, bu , ex: R. Merlin Null Collection $40

118073. BHUTAN: AR 100 ngultrums, 1984, KM-58, ASW 0.6938,
United Nations Decade for Women, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

118084. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1990, KM-61, ASW 0.8410,
World Championship Soccer-Italy 90, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118086. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1992, KM-63, ASW 0.8410, Solar 
System, proof , ex: R. Merlin Null Collection $40

118085. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1991, KM-65, ASW 0.9359,
Endangered Wildlife-Snow Leopard, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118092. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1993, KM-66, ASW 0.9359, 40th
Anniversary-Coronation of Queen Elizabeth II, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118093. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1993, KM-67, ASW 0.9359,
Endangered Wildlife-Takin (Budorcas taxicolor whitei), proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118094. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1993, KM-68, ASW 0.9359,
Protect Our World-Animals, proof , ex: R. Merlin Null Collection $50

118102. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1994, KM-69, ASW 0.9314,
Protect Our World-Rain Forest, several toning spots, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

118087. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1992, KM-72, ASW 0.9359,
World Cup Soccer, proof , ex: R. Merlin Null Collection $40

118103. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1994, KM-73, ASW 0.9314, 1996 
Olympic Games-Basketball, proof , ex: R. Merlin Null Collection 

$40

118088. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1992, KM-74, ASW 0.9359,
Lillehammer 1994-17th Winter Olympic Games-speed skating,
proof , ex: R. Merlin Null Collection $40

118089. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1992, KM-75, ASW 0.9359,
Endangered Wildlife-Golden Langur Monkey (Trachypithecus
geei), proof , ex: R. Merlin Null Collection $40

118090. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1992, KM-76, ASW 0.9359,
Barcelona 1992-25th Summer Olympics-Archery, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118091. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1992, KM-77, ASW 0.9359, 1992 
Olympics-Boxer, proof , ex: R. Merlin Null Collection $40

118095. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1993, KM-78, ASW 0.9314,
World Championship Soccer-USA ‘94, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118101. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1993, KM-79, ASW 0.9314,
Olympic Games 1996-Soccer, proof , ex: R. Merlin Null
Collection $40

118105. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1995, KM-80, ASW 0.8410, 50th
Anniversary of United Nations-Dag Hammarskjold, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118108. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1994, KM-81, ASW 0.9353, Joao
Cabral, proof , ex: R. Merlin Null Collection $40

118076. BHUTAN: AR 200 ngultrum, 1996, KM-87, Olympics-skiing,
proof , ex: R. Merlin Null Collection $18

118104. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1994, KM-88, ASW 0.9353,
Endangered Wildlife-Kalij Pheasant (Lophura leucomelanos),
proof , ex: R. Merlin Null Collection $40

118100. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1993, KM-89, ASW 0.9314,
Maurice Reval, proof , ex: R. Merlin Null Collection $45

118109. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1996, KM-90, ASW 0.9368,
Chinese Lunar Year-Stylized monkey, proof , ex: R. Merlin Null
Collection $50

118097. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1996, KM-91, ASW 0.9368,
Chinese Lunar Year-Stylized rooster, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

118099. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1996, KM-95, ASW 0.9368,
Chinese Lunar Year-Stylized ox, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

118096. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1996, KM-97, ASW 0.9368,
Chinese Lunar Year-Stylized rabbit, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

118110. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1996, KM-98, ASW 0.9368,
Chinese Lunar Year-Stylized dragon, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

118111. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1996, KM-99, ASW 0.9368,
Chinese Lunar Year-Stylized snake, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

118098. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1996, KM-101, ASW 0.9368,
Chinese Lunar Year-Stylized ram, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

118074. BHUTAN: AR 100 ngultrums, 1998, KM-103, ASW 0.5948,
Olympic Fames 2000, proof , ex: R. Merlin Null Collection $25

118072. BHUTAN: AR 50 ngultrums, 1997, KM-104, British Queen
Mother-St. Paul’s Walden Bury, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

118106. BHUTAN: AR 300 ngultrums, 1995, KM-106, ASW 0.9448,
Queen Mother-St. Paul’s Walden Bury, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

118078. BHUTAN: AR 250 ngultrums, 2003, KM-New, ASW l.0000,
Borobudur-Wonders of the World, pyramid temple on reverse,
dragon arms on obverse, proof , ex: R. Merlin Null Collection $60

118107. BHUTAN: AR 250 ngultrums, 2003, KM-New, Dr. Sun Yat-sen,
Father of China, proof , ex: R. Merlin Null Collection $60

118081. BHUTAN: AR 250 ngultrums, 2004, KM-New, ASW 1.0000,
PON XVI 2004 games, logo gold-plated on reverse, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $65

118083. BHUTAN: AR 250 ngultrums, 2004, KM-New, antique finish,
“LUX LUCIS”, compass points with directions noted, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $60

118080. BHUTAN: AR 250 ngultrums, 2004, KM-New, ASW 1.0000,
Games Mascot-Badminton, proof , ex: R. Merlin Null Collection $60

118079. BHUTAN: AR 250 ngultrums, 2004, KM-New, ASW 1.0000,
Games Mascot, proof , ex: R. Merlin Null Collection $60

118077. BHUTAN: AR 250 ngultrum, 2005, KM-New, Formula 1 World
Champion Aurton Senna da Silva, proof , 
ex: R. Merlin Null Collection $60

105483. BOLIVIA: AR 8 soles, Potosi, 1840 LR, KM-97, some light
scratches in the reverse field, ef $65
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117939. BRAZIL: AR 160 reis, 1787, KM-220, vf $50

117067. BRAZIL: Joao, Prince Regent, 1799-1818, AR 960 reis, 1814
B, KM-307.1, ef $85

117066. BRAZIL: Joao, Prince Regent, 1799-1818, AR 960 reis, 1814
B, KM-307.1, vf-ef $90

114050. BRAZIL: AR 2000 reis, 1887, KM-475, obverse rim bump, ef $60

115430. BRAZIL: AR 2000 reis, 1888, KM-485, au $45

115429. BRAZIL: AR 2000 reis, 1888, KM-485, lightly cleaned ef $35

115434. BRAZIL: AR 2000 reis, 1889, KM-485, ef $40

115433. BRAZIL: AR 2000 reis, 1889, KM-485, stain on reverse, ef $35

115431. BRAZIL: AR 2000 reis, 1889, KM-485, light reverse scratches,
ef $35

115432. BRAZIL: AR 2000 reis, 1889, KM-485, tiny reverse scratches,
ASW:0.7518 oz, lightly cleaned ef $32

114054. BULGARIA: AR 10 leva, 1988, KM-185, Summer Olympics,
proof $23

111135. New Brunswick: AR 10 cents, 1864, KM-8, vf $230

114070. Newfoundland: AR 10 cents, 1946-C, KM-20a, nearly choice,
unc $215

114074. Nova Scotia: AE penny token, 1832, KM-2a var., NS-4A1,
contemporary counterfeit, somewhat softly struck, vf $50

114063. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, au $55

115437. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, reverse rim nicks, au $40

115436. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, toned ef $35

114062. CANADA: AR 25 cents, 1947, KM-35, a few hairlines,
semi-prooflike cameo, unc $75

111147. CANADA: AR dollar, 1955, KM-54, ef $55

114065. CANADA: AR dollar, 1958, KM-55, some hairlines, British
Columbia commemorative, unc $30

114077. CANADA: AE token, ND (1891), Br-587, Womens’ Checkers
Club of Montreal, mostly red unc $50

114066. CANADA: 20 dollars, 2004, KM-unlisted, Northern Lights
hologram silver crown $60

117186. CEYLON (DUTCH): Tin unit (11.58g), “1788", Sc-—, modern
fantasy coin, imitating the silver rupee Scholten-1263,
blundered text, countermarked the VOC symbol for the Dutch
Company, probably made in the 1960s, perhaps as a tourist
item, vf $75

118114. CEYLON: AE (19 cents) token, 1843, Mitch-2246, Steuart and
Co., Wekande Mills, Colombo, 29mm, mostly brown ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

These tokens were actually produced in 1881. Mitchiner
says that 1843 is a commemorative date.

118117. CEYLON: 4½ pence token, 1860, Mitch-2237, Darley, Butler,
and Co., Colombo, as Prid-27, 29 mm, nice sunface design on
obverse, legend reverse, hints of luster, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $65

118118. CEYLON: AE ¼ cent, 1890, KM-90, red and brown unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

118119. CEYLON: AE ¼ cent, 1890, KM-90, a few obverse spots, color
not quite natural, mostly red unc , ex: R. Merlin Null Collection $25

118120. CEYLON: AE cent, 1901, KM-92, brown obverse, mostly red
reverse, unc , ex: R. Merlin Null Collection $22

118121. CEYLON: AR 25 cents, 1902, KM-98, lightly toned ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

118122. CEYLON: AE ¼ cent, 1904, KM-100, mottled obverse tone, unc 
, ex: R. Merlin Null Collection $22

118123. CEYLON: AR 10 cents, 1925, KM-104a, nice light tone, unc ,
ex: R. Merlin Null Collection $16

115438. CEYLON: 5 cents, 1926, KM-108, Y-20, unc $20

118124. CEYLON: AR 5 rupees, 1957, KM-126, ASW 0.8409, 2500
Years of Buddhism, lightly toned au , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

114083. CUBA: AR 10 centavos, 1920, KM-A12, au $55

114088. CUBA: AR souvenir peso, 1965, KM-XM5.1, exile issue, proof $40

114085. CUBA: AR 10 pesos, 1994, KM-500.1, Sailfish (genus
Istiophorus), multicolored enamel, better variety, proof $45

114087. CUBA: AR 10 pesos, 1996, KM-566, Papilio Butterfly (Papilio
rutulus), multicolored enamel, proof $50

114086. CUBA: AR 10 pesos, 1996, KM-555, Cuban tody (Todus
multicolor), multicolored enamel, proof $45

111626. DENMARK: Chirsitian IX, 1863-1906, AE øre, 1876 (h) CS,
KM-793.1, f $100

114090. DENMARK: AR 10 kroner, 1968, KM-857, ASW 0.5247,
Wedding of Princess Benedikte, bu $25

115445. EGYPT: AE ½ millieme, 1917-AH1335, KM-312, mostly brown
unc $20

118163. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1335-1917-H, KM-320, light original
tone, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $50

118160. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1335-1916, KM-321, ASW 0.7499,
lightly cleaned obverse, vf , Ex: R. Merlin Null Collection $32

117117. EGYPT: AR 20 girsh, 1917/AH1335 H, KM-322, ef $85

115967. EGYPT: AR 2 piastres, AH1338-1920-H, KM-325, British
Occupation Coinage, f-vf , ex:R. Merlin Null Collection $45

117119. EGYPT: AR 5 girsh, 1920/AH1338 H, KM-326, vf $75

115446. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1338-1920-H, KM-327, f-vf $45

118154. EGYPT: AE ½ millieme, AH1342-1924-H, KM-330, red and
brown unc , Ex: R. Merlin Null Collection $25

118135. EGYPT: 10 milliemes, AH1342-1924, KM-334, spot in obverse
field, au , Ex: R. Merlin Null Collection $23

118167. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1341-1923-H, KM-336, polished ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

115969. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1341-1923-H, KM-338, Y-55, vf , 
ex:R. Merlin Null Collection $40

118159. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1341-1923, KM-338, ASW 0.7499, no
problems, f , Ex: R. Merlin Null Collection $32

117125. EGYPT: AR 20 girsh, 1923/AH1341 H, KM-338, vf $75

118157. EGYPT: AE ½ millieme, AH1351-1932-H, KM-343, red and
brown unc , Ex: R. Merlin Null Collection $50

118156. EGYPT: AE ½ millieme, AH1348-1929-BP, KM-343, some
debris around rim and letters, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $35

115447. EGYPT: AE millieme, AH1354-1935-H, KM-344, full red bu $22

118158. EGYPT: 10 milliemes, AH1352-1933-H, KM-347, key date,
toned unc , Ex: R. Merlin Null Collection $45

118165. EGYPT: AR 2 qirsh, AH1348-1929-BP, KM-348, light original
tone, unc , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118166. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1348-1929-BP, KM-350, toned ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $55

115970. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1348-1929-BP, KM-352, Y-69, vf ,
ex:R. Merlin Null Collection $50

118136. EGYPT: AE millieme, AH1366-1947, KM-358, aef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $25

118161. EGYPT: AR 2 qirsh, AH1358-1939, KM-365, original, mottled,
colorful tone, key date, unc , Ex: R. Merlin Null Collection $75

118169. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1358-1939, KM-366, a few hairlines,
unc , Ex: R. Merlin Null Collection $20

115971. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1358-1939, KM-368, Y-86, ef , 
ex:R. Merlin Null Collection $60

118164. EGYPT: AR 2 qirsh, AH1363-1944, KM-369, hexagonal flan, bu 
, Ex: R. Merlin Null Collection $12

118168. EGYPT: 10 milliemes, AH1374-1954, KM-380.2, toned unc ,
Ex: R. Merlin Null Collection $20

115448. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1374-1955, KM-383, Y-96, sphinx,
light speckled tone, unc $16

118173. EGYPT: AR 50 qirsh, AH1375-1956, KM-386, ASW 0.8102,
Evacuation of the British, au , Ex: R. Merlin Null Collection $35

115449. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1386-1966, KM-397, Y-114, United
Arab Republic issue, proof $10

118170. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1380-1960, KM-397, United Arab
Republic issue, proof , Ex: R. Merlin Null Collection $8

115450. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1386-1966, KM-398, United Arab
Republic issue, a few light reverse spots, proof $15

115451. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1386-1966, KM-399, United Arab
Republic issue, proof $30

118171. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1380-1960, KM-399, United Arab
Republic issue, unc , Ex: R. Merlin Null Collection $25

118172. EGYPT: AR 25 qirsh, AH1390-1970, KM-422, United Arab
Republic issue, President Nasser, bu , 
Ex: R. Merlin Null Collection $12

115452. EGYPT: AR 50 qirsh, AH1390-1966, KM-423, United Arab
Republic issue, President Nasser, unc $14

122242. EGYPT: Kantin al-alay al-khamis al-maydin, Brass 5
milliemes, “canteen of the Fifth Regiment at the base”, probably 
1920s-1930s, ef $40

113833. ERITREA: AR tallero, 1918-R, KM-5, Dav-28. Y-5, some
reverse lustre, vf $205

114094. EUROPE: AR ecu, 1990, fantasy issue, KM-X64, unc $60

114097. FALKLAND ISLANDS: AR 5 pounds, 1997, KM-63a, ASW
0.8410, Queen’s Golden Wedding Anniversary, gold inlay
shield on reverse, contact marks in obverse field, proof $35
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114096. FALKLAND ISLANDS: AR 2 pounds, 2000, KM-85, Queen
Mother’s Centenary/Birth of Princess Elizabeth, gilt outer ring,
proof $35

114100. FRANCE: AE 5 centimes, Strasbourg, L’AN 7-BB, KM-640.4,
Gad-126, F. 115/30, small edge defect, nice strike, ef $150

114101. FRANCE: Napoleon I, 1804-1814, AR 5 francs, Rouen, 1811B, 
KM-694.2, Gad-584, F. 307/28, several rim nicks (one fairly
severe), f-vf $125

114102. FRANCE: AR 5 francs, Marseille, 1831-MA, KM-735.10, ASW
0.7234, lightly polished, moderate scratches, about 20% of
obverse is corroded, f-vf $32

114103. FRANCE: AR 5 francs, Strasbourg, 1834-BB, KM-749.3, ASW
0.7234, privy mark (ba), g $32

113843. FRANCE: AE centime, 1910, KM-840, glossy brown ef $100

114104. FRANCE: AR 20 francs, 1933(sl), KM-879, Y-87, Gad-352,
F.400.5, bu $55

115744. FRENCH INDOCHINA: AR 50 cents, 1936, KM-4a.2, Y-8a, ef $29

115745. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1902, KM-5a.1, cleaned ef $40

115746. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1907-A, KM-5a.1, polished
vf-ef $40

115748. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1908-A, KM-5a.1, cleaned
ef $40

115747. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1908-A, KM-5a.1, light
porosity, light scratches, cleaned vf $40

115750. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1909-A, KM-5a.1, cleaned
ef $40

115749. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1909-A, KM-5a.1, contact
marks, cleaned vf-ef $40

German States

117938. Brandenburg-Bayreuth: Friedrich, 1735-1763, AE bayrether
heller, 1751, KM-205, lovely vf-ef $40

106769. Löwenstein-Wertheim-Rochefort: Dominik Konstantin,
1789-1806, BI kreuzer, 1790 W, KM-93, choice ef $90

104242. Mainz (Archbishopric): Karl Heinrich von
Metternich-Winneburg, 1679, AR albus (0.91g), 1679 MF,
KM-165, vf $100

104245. Mainz (Archbishopric): Anselm Franz von Ingelheim,
1679-1695, AR 2 albus (1.91g), 1681 MF, KM-184, ef $75

104244. Mainz (Archbishopric): Anselm Franz von Ingelheim,
1679-1695, AR 2 albus (1.79g), 1681 MF, KM-184, vf $45

105578. Mainz (Archbishopric): Anselm Casimir Wamboldt von
Umstadt, 1629-1647, AR albus, 1646 ET, KM-92, f $24

105586. Mainz (Archbishopric): Anselm Franz von Ingelheim,
1679-1695, AR 2 albus, 1691 AD, KM-184, bold vf $58

106771. Münsterberg-ÖLS: Karl II, 1569-1617, AR 3 kreuzer (1.44g),
Öls (1)615, KM-5, ef $100

115454. Prussia: AR 3 mark, 1913A, KM-534, lacquered and cleaned,
ef $23

103039. Prussia: Wilhelm II, 1888-1918, AR medal, ND, Wilhelm II and 
Augustr Victoria Wedding Anniversary, busts right/text from
Romans 12:12, 1.4540 ASW, cleaned (reverse harshly), ef $65

113858. Saxony: AR 1/3 thaler, 1669, KM-522, slight doubling of
portrait, minor haymarking, vf $150

115455. Saxony: AR thaler, 1830, KM-1120, initial S, a few contact
marks, toned vf $60

114114. Saxe-Coburg-Gotha: AR medalet, 1893, Portraits of Duke
Alfred and Duchess Marie celebrating assession to Duchy/Arms 
with surrounding legend, 28 mm, attractively toned unc $55

115453. Schleswig-Holstein-Gottorp: AR 6 schilling, 1724, KM-218, a
few minor scratches, vg $19

114116. Schmalkalden: AE heller, 1743, KM-7 var., Sch-4, light
porosity, f-vf $75

113862. Strassburg: AR 60 kreuzer, ND (ca. 1668), KM-197,
Dav-1041A, arms/large fleur-de-lis, vf $325

114118. GERMANY: AE 2 pfennig, 1874-C, KM-2, glossy, brown unc $40

114120. GERMANY: 2 mark, 1951-J, KM-111, KM=$100, lightly toned
unc $60

115663. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: AR 10 mark, 1966,
KM-15.1, 125th anniversary-Death of Karl Friedrich Schinkel,
two miniscule obverse rim bumps, KM=$475! unc $150

115666. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: AR 20 mark, 1966,
KM-16.1, 250th Anniversary-Death of Gottfried Wilhelm Leibniz, 
a few hairlines, KM=$250! unc $95

113613. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1787, KM-607.2, S-3746. Cr-31,
old cabinet toning, ef $110

111232. GREAT BRITAIN: AE 2 pence, 1797, KM-619, some rim nicks,
but at least average for type, vf $100

114130. GREAT BRITAIN: AR dollar, ND (1797), KM-626, S-3765A,
George III oval countermark on 1795PP Bolivia 8 reales, light
scratches, a couple of rim bumps and small edge cuts, host:
Fine, ef $220

114122. GREAT BRITAIN: AE farthing, 1799/1799, KM-646, S-3779, 3
berries in wreath, mostly brown au $105

118113. GREAT BRITAIN: AR 1½ pence, 1835/4, KM-719, S-3839, struck
for use in Ceylon and Jamaica, ef , ex: R. Merlin Null Collection $75

118115. GREAT BRITAIN: AE ½ farthing, 1844, KM-738, S-3951, hints
of red, ef , ex: R. Merlin Null Collection $22

Originally produced for use in Ceylon.

111153. GREAT BRITAIN: AR double florin, 1887, KM-763, S-3923,
Arabic 1 in date, obverse field hairlines, unc $135

101672. GREAT BRITAIN: AR florin, 1903, KM-801, S-3981, au $275

114131. GREECE: AE 5 lepta, 1842, KM-16, boldly struck, vf $105

114134. GREECE: 50 lepta, 1957, KM-80, uneven obverse toning, unc $110

111112. GUATEMALA: AR 8 reales, 1752J, KM-12, Cal-156, holed (as
usual), nice old time envelope toning, vg $225

116025. GUATEMALA: ½ caja token, ND (ca. 1900), Rulau-Stz 38,
Rosendo de Leon-Basilea, brass, 23.5 mm, vf $20

116024. GUATEMALA: peso token, ND (ca. 1930’s ?), Rulau-Gma 195,
Koch, Hagmann, y Ca., brass, 33 mm, minor discoloration, vf $18

118174. HEJAZ: 10 para, ND (AH1327), KM-2, Hejaz countermark on
AH 1327 year 5 Turkey 10 para (KM-760), EF countermark on
VF host, , Ex: R. Merlin Null Collection $30

Considered a spurious issue.

118175. HEJAZ: 20 para, ND (AH1327), KM-3, Hejaz countermark on
AH 1327 year 3 Turkey 20 para (KM-761), VF countermark on
VF host, , Ex: R. Merlin Null Collection $25

118178. HEJAZ: 20 para, ND (AH1327), KM-3, Hejaz countermark on
AH 1327 year 6 Turkey 20 para (KM-761), XF countermark on
VF host, tiny obverse green spot, , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118177. HEJAZ: 20 para, ND (AH1327), KM-3, Hejazt countermark on
AH 1327 year 5 Turkey 20 para (KM-761), VF countermark on
VF host, , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118176. HEJAZ: 20 para, ND (AH1327), KM-3, Hejaz countermark on
AH 1327 year 4 Turkey 20 para (KM-761), VF countermark on
VF host, , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118181. HEJAZ: 40 para, ND (AH1327), KM-4, Hejaz countermark on
AH 1327 (regnal year obliterated) Turkey 40 para (KM-766), EF 
countermark on VF host, , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118180. HEJAZ: 40 para, ND (AH1327), KM-4, Hejaz countermark on
AH 1327 year 4 Turkey 40 para (KM-766), VF countermark on
VF host, , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118179. HEJAZ: 40 para, ND (AH1327), KM-4, Hejaz countermark on
AH 1327 year 5 Turkey 40 para (KM-766), VF countermark on
VF host, , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118183. HEJAZ: 40 para, ND (AH1327), KM-5, Hejaz countermark on
AH 1327 year 8 Turkey 40 para (KM-779), VF countermark on
VF host, countermark lightly encrusted, , 
Ex: R. Merlin Null Collection $10

118200. HEJAZ & NEJD: ¼ ghirsh, AH1344, KM-4, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $13

118201. HEJAZ & NEJD: ½ ghirsh, AH1344, KM-5, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $19

118202. HEJAZ & NEJD: ghirsh, AH1344, KM-6, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $25

118211. HEJAZ & NEJD: ghirsh, AH1348, KM-6, toned vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $27

118203. HEJAZ & NEJD: ¼ ghirsh, AH1346, KM-7, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $15

118205. HEJAZ & NEJD: ½ ghirsh, AH1346, KM-8, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $25

118204. HEJAZ & NEJD: ½ ghirsh, AH1346, KM-8, f-vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

118208. HEJAZ & NEJD: ¼ ghirsh, AH1348, KM-13, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $40

118210. HEJAZ & NEJD: ½ ghirsh, AH1348, KM-14, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $40

832004. IRAN: AR 2000 dinars, AH1323, KM-979, ef $100

114146. IRAN: AR ¼ kran, AH1334, KM-1051, flashy lustre, better date, 
lightly toned unc $70

116010. IRAN: AR 2000 dinars, AH1337, KM-1057, light obverse tone,
ef $27

116009. IRAN: AR 2000 dinars, AH1337, KM-1057, reverse die clash,
aef $23
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115997. IRAN: AR 2000 dinars, SH1305, KM-1100, reverse die clash,
au $35

115998. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306, KM-1104, ef $23

116002. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306-L, KM-1104, au $28

116001. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306-L, KM-1104, lightly cleaned au $23

116000. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306-L, KM-1104, ef $23

115999. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306-L, KM-1104, aef $23

116007. IRAN: AR 2000 dinars, SH1307, KM-1104, au $30

116006. IRAN: AR 2000 dinars, SH1307, KM-1104, lightly cleaned au $23

116005. IRAN: AR 2000 dinars, SH1307, KM-1104, ef $23

116004. IRAN: AR 2000 dinars, SH1307, KM-1104, ef $23

116003. IRAN: AR 2000 dinars, SH1307, KM-1104, lightly cleaned ef $23

116008. IRAN: AR 2000 dinars, SH1308, KM-1104, ef $23

114147. IRAN: AR 5000 dinars, SH1306-H, KM-1106, ef $40

115456. IRAQ: AR riyal, AH1350-1932, KM-101, Y-7, tiny obverse rim
nick, f-vf $19

118234. IRAQ: 10 fils, AH1356-1937, KM-103, au , 
Ex: R. Merlin Null Collection $35

118242. IRAQ: AR 50 fils, AH1357-1938, KM-104, ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $15

118243. IRAQ: AR 50 fils, AH1357-1938-I, KM-104, toned ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $14

118241. IRAQ: AR 20 fils, AH1357-1938, KM-106, ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $9

118236. IRAQ: AR 100 fils, AH1372-1953, KM-115, small reverse rim
bump, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $40

118237. IRAQ: AR 50 fils, AH1375-1955, KM-117, ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $11

118238. IRAQ: 500 fils, AH1390-1971, KM-132, unc , 
Ex: R. Merlin Null Collection $10

118231. IRAQ: AR dinar, AH1392-1972, KM-137, 25th Anniversary of
Central Bank, lightly toned bu , Ex: R. Merlin Null Collection $27

115459. IRAQ: 250 fils, AH1393-1973, KM-138, Oil Nationalization, bu $6

115460. IRAQ: 500 fils, AH1393-1973, KM-139, Oil Nationalization, bu $10

118230. IRAQ: AR dinar, 1972, KM-140, Oil Nationalization, lightly
toned bu , Ex: R. Merlin Null Collection $27
While this issue commemorates the date 1973, the date on 

the coin is actually 1972.

118229. IRAQ: AR 500 fils, AH1379-1959, KM-X1, cleaned (but retoning),
rim abrasion at 11:00, unc , Ex: R. Merlin Null Collection $95

113679. IRELAND: shilling, 1689 Dec, KM-94, S-6581K, Gun Money
issue, incomplete planchet at 6:00, slightly crude ef $200

113677. IRELAND: shilling, 1689 Sept, KM-94, S-6581D, Gun Money
issue,uneven strike, vf $135

118251. ISRAEL: pruta, JE5709, KM-9, with pearl, prooflike bu , 
Ex: R. Merlin Null Collection $10

118246. ISRAEL: 50 pruta, JE5709, KM-13.1, with pearl, toned unc , 
Ex: R. Merlin Null Collection $30

118247. ISRAEL: 250 pruta, JE5709, KM-15, with (high) pearl, lightly
toned unc , Ex: R. Merlin Null Collection $25

115462. ISRAEL: AR 250 pruta, JE5709-H, KM-15a, unc $13

115463. ISRAEL: AR 500 pruta, JE5709, KM-16, unc $28

118248. ISRAEL: agora, JE5722, KM-24.1, small date, bu , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

118249. ISRAEL: agora, JE5723, KM-24.1, coin alignment, unc , 
Ex: R. Merlin Null Collection $9

118250. ISRAEL: 5 agorot, JE5720, KM-25, unc , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

118244. ISRAEL: 10 agorot, JE5724, KM-26, small date variety, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

Italian States

113689. Aquleia: Marquardo di Randeck, 1365-1381, AR denaro, ND,
Biaggi-183, CNI-6, with Tordian cross motif, crude f-vf $125

104252. Candia: Giovanni Pesaro, 1658-1659, AE 2 soldi (6.20g), ND
MAS, f $115

114236. Mantua: AR soldo, year 7, KM-535, M-183, siege coinage, vf $170

118283. Papal States: AR grosso, 1737, KM-881, legend slightly weak,
convex obverse, vf $75

106813. Papal States: Pius IX, 1846-1878, AR 10 baiocchi, Rome,
1864 XVIII R, KM-1342b, au $150

106812. Papal States: Pius IX, 1846-1878, AR 5 baiocchi, Rome, 1864
XIX R, KM-1341b, au $125

118279. Perugia: AE 5 baiocchi, 1797, KM-8, Cr-5, pitted appearance,
appears to be striking weakness on a cast flan, typical for
issue, large flan, vf $90

114153. Tassarolo: AR luigino, 1666, KM-52.1, Var-995, ef $100

114155. ITALY: AR 2 lire, 1905-R, KM-33, Y-39, M-144, vf $150

101686. ITALY: AR 5 lire, 1871-M, KM-8.3, Y-14, a bit baggy, but overall 
attractive, au $160

114154. ITALY: AR 2 lire, 1882-R, KM-23, Y-29, M-36, lightly toned ef $85

103069. ITALY: AR lira, 1913, KM-45, nicely toned unc $145

94144. JAPAN: AE 100 mon, ND (1835-70), Cr-7, tempo tsuho type, vf $12

114242. JAPAN: BI mameita gin, ND (1736-1818), Cr-8.1b,
JNDA-09-66, nice even strike, vf $80

114156. JAPAN: AR shu, ND (1829-37), Cr-11, JNDA-09-49, large size
rectangular issue, toned ef $175

113899. JAPAN: AE 10 mon, ND (1708), KM-57, large cast copper
issue, vf $100

113903. JAPAN: AE 10 yen, Showa 27 (1952), Y-73, JNDA-02-8, red
and brown unc $12

115464. JORDAN: AE fils, AH1385-1965, KM-8, mostly red proof $8

115466. JORDAN: AE 100 fils, AH1385-1965, KM-12, proof $8

115465. JORDAN: AE 20 fils, AH1385-1965, KM-13, proof $8

114078. KHOQAND: Khudayar Khan, 1844-1858/1st reign, AR tenga,
AH1266//1266, A-3061, Cr-95, vf, S $85

114161. KIRIBATI: AR 10 dollars, 2000, KM-38, The New Millenium,
solar system/arms, proof $35

114162. KOREA: AR 20 chon, year 10, KM-1128, JNDA-18-17, vf $75

114163. KOREA (NORTH): AR 10 won, 1996, KM-105, Fauna of Asia,
two falcated ducks (Anas falcata), multicolored enamel,
montage=1000, proof $45

114164. LATVIA: AR 5 lati, 1929, KM-9, toned au $40

118252. LEBANON: 5 piastres, 1924, KM-2, dark reverse blotch, vf-ef ,
Ex: R. Merlin Null Collection $23

115470. LEBANON: piastre, 1940, KM-3a, unc $35

118253. LEBANON: 5 piastres, 1925, KM-5.2, ancient ship, tiny reverse 
spot, au , Ex: R. Merlin Null Collection $60

118254. LEBANON: 5 piastres, 1936, KM-5.2, ancient ship, tiny reverse 
spot, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $23

118256. LEBANON: AR 25 piastres, 1933, KM-7, f-vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $25

118257. LEBANON: AR 50 piastres, 1929, KM-8, f-vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $15

118258. LEBANON: AR 50 piastres, 1933, KM-8, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $40

118259. LEBANON: AR 50 piastres, 1936, KM-8, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $35

115468. LEBANON: ½ piastre, 1936, KM-9, unc $30

115469. LEBANON: ½ piastre, 1941, KM-9a, unc $35

115471. LEBANON: 2½ piastres, 1940, KM-10, unc $20

118255. LEBANON: ½ piastre, ND (1941), KM-11, vf-ef , 
Ex: R. Merlin Null Collection $15

118261. LEBANON: 5 piastres, 1952, KM-14, bu , 
Ex: R. Merlin Null Collection $10

118262. LEBANON: 10 piastres, 1952, KM-15, lion’s head, bu , 
Ex: R. Merlin Null Collection $25

118260. LEBANON: 10 piastres, 1955, KM-22, unc , 
Ex: R. Merlin Null Collection $25

118263. LEBANON: livre, 1975, KM-30, F.D.C., bu , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

118264. LEBANON: livre, 1980, KM-32, 1980 Winter Olympics-Lake
Placid, proof $20

118268. LEBANON: token, ND (ca. 1920?), “ELIE CHIDIAC BEYROUTH”
surrounding central disc//"TOUT POUR L AUTOMATIC TEL
67.14" surrounding central disc, brass, 21 mm, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $45

118267. LEBANON: token, ND (ca. 1920?), “ELIE CHIDIAC BEYROUTH”
surrounding central disc//"TOUT POUR L AUTOMATIC TEL
67.14" surrounding central disc, brass, 21 mm, light oxidation, f ,
Ex: R. Merlin Null Collection $35

118265. LEBANON: AR 100 livres token, ND (1979), ASW 0.4244,
sterling silver Franklin Mint issue, 32 mm, proof , 
Ex: R. Merlin Null Collection $35

This was part of a “Casinos of the World” series.
Supposedly, the piece is still redeemable at face value in

the casino.

114165. LESOTHO: AR 10 maloti, 1982, KM-41, George Washington at
Valley Forge, lightly toned proof $25
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114166. LIECHTENSTEIN: AR 10 franken, 1990, Y-22, Succession of
Hans Adam II, proof $35

115472. LITHUANIA: AR ½ groschen, 1513, Saurma-2906, horse and
rider/arms, uneven strike, clear early date, f $25

114168. MADEIRA: AE 10 reis, 1842, KM-2, reverse rim scuff, vf $85

118271. MALDIVE ISLANDS: BI 2 lari, AH1177, KM-23.2, somewhat
crude vf , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118270. MALDIVE ISLANDS: BI 2 lari, AH1189, KM-28.1, some
oxidation, vf-ef , Ex: R. Merlin Null Collection $22

118272. MALDIVE ISLANDS: AE ½ larin, AH1230, KM-32, light
oxidation vf , Ex: R. Merlin Null Collection $23

118273. MALDIVE ISLANDS: AE ½ larin, AH1298, KM-35.1, aef , Ex: R. 
Merlin Null Collection $30

118274. MALDIVE ISLANDS: 50 laari, AH1379-1960, KM-48.1, a few
tiny reverse spots, proof , Ex: R. Merlin Null Collection $8

118275. MALDIVE ISLANDS: 5 rufiyaa, AH1397-1977, KM-55, F.A.O. -
Bonito Fish (genus sarda), bu, Ex: R. Merlin Null Collection $9

103203. MANCHUKUO: chiao, KT7 (1940), Y-10, ef $25

101697. MAURITIUS: AR 25 sous (1822), KM-1, nice strike, light
adjustments, vf $190

113912. MEXICO: Philip II, 1556-1598, ND, KM-26, Cob issue, Mo-O,
uneven strike, nice cross, vf $130

106033. MEXICO: AR real, 1767-Mo, KM-77, assayer M, vf $90

105923. MEXICO: AR 2 reales, 1766-Mo, KM-87, pillar type, 
assayer M, vf $100

115474. MEXICO: AR 2 reales, 1821-Z, KM-93.4, somewhat uneven
strike, assayer RG, f-vf $75

114173. MEXICO: AR 8 reales, 1811-Mo, KM-110, Cal-545, assayer HJ, 
interesting obverse die cracks, ef $150

115473. MEXICO: AR 8 reales, 1813-Ga, KM-111.3, assayer MR,
pierced at 12:00, obverse die misaligned nearly 10%
(interesting!), better date, crude vf $65

115475. MEXICO: AR 4 reales, 1844-Pi, KM-375.8, assayer AM,
scratches, better date, f-vf $30

115479. MEXICO: AR 8 reales, 1871-Ho, KM-377.9, assayer PR, 
a few marks, better date, vf $65

115477. MEXICO: AR 8 reales, 1892-Go, KM-377.8, assayer RS, 
toned ef $75

115478. MEXICO: AR 8 reales, 1893-Go, KM-377.8, assayer RS, 
nicely toned ef $75

115480. MEXICO: AR 8 reales, 1895-Mo, KM-377.10, assayer AB,
several small chopmarks and marks on both sides, reverse rim
bump, vf-ef $65

115481. MEXICO: AR 8 reales, 1895-Zs, KM-377.13, assayer FZ, a few
light scratches, au $65

115476. MEXICO: AR 8 reales, 1897-Cn, KM-377.3, assayer AM, ef $75

113930. MEXICO: AR 8 reales, 1866-Mo, KM-388.1, Empire of
Maximilian issue, vf $125

115482. MEXICO: AR peso, 1910, KM-453, Caballito, lightly cleaned ef $45

113932. MEXICO: AR peso, 1919, KM-454, short toning streak on
obverse, ef $115

114179. MEXICO: AR 50 nuevo pesos, 1995-Mo, KM-571, Niño’s
Heroes, bimetal (silver center), unc $20

114180. MEXICO: 100 pesos, 2006, KM-802, 2nd State Series, Estado
de Mexico-Mayan Pyramid de la Loona, bimetal (silver center),
unc $27

114182. MEXICO: AR medal, 1962, Grove-798a, ASW 0.8634,
Centennial of the battle of Cinco de Mayo, Zaragoza, 40 mm,
some light hairlines, unc $40

114183. MEXICO: AR medal, 1964, Grove-P346a, AGW 0.8203,
Centennial of victory of General Antonio Rosales, Sinaloa,
some hairlines, unc $35

113935. Chihuahua: AR peso, 1915, KM-619, GB-72, Army of the North 
Revolutionary issue, toned with a few streaks, designer’s name
on both sides, ef-au $240

111138. Guerrero: AR peso, 1914-Gro., KM-641 var., GB-205, scarce
variety, lightly cleaned vf-ef, S $200

114177. Zacatecas: AR 8 reales, 1812, KM-191, Cal-681, small flan,
very crude and uneven strike, but actually has some lustre! vf $250

114184. MONACO: AE decime, 1838-M, KM-97.1, G-105, initial C,
lightly dipped au $135

121754. MONACO: Louis II, 1922-1949, 20 francs, 1947 (a), KM-124,
unc $13

121755. MONACO: Ranier III, 1949-2005, 100 francs, 1956 (a),
KM-134, bu $10

105681. MOROCCO: AE mazuna, Fès, AH1320, Y-14.2, f-vf $175

118068. MOROCCO: 5 cents token, ND (ca. 1942),
Cunningham-AG10a, American Club, Tangiers, plated brass,
21mm, aef , ex: R. Merlin Null Collection $35

115485. MUSCAT & OMAN: AR ½ saidi rial, AH1380, KM-34, lightly
toned unc $35

41513. NEPAL: “Pasupati”, ca. 879-1326, AE unit, Mitch-202a,
humped bull right / inscription around central dot, crude f $35

41514. NEPAL: “Pasupati”, ca. 879-1326, AE unit, Mitch-202b,
humped bull right / inscription around central dot, crude f-vf $40

115491. WEST FRIESLAND: AR 2 stuivers, 1678, KM-75, struck by the
private mint of Dirk Bosch in Enkhuizen, vg $90

114185. NETHERLANDS: AE cent, 1900, KM-107, Y-4, red and brown
unc $55

114186. NETHERLANDS: AR 25 cents, 1926, KM-164, better date,
lightly toned ef $95

114187. NEW ZEALAND: AR shilling, 1942, KM-9, Maori warrior, lightly
toned ef $80

114188. NEW ZEALAND: AR crown, 1949, KM-22, Y-27, Proposed
Royal Visit, some hairlines, unc $30

114189. NICARAGUA: centavo, 1937, KM-11, Y-11, brown unc $20

114190. NICARAGUA: 5 centavos, 1937, KM-12, Y-12, lightly toned unc $35

111111. NICARAGUA: AR cordoba, 1912-H, KM-16, Y-16. El-1, a few
tiny rim taps, far above average, mottled tone, vf $175

114150. NORTHERN IRELAND: 25 ecu, 1992, KM-unlisted, Ecu Coinage,
Neptune and Europa standing flanking circular outlined map 
of Europe/Hibernia kneeling with harp, copper-nickel crown, 
38 mm, unc $45

114191. NORWAY: AR 10 ore, 1899, KM-350, vf $27

115497. PALESTINE: AE mil, 1939, KM-1, mostly brown unc $25

115498. PALESTINE: AE mil, 1944, KM-1, nearly full red unc $25

115500. PALESTINE: 20 mils, 1935, KM-5, vf $25

105900. PANAMA: AR 50 centesimos, 1904, KM-5, ef $120

114192. PANAMA: 2½ centesimos, 1940, KM-16, Y-12, bu $18

114194. PANAMA: AR balboa, 1953, KM-21, 50th Anniversary of the
Republic, attractive light tone, unc $40

114195. PANAMA: AR 5 balboas, 1975, KM-40.1a, ASW 1.0444,
Bellisaario Porras, proof $45

42470. PATAN: Jaya Vishnu Malla, 1729-1745, AR mohar, NS849
(1729), KM-397, vf , ex. Karl Gabrisch $75

115506. PERU: AR 8 reales, 1817, KM-117.1, assayer JP, obverse has
smoothed rims and scratches, possible ex-mount, some lustre,
narrow date variety, vf-ef $55

114196. PERU: AE ¼ real, 1822, KM-135, Provisional Coinage, a
couple shallow scratches, vf $70

101720. PERU: AR 8 reales, 1834, KM-142.3, assayer MM, nicely 
toned ef $200

115507. PERU: AR ½ real, 1833, KM-144.3, assayer B, vf $75

115508. PERU: AR 8 reales, 1838, KM-155, assayer MB, some central
strike weakness, au $175

114198. PERU: AR sol, 1886, KM-196.22, assayer TF, au $90

114199. PERU: AR sol, 1933, KM-218.2, El-248, light obverse rim
bump, better date, ef $25

114200. PERU: AR nuevo sol, 2004, KM-335, FIFA World Cup Soccer,
KM currently has priced at $60, proof $35

114201. PERU: AR sol token, 1932, KM-Tn4, National Defense, au $35

118927. PHILIPPINES: AR peso, 1947 S, KM-185, 0.5787 ASW,
MacArthur Commemorative, unc $25

115518. PHILIPPINES: AR 25 piso, 1986, KM-246, President Aquino’s
Visit in Washington/President Reagan, estimated mintage of
1000, KM price is currently $350!, bu $130

115534. EAST PRUSSIA: BI 3 groschen, 1802-A, Cr-60, reverse a bit
softly struck, au $125

113974. POLAND: AR zloty, 1924 (Paris), Y-15, dark original cabinet
toning, ef $150

113975. POLAND: AR 2 zlote, 1924 (Paris), Y-16, flatly toned, obverse
spot, ef $120

115522. POLAND: AR 5 zlotych, 1933, Y-21, Queen Jadwiga, vf-ef $24

115525. POLAND: AR 10 zlotych, 1932, Y-22, Queen Jadwiga, London
Mint issue, hints of lustre, aef $26

115523. POLAND: AR 5 zlotych, 1934, Y-25, Rifle Corps, toned ef $40

115524. POLAND: AR 5 zlotych, 1935, Y-28, Josef Pilsudski, obverse
toning spot, ef $24

115526. POLAND: AR 10 zlotych, 1936, Y-29, Jozef Pilsudski, toned
reverse, au $30

115527. POLAND: AR 100 zlotych, 1966, Y-57, Polish Millenium, bu $80
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114211. POLAND: AR 100 zlotych, 1973-MW, Y-68, 500th
Anniversary-Birth of Mikolaj Kopernik, proof $23

115528. POLAND: AR 100 zlotych, 1973, Y-68, 500th Anniversary-Birth
of Mikolaj Kopernik, proof $18

115529. POLAND: AR 100 zlotych, 1975-MW, Y-78, Helena
Modrzejewska, proof $18

115530. POLAND: AR 100 zlotych, 1976-MW, Y-82, Tadeusz
Kosciuszko, proof $18

115531. POLAND: AR 100 zlotych, 1976-MW, Y-84, Kazimierz Pulaski,
proof $18

115532. POLAND: AR 100 zlotych, 1977-MW, Y-87, Environment
Protection-Buffalo, proof $50

114207. POLAND: AE solidus, 1644, KM-110, date unlisted in KM, ef $45

114210. POLAND: BI 10 groszy, 1840-MW, Cr-113a, boldly struck, vf $45

114208. POLAND: AR gulden, 1662, KM-120, G-1774, assayer AT, date 
unlisted in KM, f $75

114209. POLAND: BI 18 groszy (1)754, KM-148.2, a few letters from left 
reverse obliterated by adjustment marks, vf $50

115520. POLAND: BI 18 groszy, 1756, KM-148.3, Cr-10, initials EC,
lightly toned vf $90

118928. POLAND: AR 50 zlotych, 1972, KM-Pr202, 0.3074 ASW,
Chopin, proof $15

115533. POLAND: AR proba 100 zlotych, 1976-MW, KM-Pr281,
Kazimierz Polaski, KM=$150, proof $95

118929. POLAND: AR 100 zlotych, 1977, KM-Pr296, 0.3074 ASW,
Henryk Sienkiewicz, proof $15

118931. POLAND: AR 200 zlotych, 1980, KM-Pr411, 0.4244 ASW,
proof $22

118930. POLAND: AR 200 zlotych, 1980, KM-Pr411, 0.4244 ASW,
proof $22

114212. POLAND: AR 10 zlotych, 2006, Y-526, Pope John Paul II,
gold-plated reverse, proof $27

114213. POLAND: AR 10 zlotych, 2006, Y-539, Pope John Paul II and
St. Peter’s Basilica, proof $27

118932. POLAND: AR 1000 zlotych, 1986, KM-Pr544, 0.3412 ASW,
Hospital Center, proof $17

118933. POLAND: AR 1000 zlotych, 1987, KM-Pr561, 0.3412 ASW,
Wratislava, proof $17

113761. PORTUGAL: AR 60 reis, ND (1786-99), KM-284,
Gomes-07.02, some haymarking, ef-au $110

115537. PUERTO RICO: AR 10 centavos, 1896, KM-21, initials PGV, vf $65

115536. PUERTO RICO: AR 10 centavos, 1896, KM-21, initials PGV,
f-vf $50

113764. RÉUNION: 50 centimes, 1896, KM-4, vf $110

114218. ROMANIA: AR 5 lei, 1881-B, KM-17.1, several small riom
nicks, f-vf $35

114219. ROMANIA: AR 5 lei, 1906, KM-35, 40th Anniversary-Reign of
Carol I, vf $205

114220. ROMANIA: AR 500 lei, 1941, KM-60, ASW 0.6711, Basarabia
Reunion, obverse scuff, au $30

115558. SAN MARINO: AR 1000 lire, 1978, KM-85, 150th Anniversary -
Birth of Tolstoy, bu $16

115559. SAN MARINO: AR 1000 lire, 1980, KM-112, 1500th Anniversary -
Birth of St. Benedict, bu $19

115560. SAN MARINO: AR 1000 lire, 1981, KM-127, 200th Anniversary -
Virgil’s Death (horse and armored figure), bu $19

118216. SAUDI ARABIA: AR riyal, AH1367, KM-18, bu , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

118212. SAUDI ARABIA: ¼ ghirsh, AH1356, KM-19.1, a few small
reverse scratches, vf-ef , Ex: R. Merlin Null Collection $15

118213. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH1356, KM-20.1, plain edge
variety, vf , Ex: R. Merlin Null Collection $20

118214. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH1356, KM-20.2, reeded edge
variety, lightly toned unc , Ex: R. Merlin Null Collection $10

115566. SAUDI ARABIA: ¼ ghirsh, AH(13)65, KM-25, Arabic “65"
countermark on Saudi Arabia KM-13, host is VF, vf-ef $40

118227. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH(13)65, KM-26, countermark on
AH1344 ½ ghirsh (KM-5), VF countermark on VF host, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $60

118224. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH(13)65, KM-27, countermark on
AH1346 ½ ghirsh (KM-8), gVF countermark on Fine host, vf ,
Ex: R. Merlin Null Collection $65

118226. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH(13)65, KM-28, countermark on
AH1348 ½ ghirsh (KM-14), VF countermark on F-VF host, vf ,
Ex: R. Merlin Null Collection $60

115567. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH(13)65, KM-29, Arabic “65"
countermark on Saudi Arabia KM-20.1, host is VF-XF, vf-ef $45

118225. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH(13)65, KM-29, countermark on
AH1356 ½ ghirsh (KM-20.1), gVF countermark on VF host, vf ,
Ex: R. Merlin Null Collection $45

115568. SAUDI ARABIA: ghirsh, AH(13)65, KM-30, Arabic “65"
countermark on Saudi Arabia KM-6, host is VF, vf $65

118221. SAUDI ARABIA: ghirsh, AH(13)65, KM-31, countermark on
AH1346 ghirsh (KM-9), aXF countermark on Fine-VF host, aef,
R, Ex: R. Merlin Null Collection $65

118222. SAUDI ARABIA: ghirsh, AH(13)65, KM-31, countermark on
AH1346 ghirsh (KM-9), VF countermark on Fine host, a few
reverse tick marks, vf , Ex: R. Merlin Null Collection $60

118220. SAUDI ARABIA: ghirsh, AH(13)65, KM-33, contemporary
imitation incuse countermark on AH1356 ghirsh (KM-21.1), 
XF countermark on Fine host, ef , Ex: R. Merlin Null Collection $35

118223. SAUDI ARABIA: ghirsh, AH(13)65, KM-33, countermark on
AH1356 ghirsh (KM-21.1), VF countermark on VF host, vf , 
Ex: R. Merlin Null Collection $30

118217. SAUDI ARABIA: AR ¼ riyal, AH1374, KM-37, one-year type, bu 
Ex: R. Merlin Null Collection $12

118218. SAUDI ARABIA: AR ½ riyal, AH1374, KM-38, one-year type, bu 
Ex: R. Merlin Null Collection $24

118215. SAUDI ARABIA: AR riyal, AH1374, KM-39, unc , 
Ex: R. Merlin Null Collection $20

118219. SAUDI ARABIA: 25 halala, AH1392, KM-47, denomination in
masculine gender (error), unc , Ex: R. Merlin Null Collection $25

104282. SERBIA: Stephan Urosh I, 1241-1272, AR gros (1.61g), Ljubic 
IV:—, rare variety, vf-ef, RR $200

104292. SERBIA: Stephan Dragutin, 1272-1316, AR gros (1.96g),
Ljubic V:18, ef $140

115571. SEYCHELLES: AR 5 rupees, 1974, KM-19a, Green sea turtle
(Chelonia mydas), proof $20

115573. SOUTH AFRICA: AR 5 shillings, 1958, KM-52, Springbok
(Antidorcas marsupialis), au $20

118934. SOUTHERN RHODESIA: AR crown, 1953, KM-27, 0.4546
ASW, unc $35

118935. SPAIN: Isabella II, 1833-1868, AR 20 reales, 1856, KM-609.2,
0.7862 ASW, f $35

114221. SPAIN: 5 pesetas, 1957, KM-786, Cal-139 (set), with BA
monogram for Ibero-American Numismatic Exposition in
Barcelona, a few small spots, unc $195

118936. SRI LANKA: AR 1000 rupees, 1999, KM-163, 0.8410 ASW,
1996 Cricket Champions, proof $45

115582. SUDAN: AR 5 pounds, AH1398-1978, KM-76, Khartoum
meeting of O.A.U., countermarks of B23 in hexagon and bell
between dates, proof $26

115583. SUDAN: AR 5 pounds, AH1400-1980, KM-80, 1400th
Anniversary of Islam, proof $26

115585. SWEDEN: AR 20 ecu, 1996, KM-X20, three geese (family
Anatidae) in flight / August Strindberg, proof $40

114003. SWEDEN: AE ore, 1629, KM-115, S.M. 136, date in roman
numerals, Type C crest, large edge defect, moderate obverse
oxidation, but a quite nice example, decently centered for
these, brown ef $300

107042. SWEDEN: Ulrika Eleonora, 1719-1720, AE öre (6.40g), 1719,
KM-364.3, ef $100

107043. SWEDEN: Ulrika Eleonora, 1719-1720, AE öre (6.45g), 1720,
KM-364.3, ef $100

109881. SWEDEN: Frederick I, 1720-1751, AR 10 öre, 1740 HM,
KM-425, crude ef $130

107048. SWEDEN: Gustaf III, 1771-1792, AR riksdaler (29.15g), 1783
OL, KM-527, ef $400

107053. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AR 1/24 riksdaler (2.89g),
1811 OL, KM-580, choice au $125

118937. SWEDEN: Oscar II, 1872-1907, AR krona, 1875, KM-741,
0.1929 ASW, f $10

118938. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR krona, 1939 G, KM-786.2, 
0.1929 ASW, au $10

115587. SWISS CANTONS: Aargau: BI batzen, 1811, KM-9.1,
HMZ-2-23i, vf-ef $100

105986. SWITZERLAND: AR 2 francs, 1863-B, KM-10a, better date,
f-vf, S $220

114222. SWITZERLAND: AR ½ franc, 1877-B, KM-23, HMZ-2-1206b,
toned vf $100

114223. SWITZERLAND: AR 5 francs, 1922-B, KM-37, small obverse
rim nick, toned vf $50

118939. SWITZERLAND: AR 5 francs, 1936 B, KM-41, 0.4027 ASW,
Armament Fund, au $20
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115591. SYRIA: AR 25 piastres, 1936, KM-73, nice prooflike reverse, au $90

115592. SYRIA: AR 50 piastres, 1936, KM-74, tiny reverse scratch, ef $70

115590. SYRIA: ½ piastre, 1935, KM-75, a few light spots, toned unc $100

115593. SYRIA: piastre, ND (ca. 1941), KM-77, World War II
Emergency Issue, a few minor spots, unc $80

106102. THULE: 25 ore, 1910, KM-Tn6, Thule-Kap York trading station
issue, made in 1913 by Lauer in Germany, ef $60

106101. THULE: 100 ore, 1910, KM-Tn7, Thule-Kap York trading station 
issue, made in 1913 by Lauer in Germany, vf-ef $70

106100. THULE: 500 ore, 1910, KM-Tn8, Thule-Kap York trading station 
issue, made in 1913 by Lauer in Germany, ef $100

116073. TONGA: pa’anga, 1978, KM-58, F.A.O. issue, 60th Birthday of
King, on rectangular planchet, bu $20

116074. TONGA: pa’anga, 1979, KM-60, F.A.O. Issue, Technical
Cooperation Program, rectangular flan, bu $20

111008. TUNISIA: AR 10 francs, 1945/AH1365 (a), KM-X1, unc $270

105818. TUNISIA: AR 20 francs, 1954/AH1374 (a), KM-X2, rim nick, au $560

105802. TUNISIA: AR 10 francs, 1931/AH1350 (a), KM-255, uneven
toning, ef $300

105806. TUNISIA: AR 20 francs, 1932/AH1351 (a), KM-256, ef $200

105810. TUNISIA: AR 10 francs, 1940/AH1359 (a), KM-265, au $370

118940. TURKEY: AR 25 kurush, 1936, KM-864, 0.0801 ASW, 
cleaned, ef $15

118941. TURKEY: AR 50 kurush, 1936, KM-865, 0.1601 ASW, f $10

115600. TURKEY: AR lira, 1937, KM-866, minor spotting, ef $50

118942. TURKEY: AR lira, 1937, KM-866, 0.3202 ASW, vf $20

118943. TURKEY: AR lira, 1939, KM-866, 0.3202 ASW, f $20

115598. TURKEY: kurus, 1938, KM-867, lightly toned unc $40

115601. TURKEY: AR lira, 1940, KM-869, au $70

118944. TURKEY: AR lira, 1940, KM-869, 0.3202 ASW, f $20

115603. TURKEY:1941, KM-869, ef-au $55

115602. TURKEY: AR lira, 1941, KM-869, obverse scratches on 
portrait, vf $21

115604. TURKEY: 100 para token, 1941, OP-J0208, GARP LINYITLERI 
ISLETMESI (Western Lignite Works), minor reverse
discoloration, vf-ef, R $75

115605. TURKEY: 5 kurus token, 1941, OP-J0210, GARP LINYITLERI
ISLETMESI (Western Lignite Works), vf, R $70

115608. TURKEY: fare token, ND (ca. 1950), OP-J0147, ferry token
issued by the Marine State Bank for the City Lines, military
private 2nd class, center hole, red and brown unc, RRR $70

115607. TURKEY: fare token, ND (ca. 1950), OP-J0145, ferry token
issued by the Marine State Bank for the City Lines, employee
2nd class, center hole, unc, RRR $70

115610. TUVALU: AR 20 dollars, 1993, KM-18, HMS Royalist,
ASW:0.9359 oz, proof $40

118945. URUGUAY: AR 20 centesimos, 1920, KM-24, 0.1286 ASW, vf $8

115616. URUGUAY:1942-So, KM-30, Puma (genus), ASW:0.2083 oz,
hints of lustre, vf $11

115544. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1977 (l), Y-146, 1980 Olympics-Scenes 
of Leningrad, ASW:0.4823 oz, proof $20

115545. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1977 (m), Y-148, 1980
Olympics-Scenes of Taalinn (sailboats), ASW:0.4823 oz, light
peripheral tone on reverse, proof $20

115546. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1978 (l), Y-156, 1980 Olympics-High
jumping, ASW:0.4823 oz, proof $20

115547. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1978 (l), Y-157, 1980
Olympics-Equestrian show jumping, ASW:0.4823 oz, proof $20

115553. U.S.S.R.: AR 10 roubles, 1978 (m), Y-159, 1980
Olympics-Canoeing, ASW:0.9635 oz, proof $40

115552. U.S.S.R.: AR 10 roubles, 1978 (l), Y-161, 1980 Olympics-Pole
vaulting, ASW:0.9635 oz, proof $40

115548. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1979 (l), Y-166, 1980 Olympics-Weight 
lifting, ASW:0.4823 oz, proof $20

115556. U.S.S.R.: AR 10 roubles, 1979 (l), Y-169, 1980
Olympics-Volleyball, ASW:0.9635 oz, proof $40

115549. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1980 (m), Y-180, 1980
Olympics-Gymnastics, ASW:0.4823 oz, proof $20

115550. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1980 (m), Y-181, 1980 Olympics-Polo
players, ASW:0.4823 oz, Moscow mintmark (significant?), proof $20

115551. U.S.S.R.: AR 5 roubles, 1980 (l), Y-182, 1980
Olympics-Gorodki-stick throwing, ASW:0.4823 oz, proof $20

115557. U.S.S.R.: AR 10 roubles, 1980 (m), Y-183, 1980
Olympics-Wrestlers, ASW:0.9635 oz, proof $40

115554. U.S.S.R.: AR 10 roubles, 1980 (l), Y-184, 1980 Olympics-Tug
of war, ASW:0.9635 oz, proof $40

115555. U.S.S.R.: AR 10 roubles, 1980 (l), Y-185, 1980
Olympics-Reindeer racing, ASW:0.9635 oz, proof $40

115617. VATICAN: AR 5 lire, 1939, KM-20, toned unc $50

115618. VATICAN: AR 10 lire, 1939, KM-21, lightly toned unc $65

115619. VATICAN: AR 10 lire, 1941, KM-29, very choice unc $55

115620. VENEZUELA: AR venezolano, 1876, Y-16, a few tiny reverse
rim nicks, reverse rim a bit weak, f $200

115622. YEMEN: Qu'aiti State of Hadhramaut: AR 15 khumsi,
AH1344, KM-103, Ghurfah, aef $27

115623. YEMEN: Qu'aiti State of Hadhramaut: AR 30 khumsi,
AH1344, KM-104, Ghurfah, vf $30

115625. YEMEN: Lahej: AE ½ baiza, ND (1860), KM-1, light oxidation,
vf $30

115624. YEMEN: Lahej: AE ½ baiza, ND (1896), KM-2, AH1291
accession date, vf, S $75

115631. YEMEN: Kathiri State of Seiyun & Tarim: KM-205, slightly
porous, weak periphery, vg, S $50

115632. YEMEN: Kathiri State of Seiyun & Tarim: AR 6 khumsi,
AH1315-H, KM-215, attractive light tone, ef $35

115633. YEMEN: Kathiri State of Seiyun & Tarim: AR 12 khumsi,
AH1315-H, KM-216, lightly toned vf-ef $35

115630. YEMEN: Qu'aiti State of Shihr & Mukalla: AE 5 khumsi,
Ah1318, KM-48, Y-8, looks to not be an overstruck example,
reverse cud, g $30

115634. YEMEN: AE 1/80 riyal, aH1332, Y-2.2, weakly struck vg $20

115635. YEMEN: AE 1/80 riiyal, AH1345, Y-2.5, f $15

115637. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1366, Y-3.3, strike a bit uneven, f $15

115636. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1349, Y-3.3, some obverse
abrasions, vg-f $15

115641. YEMEN: AR 1/20 riyal, AH1348, Y-4.1, vf $25

115640. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, AH1365, Y-4.1, f-vf $20

47416. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, San’a, AH1339, Y-5.2,
accessional date AH[1]322, six stars on reverse, f, R $75

47418. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, San’a, AH1342, Y-5.5, ten stars
on reverse, f $40

115642. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1341, Y-6.1, lightly cleaned vf $60

115644. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1359, Y-10, au $80

115643. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1364/3, Y-10, clear overdate, vf $30

115638. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1377/6, Y-12.1, unlisted overdate (in
KM), bu $25

115639. YEMEN: 1/40 riyal, AH1375, Y-12a.1, bu $24

63975. YEMEN: AR ¼ riyal, San’a, AH[13]68, Y-15, vf $25

115646. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH1368, Y-16.1, lightly toned au $55

115645. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH1367, Y-16.1, au $55

115647. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH1379, Y-16.2, unc $75

115652. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1371, Y-17, better date, unc $90

115654. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1375, Y-17, somewhat crude,
lightly toned unc $75

115653. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1375, Y-17, flan somewhat rough
(as made), perhaps due to reuse of AH1372 dies, unc $60

115655. YEMEN: AR 1/10 riyal (1.54g), AH1382, Y-24.2, thin variety,
unc $35

115656. YEMEN: AR 2/10 riyal (5.84g), AH1382, Y-25.1, unc $55

115657. YEMEN: AR rial, AH1385-1965, KM-XA1, Royalist Government
in Exile issue, Sir Winston Churchill Memorial, bu $70

115659. YEMEN: AR 2 riyals, 1969, KM-2.1, Apolla 11-Cape Kennedy,
tiny flan flaw reverse field, bu $50

115658. YEMEN: AR 2 riyals, 1969, KM-2.1, Apolla 11-Cape Kennedy,
bu $50

115660. YEMEN: AR 2 riyals, 1969, KM-3.1, Apollo 11-Moon Landing,
bu $50

59413. YEMEN: 500 rials, 2004/AH1425, KM-30, Sana’a Festival, 
unc, S $35

115661. YUGOSLAVIA: AR 20 dinara, 1931, KM-11, lightly toned ef-au $20

China

Chinese Dynasties

87303. NORTHERN CH’I: Anonymous, 550-577, AE cash, H-13.27,
chang ping wu zhu , f-vf $28

87302. NORTHERN CH’I: Anonymous, 550-577, AE cash, H-13.27,
chang ping wu zhu , f $25
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85071. T’ANG: Kai Yuan, 732-907, AE cash, H-14.12, late type, dot
below tong, vf $8

85163. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, H-14.50, chang above on 
reverse for Emperor Huichang, vg $8

85164. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Jingzhou mint, Shaanxi
Province, H-14.68, jing above on reverse, crescent below, vg $8

Jing is shortened from Jingzhao, the metropolitan
prefecture of Chang’an (Xian).

85166. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Luoyang mint, Henan
Province, H-14.69, luo above on reverse, vg $8

85165. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Jing Prefecture, Hubei
Province, H-14.69, jing at right on reverse, vg $8

85167. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Run region, Jiangsu
Province, H-14.81, run above on reverse, vg $8

85168. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Yue Prefecture, 
Zhejiang Province, H-14.95, yue below on reverse, vg $8

85169. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Dongchuan mint,
Sichuan Province, H-14.97, zi above on reverse, vg $8

87321. EARLIER SHU: Qian De, 919-924, AE cash, H-15.42, 
crude f-vf $27
Issued by Wang Jian, ruler in Chengdu, Sichuan Province.

Contemporary sources mention the low quality
workmanship of his coins as “coarse and vile.”

87306. SOUTHERN HAN: Qian Heng, 917-942, lead cash, H-15.111,
crudely struck with wooden dies, f-vf $22

87307. SOUTHERN HAN: Qian Heng, 917-942, lead cash, Yongzhou
mint, Guangxi Province, H-15.112, Yong above on reverse,
clear mint name, vg-f $15

87310. LATER CHOU: Zhou Yuan, 951-960, AE cash, H-15.12, 
flan crack, f-vf $6

85204. CHIN: Da Ding, 1178-1189, AE cash, H-18.42, vf $8

85160. CHIN: Da Ding, 1178-1189, AE cash, CD1189, H-18.47, 
you above on the reverse for ji you, the cyclical date of 1189, 
crude f $20

110051. NORTHERN SUNG: Xuan He, 1119-1125, large iron cash,
H-16.481, vf-ef $25

110061. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, large iron cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 15, H-17.305, chun above
on reverse, vf $24

81431. MING: Wan Li, 1573-1620, AE cash, H-20.140, pleasing vf $6

81430. MING: Wan Li, 1573-1620, AE cash, H-20.140, nice f-vf $5

85207. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.293, dot above 
on reverse, usual adjustment marks on rim, choice vf $6

86079. MING REBELS: Da Shun, 1644-1647, AE cash, Board of
Works mint, H-21.8, gong above on reverse, vg-f $22

86084. MING REBELS: Long Wu, 1645-1646, AE cash, Board of
Revenue mint, H-21.36, dot above on reverse, vg-f, S $8

86086. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE 5 cash, H-21.74, 
wu li on reverse, vg $20

86087. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE 10 cash, H-21.79, 
yi fen on reverse, vf $30

87338. MING REBELS: Li Yong, 1674-1678, AE cash, Yunnanfu mint, 
Yunnan Province, H-21.89, yun at right on reverse, f-vf $12

87339. MING REBELS: Li Yong, 1674-1678, AE cash, H-21.93, 
li at right on reverse, vf $12

110062. CH’ING: Yong Zheng, 1723-1735, AE cash, Yunnan Province,
H-22.185, cast 1734-35, f $25

110057. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 10 cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-22.694, Cr-1-6.1, cast 1854-57 at the
East Branch mint, vf $25

110064. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 5 cash, Board of Works
mint, Peking, H-22.751, Cr-2-5.1, New Branch mint, cast
1854-57, flan crack, f $40

110054. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Nanjing mint, Jiangsu
Province, H-22.1358, Hsu-261, machine struck in 1898, f $35
Struck from dies prepared at the Heaton mint in Birmingham

England and produced in then Kiangnan Province.

110055. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Hangzhou mint,
Zhejiang Province, H-22.1416, Hsu-151, machine struck in
1887-88, square head tong, ef $75

Struck on the 9 fen standard.

China - Modern

103503. CHINA: AE 10 cash, ND, Y-301.6, 15% off-center struck
capped die error, some reverse adhesion, f $60

110506. CHINA: AE 10 cash, Tientsin, ND (1914-17), Y-309, vf $40

110050. CHINA: AE 2 cents, Tientsin, year 22 (1933), Y-325a, vf $50

113815. FUKIEN: AR 5 cents, ND (1896), Y-102.1, L&M-294, vf $65

111590. HONAN: AE 200 cash, ND (1928), Y-396, f $15

85974. HONAN: AE 50 cash, year 20 (1931), Y-397, Nationalist star 
at center, g-vg, R $75

115946. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 11 (1922), Y-423, ef $15

105948. KWANGTUNG: AR 10 cents, Year 18 (1929), Y-425, 
Sun Yat-sen, au $75

111591. SINKIANG: AR 2 miscals, Kashgar, AH1311, Y-17, f $55

111595. SINKIANG: AR 3 miscals, Kashgar, AH131x, Y-18a, choice ef $100

111598. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH131x, Y-19a, vf $65

111599. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-19a.1, vf $60

111603. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1325, Y-25.1, f $65

111607. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1326, Y-25.1, crude vf $80

111606. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1326, Y-25.1, f-vf $75

111610. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1327, Y-25.1, crude vf $80

111608. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1327, Y-25.1, f $65

111612. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1325, Y-25.3, f-vf $75

111602. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, ND (ca1906), Y-25, f-vf $60

111613. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1329, Y-A28.3, vf-ef $120

111615. SINKIANG: AR 3 miscals, Urumchi, AH1322, Y-34, vf $60

111616. SINKIANG: AR 3 miscals, Urumchi, AH1323, Y-34a, vf-ef $75

111617. SINKIANG: AR 3 miscals, Urumchi, AH1324, Y-34a, f-vf $50

111618. SINKIANG: AR 3 miscals, Urumchi, AH1325, Y-34a, vf $60

111619. SINKIANG: AR 5 miscals, Urumchi, AH1324, Y-35, vf-ef $75

807497. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1331, Y-43, 
crossed flags, vf $150

110503. SZECHUAN: AE 20 cash, CD1909, Y-21t.2, vf-ef $100

110056. YUNNAN:year 12 (1923), Y-486, First Republican flag at
center, vf-ef $20

105947. YUNNAN: AR 20 cents, Year 38 (1949), Y-493, provincial
capital depicted, ef-au $55

110505. CHINA:PROVISIONAL GOVERNMENT: chiao, year 31 (1942),
Y-525, unc $30

India

Ancient India

114635. INDO-GREEK: Antimachos, c. 171-160 BC, AR Tetradrachm
(13.23g), Bop-Série 1D, diademed and draped bust right,
wearing petasos / BASILEWSQEOY ANTIMOXOV, Poseidon
standing facing, holding trident and filleted palm frond,
monogram to right, ag , ex. William F. Spengler $40

114582. INDO-GREEK: Apollodotos I, 160-150 BC, AE chalkous
(1.7g), Mitch-1749, bull standing within a square / tripod, no
legends or control marks, unknown mint, f, R $60

114575. INDO-GREEK: Apollodotos I, c. 160-150 BC, AE Drachm
(1.81g), Bop-Série 4G, BASILEWS APOLLODOTOY SWTHPOS,
elephant advancing right, monogram below / Karosthi legend,
Zebu bull standing right, monogram below, vg-f $45
Bopearachchi only lists this coin in silver, this may be the

core of an ancient fourree.

107335. INDO-GREEK: Menander I, ca. 155-130 BC, AR drachm
(2.44g), Bop-16C, helmeted bust of king right / Pallas left,
holding shield & hurling thunderbolt, lovely vf-ef $100

114580. INDO-GREEK: Menander, c. 160-145 BC, AE Unit (2.68g),
Bop-Série 28E, BASILEWS SWTHPOS MENANDPOY, elephant
head right, wearing bell / Karosthi legend, club of Herakles,
monogram right, f $35

114636. INDO-GREEK: Heliokles, c. 135-110 BC, AR Tetradrachm
(13.03g), Bop-Série 1U, diademed and draped bust right /
BASILEWSDIKAIOY HLIOKLHLEOY, Zeus standing facing,
holding winged thunderbolt in his right hand, scepter in left,
monogram in left field, vg , ex. William F. Spengler $75

107405. INDO-GREEK: Zoilos II, ca. 55-35 BC, AR drachm (2.30g),
Bop-1A, bust right / Pallas standing, holding thunderbolt &
shield, bold vf-ef $120

114645. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE tetradrachm
(9.75g), Mitch-1084v, head of king right, Greek legend around,
Greek legend around / winged Nike standing right, holding out
diadem, Kharosthi legend around, f , ex. William F. Spengler $25
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114642. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE Tetradrachm
(9.63g), Mitch-2626, king on horse back right, raising right hand 
/ Zeus standing right holding scepter, monograms in left and
right field, f , ex. William F. Spengler $17

114641. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE Tetradrachm,
Senior-213.2T, diademed and draped bust right / Nike standing
right, holding wreath and palm, vg , ex. William F. Spengler $20

114638. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE Tetradrachm
(9.66g), Mitch-2626, king on horse back right, raising right hand 
/ Zeus standing right holding scepter, monograms in left and
right field, vg , ex. William F. Spengler $12

114637. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE Tetradrachm
(9.83g), Mitch-2593, king on horse back right, raising right hand 
/ Zeus standing left, right hand raised, monograms in left and
right field, vg , ex. William F. Spengler $12

114627. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE Tetradrachm
(8.63g), Senior-213, diademed and draped bust right / Nike
standing right, holding wreath and palm, vg , 
ex. William F. Spengler $45

114629. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE Tetradrachm
(8.46g), Senior-213, diademed and draped bust right / Nike
standing right, holding wreath and palm, g-vg , 
ex. William F. Spengler $15

114603. INDO-PARTHIAN: Abdagses, 5 BC-20 AD, AE Tetradrachm
(9.63g), Senior-228.10T, king on horseback right, raising right
arm, monogram to right / Zeus standing right, holding scepter;
monogram in left field, Kharosthi Vhresa in right field, vg-f $20

114596. INDO-PARTHIAN: Gondopharid Dynasty, uncertain ruler, 
1st century AD (1.91g), cf. Senior-206, diademed head left /
Nike advancing right holding wreath, vg-f, R $20

114640. INDO-PARTHIAN: Pakores, 1st century, AE Tetradrachm
(7.03g), Mitch-2503-2567, diademed bust right / Nike standing
right, holding wreath and scepter, monograms in left and right
field, g-vg , ex. William F. Spengler $14

114608. INDO-PARTHIAN: Sanabares, 135-160 AD, AE Tetradrachm
(7.45g), Mitch-1153, diademed and bearded bust left, wearing
tiara / Nike standing right, holding wreath, f , 
ex. William F. Spengler $45

100388. INDO-SCYTHIAN: Vonones, ca. BC100-65, AR tetradrachm
(9.35g) (Bannu), Mitch-681b, king on horseback / Zeus standing,
with sceptre & thunderbolt, citing Spalahores as viceroy, lovely
strike, ef, R $300

114602. INDO-SCYTHIAN: Spalahores, with Spalagadames, 75-65 BC,
AE Unit (7.57g), Senior-69.2, king on horseback right / Herakles
seated left on rock, holding club, monogram at feet, f-vf $70

114576. INDO-SCYTHIAN: Spalahores, with Spalagadames, 75-65 BC,
AE 1/4 Unit (2.23g), Pushkalavati mint, Senior-69, king on
horseback right / Herakles, diademed, seated left on rocks,
holding club set on knee; monogram to lower left, f $45

Scarce denomination.

114600. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AE Drachm (10.99g),
Senior-107.10, king seated cross legged on couch with sword
on lap / Hermes standing left holding kerykeion, vf $65

114601. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AR Drachm (2.31g), Senior
93.2D, king on horseback right, holding spear / Zeus standing left, 
holding Nike and scepter, monograms in left and right field, vf $50

114592. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AR Drachm (1.88g),
Senior-90.53D, king on horseback right, holding spear; letter
below spear / Athena standing left, monograms in left and right
fields, vf $50

114619. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-19 BC, AR Drachm (1.71g),
Senior-93.2D, Azes on horseback right raising right hand / Zeus 
standing left, holding Nike and scepter, monograms in left and
right field, vf , ex. William F. Spengler $20

114620. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-19 BC, AR Drachm (2.29g),
Senior-93.2D, Azes on horseback right raising right hand / Zeus 
standing left, holding Nike and scepter, monograms in left and
right field, f-vf , ex. William F. Spengler $15

114618. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-19 BC, AR Tetradrachm (9.38g),
Senior-105.363T, Azes on horseback right raising right hand /
Zeus standing left, holding Nike and scepter, monograms in left 
and right field, f , ex. William F. Spengler $55

114594. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AE Unit, Senior-101.1,
deity seated slightly left, raising arm and holding cornucopia,
Shi to left / Hermes standing facing, head left, raising arm and
holding kerykeion, symbols in left and right fields, f $55

114599. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AE Unit (13.43g),
Senior-84.2, king on horseback right, holding spear; letter to lower 
right / humped bull standing left, head facing, letter above., vg-f $55

114626. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AR Tetradrachm (8.03g),
Senior-98.304T, king on horseback right, holding whip / Athena
standing right, holding spear and shield, raising arm, monograms
in left and right fields, vg-f , ex. William F. Spengler $30

114617. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AR Tetradrachm (7.78g),
Senior-82.302TD, Azes on horseback right raising right hand /
city goddess standing left, holding brazier and palm,
monograms in left and right field, vg , ex. William F. Spengler $27

114583. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-12 BC, AE Tetradrachm (9.87g),
Senior-98.352, king on horseback right; tamgha to right /
Athena standing right, holding spear and shield, monogram in
right field, vf $55

93329. INDO-SCYTHIAN: Azilises, ca. 57-35 BC, AE pentachalkon
(12.06g), Taxila, Mitch-2284, King on horseback right, Greek
legends around / Kharosthi legend, Zebu bull standing left,
control marks above, crude vf $185

114628. INDO-SCYTHIAN: Azilizes, 85-35 BC, AR Tetradrachm
(9.79g), Senior-50.1T, king on horseback right, holding spear /
Athena standing left, holding shield with aegis and thunderbolt,
monograms in left and right fields, vf , ex. William F. Spengler $65

This is the “BM Glen” specimen in Mitchiner, 
IIC 805, coin #5 weighing 9.79 grams.

114591. INDO-SCYTHIAN: Azilises, 57-35 BC, AR Drachm (1.80g),
Senior-56.512D, king on horseback right, holding spear, letter
before / Tyche standing left, holding lamp and palm, monogram 
before and behind, vf $35

114606. INDO-SCYTHIAN: Azes II, with Azilises, 35-5 BC, AE Dichalkon
(4.55g), Taxalia mint, 30-20 BC, Mitch-2333 var, lion right / city
goddess seated left holding cornucopia., vg, R, 
ex. William F. Spengler $20

114632. INDO-SCYTHIAN: Azes II, 35 BC-5 AD, AR Tetradrachm
(9.44g), Mitch-867, king on horseback right / Athena standing
right, with shield and spear, monograms in left and right field, ef 
ex. William F. Spengler $85

This is the “BM Glen” specimen in Mitchiner 
IIC 867, coin #12, weighing 9.60 grams.

114595. INDO-SCYTHIAN: Azes II, 35 BC - 12 AD, AE drachm (1.53g),
king holding implement; mounted on horse walking right,
corrupt Greek legend / Zeus standing left holding Nike,
Kharosthi legend, unusally small flan, vf $20

114623. INDO-SCYTHIAN: Azes II, 35 BC - 14 AD, AE drachm (2.16g),
king holding implement; mounted on horse walking right,
corrupt Greek legend / Zeus standing left holding Nike,
Kharosthi legend, f-vf , ex. William F. Spengler $15

114584. INDO-SCYTHIAN: Azes II, 35-5 BC, AE Didrachm (6.15g),
Mitch-818, elephant standing right / Zebu bull standing right;
monograms above, f $35

74602. INDO-SCYTHIAN: Azes II, 35 BC-5 AD, AE tri-chalkon
(11.37g), Mitch-818, elephant, Greek legend / humped bull,
Kharosthi legend, vg-f $100

114622. INDO-SCYTHIAN: Azes II, 35 BC - 14 AD, AE drachm, king
holding implement; mounted on horse walking right, corrupt
Greek legend / Zeus standing left holding Nike, Kharosthi
legend, vg-f , ex. William F. Spengler $12

114609. INDO-SCYTHIAN: Rujuvula, ca, 1-10, lead Unit (3.01g),
Mitch-2504, horse right / Herakles standing, holding club, hand
to head, vf , ex. William F. Spengler $75

114607. INDO-SCYTHIAN: Rujuvula, ca, 1-10, lead Unit (2.07g),
Mitch-2504, lion right / Herakles standing, leaning on club,
holding hand to head, vg-f , ex. William F. Spengler $30

114578. INDO-SCYTHIAN: Northern Satraps. Hajatria, 1-20, AE Unit
(2.40g), Senior-146.1, king on horseback right, raising arm,
controls before and above / seated figure on omphalos left,
crescent before, vf $60

114581. INDO-SCYTHIAN: Northern Satraps. Hajatria, 1-20, AE Unit
(1.45g), Senior-146.1, king on horseback left, raising arm,
controls before and above / seated figure on omphalos left,
crescent before, f-vf $45

114577. INDO-SCYTHIAN: Northern Satraps. Hajatria, 1-20, AE Uint
(2.55g), Senior-146.1, king on horseback left, raising arm,
controls before and above / seated figure on omphalos left,
crescent before, f $45

118011. KUSHAN: Vima Takto (Soter Megas), 55-105 AD, 
AE tetradrachm, Taxila style, Mitch-2928 ff, f $20

118010. KUSHAN: Vima Takto (Soter Megas), 55-105 AD, 
AE tetradrachm, Taxila style, Mitch-2928 ff, vf $30

114611. KUSHAN: Vima Takto (Soter Megas), 55-105 AD, 
AE drachm (2.06g), Mitch-2992, king’s rayed bust right /
mounted horseman, tamgha behind, Taxila series, much
scarcer than the tetradrachm, f , ex. William F. Spengler $30
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118012. KUSHAN: Vima Kadphises, ca. 105-143, AE ¼ unit, Balkh
region, Mitch-3007, without inscription on reverse, two small
corrosion marks, lovely strike, vf, R $50

118014. KUSHAN: Vima Kadphises, ca. 105-143, AE unit, Mitch-3014
etc., standard bilingual type, lovely well-centered strike, vf $50

118015. KUSHAN: Vima Kadphises, ca. 105-143, AE unit, Mitch-3014
etc., standard bilingual type, average strike, f $35

118013. KUSHAN: Vima Kadphises, ca. 105-143, AE ¼ unit,
Mitch-3050 ff, standard type, vf $40

118007. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE ¼ unit, Mitch-3061 ff,
lunar moon goddess Mao, attractive vf $50

118006. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE ¼ unit, Mitch-3075/76,
radiant sun-god Mithra standing, attractive vf $45

118008. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE ¼ unit, Mitch-3077/79,
lunar moon goddess Mao, lovely strike, bold vf $60

118021. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE unit, Mitch-3079/81,
moon goddess Mao standing, nice even strike, vf $50

118018. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE unit, Mitch-3079/81,
moon goddess Mao standing, nice even strike, vf $50

118005. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE unit, Mitch-3087 ff,
Nanaia standing right, her name facing downwards, attractive vf $50

118020. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE unit, Mitch-3108 ff,
wind god Vado running left, nice strike, f-vf $50

118017. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE unit, Mitch-3139/41,
radiate sun god Mithra, nice strike with full inscriptions,
especially obverse, lovely vf $75

118016. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE unit, Mitch-3139/41,
radiate sun god Mithra, usual weakness, vf $40

118019. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE unit, Mitch-3143/45,
moon goddess Mao standing, nice even strike, nice f-vf $45

118009. KUSHAN: Kanishka I, ca. 143-168, AE ¼ unit, Mitch-3168 ff,
Siva standing, vf $35

114643. KUSHAN: Kanishka I, 127-152, AE Didrachm (8.48g), MK-766, 
Kanishka standing facing, head left, sacrificing over altar to left
and holding trident / Helios, radiate, standing left, raising arm,
tamgha to left, f-vf , ex. William F. Spengler $20

114585. KUSHAN: Huvishka, 152-192, AE Tetradrachm (12.01g),
Mitch-3209, king on elephant riding right / MAO, lunate
Goddess Mao standing left, tamgha in the left field, f-vf $50

118022. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-205, AE unit (9.70g), Mitch-3291
ff, Siva standing, reduced weight series, f $25

118023. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-205, AE unit (9.29g),
Mitch-4647var, Siva standing, blundered inscriptions,
undetermined Eastern region, lovely vf-ef $120

114644. KUSHAN: Huvishka, 158-195 AD, AE tetradrahm (11.33g),
king seated cross-legged on couch / possibly the wind god
Vado to right with unusual inscription, tamgha at right, vf, RR,
ex. William F. Spengler $75

Apparently an unpublished variety.

114597. KUSHAN: Vasudeva I, 192-225 AD, AE Tetradrachm (7.66g),
Mitch-1005, Vasudeva standing facing, head left, flames on
shoulder, sacrificing over altar and holding filleted trident; trident
to left / Siva standing facing, holding diadem and raising left hand;
behind, the bull Nandi standing left; tamgha to upper right, f $17

118024. KUSHAN: Vasu Deva II, ca. 220-240, AE unit, Mitch-3399 ff,
Siva standing behind bull, excellent strike, early style, nice vf $40

114903. AYODHYA: Anonymous, ca, 500 BC, AR 5 shana (6.52g),
Ra-1234, five-petal flower with pellet in center, rectangular flan,
vf-ef, RR $250

With at least 12 secondary punches, struck over each
other and barely identifiable.

114889. SHAKYA: Anonymous, ca. 600-500 BC, AR 5 shana (6.97g),
Ra-530, plain pentagon, rectangular flan, ef, R $300

With 3 secondary punches, large pellet, 
empty punch, and 6-petal flower.

114896. SHAKYA: Anonymous, ca. 600-500 BC, AR 5 shana (6.83g),
Ra-534, two crescents (one with root, each with a pellet inside), 
small plain V, square flan, ef, R $300

With at least 8 secondary punches, including group of 7
pellets, globular pellet, hand? leaf, etc.

Indian Sultanates

102703. CHITTAGONG: Adam Humayun, ca. 1575-1586, AR tanka
(9.95g), NM, ND, G-B1008, Mitch-295/296, 3 pellets above ‘n’
of Humayun, vf, RRR $600

121869. DELHI: Muhammad Shah II, 1296-1316, BI 2 gani (Dehli), DM, 
G-D233, f $6

121870. DELHI: Firuz Shah III, 1351-1388, BI tanka, Dehli, AH788,
G-D476, f $7

121871. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, NM, AH947,
G-D820, 12 testmarks, f-vf $35

121874. GUJARAT: Bahadur Shah, 1526-1537, AR 1/6 tanka, NM,
AH941, G-G358, ef $50

121875. GUJARAT: Muzaffar Shah III, 2nd reign, 1583-1584, AR rupee,
Ahmadabad, AH991, G-G647, vg $25

112052. KULBARGA (BAHMANIDS): Muhammad Shah I, 1359-1375,
AR tanka (10.94g), Ahsanabad, AH775, G-BH27, vf-ef $100

121873. KULBARGA (BAHMANIDS): Muhammad Shah II, 1378-1397,
AR tanka, Ahsanabad, AH783, G-BH51, 3 testmarks, ef $50

Mughal Empire

121877. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (10.25g), Kabul, year 4x, 
KM-23.4, scruffy, f, R $15

121878. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (8.83g), Kabul, ND,
KM——, countermark kabul ‘adil in square on obliterated
undertype, vg-f $20

121879. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam, Dogaon, AH983,
KM-28.18, vf $20

121880. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.50g), Dogaon,
AH987, KM-28.19, about vf $16

121881. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (18.34g), Dogaon,
AH98x, KM-28.19, vf $15

121882. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.60g), Dogaon,
AH998, KM-28.19, lovely vf $35

121884. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.59g), Lahore,
AH987, KM-28.33, nice vf $35

121883. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (19.29g), Lahore,
AH985, KM-28.33, vg $13

121885. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.67g), Lakhnau,
Sarkar, AH96(7), KM-28.36, nice vf $35

121887. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.01g), Narnol,
AH962, KM-28.41, about vf $35

121888. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.99g), Narnol,
AH962, KM-28.41, clear date, nice f-vf $45

121886. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.24g), Narnol,
AH962, KM-28.41, nice f-vf $30

121890. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.95g), Narnol,
AH(9)63, KM-28.41, vf $25

121889. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.38g), Narnol,
AH(9)63, KM-28.41, f $15

121893. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.82g), Narnol,
AH964, KM-28.41, nice f-vf $25

121892. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.64g), Narnol,
AH964, KM-28.41, nice f-vf $25

121891. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.37g), Narnol,
AH(9)64, KM-28.41, f $15

121894. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (18.98g), Narnol,
AH966, KM-28.41, vf $30

121895. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.25g), Narnol,
AH988, KM-28.41, some porosity, about vf $10

121896. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.26g), Narnol,
AH1002, KM-28.41, f-vf $15

121898. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.46g), Salimabad,
AH1001, KM-28.46, vf, R $55

121897. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.29g), Salimabad
(AH982), KM-28.46, choice f-vf, R $40

121900. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (19.69g), Kabul, ND,
KM——, countermark kabul ‘adil in square on obliterated
undertype, vf $45

121899. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (19.20g), Kabul, ND,
KM——, countermark kabul ‘adil in square on obliterated
undertype, vf $45

99772. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR tanka (7.05g) (Mandu), AH975,
KM-75-var, large star below “L” of rasul on reverse, ef, R $100

118946. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee (Ahmadabad),
AH992, KM-82.1, 5 test marks, vf $50

118947. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, year 49
Mihr, KM-93.2, 1 test mark, f $35

118948. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Lahore, year 47
Ardibihisht, KM-94.3, 4 test marks, vg-f $35

121903. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1028 year 14, KM-142.2, 2 testmarks, vf $40
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121902. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1028 year 14, KM-142.2, vf $35

121901. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1026 year 12, KM-142.2, 2 testmarks, dirty, bold vf $35

121905. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1029 year 14, KM-142.2, 1 testmark, vf $30

121904. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1029 year 14, KM-142.2, f-vf $25

121906. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Akbarnagar, year
18 Di, KM-145.4, f-vf $40

121908. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 7 Di,
KM-145.11, 6 testmarks, about vf $30

121909. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 7
Isfandarmuz, KM-145.11, 2 testmarks, f-vf $35

121907. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 7
Farwardin, KM-145.11, 3 testmarks, f-vf $35

121912. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 8 Di,
KM-145.11, about vf $40

121910. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 8
Amardad, KM-145.11, 8 testmarks, vf $35

121911. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 8
Aban, KM-145.11, 1 testmark, f-vf $40

121915. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 9 Di,
KM-145.11, vf $45

121916. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 9
Bahman, KM-145.11, cleaned, vf $40

121913. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 9
Ardibihisht, KM-145.11, 2 testmarks, about vf $40

121914. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 9 Di,
KM-145.11, traces of adhesion, vf $30

121918. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1023 year 9 Di, KM-145.13, 2 testmarks, date retrograde, vf $45

121919. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar, year 9
Ardibihisht, KM-145.13, 1 testmark, vf $40

121917. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1023 year 9 Mihr, KM-145.13, 2 testmarks, date retrograde,
about vf $20

121921. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Tatta, year 29
Shahrewar, KM-145.17, 1 testmark, vf $30

121920. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Tatta, year 17 Di,
KM-145.17, 2 testmarks, choice vf $30

121923. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, AH1036
year 22, KM-149.16, 2 testmarks, vf $55

121922. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 21,
KM-149.16, 2 testmarks, f $34

121925. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, AH1034
year 20, KM-168.4, 2 testmarks, in name of Nur Jahan, f $55

121926. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (Patna),
AH1037, KM-222.12, 2 testmarks, mint determined by style,
symbols, ef $60

121927. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Multan,
AH1039 year 2, KM-224.15, 2 testmarks, ef $45

121928. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Tatta, AH1049 
year 13 Bahram, KM-224.18, vf $40

121930. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Multan,
AH1042 year 5, KM-227.8, vf-ef $55

121935. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1074
year 6, KM-300.63, choice ef $50

121934. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1074
year 6, KM-300.63, crimped, vf-ef $28

117941. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (Tatta), AH1115
year 47, KM-300.87, vf-ef $30

121936. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE paisa (12.74g),
Peshawar, ND, KM-430.10, some weakness, vf, R $50

117544. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Arkat,
year 10, KM-436.7, f-vf $35

117545. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Awadh,
AH1141 year 11, KM-436.11, f-vf $35

121937. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Lahore,
AH11xx year 13, KM-436.40, 1 testmark, about vf $20

121938. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Lahore,
year 15, KM-436.40, 5 testmarks, f $12

117546. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (Tatta),
AH113x year 2, KM-436.61, mint determined by style, 
crude vf-ef $30

121939. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, MM, year
5, KM-436.x, vf $20

113226. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.31g),
Shahjahanabad (Delhi), AH1153 year 23, KM-437.4, full mint &
date, rare in this quality, lovely ef $100

Struck shortly after the Mughal reconquest of Delhi from
the Afsharid ruler Nadir Shah.

119154. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.45g), Qilat Alwar, 
AH964, KM-—, lovely example, without any damage and no
testmarks, nearly ef, RRR $600

A similar piece, but with a testmark on the obverse, was
sold in a Baldwin’s auction in September 2007.

ex. Stephen Album Rare Coins, Auction 12.

83212. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.43g),
Ahmadabad, year 2, Farwardin, KM-140.2, ef $125

Indian Princely States

121872. ARAKAN: Taj al-Din ‘Ali Khan, 1434-1459, AR tanka, NM, 
ND, Ra-55, vg-f $85

117946. ARCOT: AE paisa, Arkat, AH1207, KM-10, nice strike, vf $40

122243. ASSAM: Jewelry imitation, 18th century (4.40g), ex-mount as
almost always, vf $12

122265. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1267 year 4, KM-365.1, ef $50

122266. AWADH: AR rupee, Akhtarnagar, AH1267 year 5, KM-365.2,
choice vf, R $80

122267. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1268 year 5, KM-365.3, 
lovely ef $60

122943. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1269 year 6, KM-365.3, ef $50

122944. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1271 year 8, KM-365.3, vf-ef $50

117957. BARODA: AR ¼ rupee, DM, Y-10, f $10

117403. BARODA: AE paisa (9.33g), year 13, Cr-21, vg-f $12

117958. BARODA: AE pai, VS1946, Y-30.2, f-vf $13

117961. BARODA: AE paisa, VS1947, Y-31.2, vf-ef $35

117959. BARODA: AE paisa, VS1946, Y-31.2, vf $15

117960. BARODA: AE paisa, VS1948, Y-31.2a, lustrous ef-au $50

117956. BARODA: AR ¼ rupee, AH125(9) year 39, Cr-36.3, nice f $15

117404. GWALIOR: AE ½ anna, VS1999 (1942), KM-178.2, unc $10

117405. JODHPUR: AE ¼ anna, 1936, KM-133, vf $8

117406. KARAULI: AE takka, 1885 year 10, KM-51, date weak, f $14

117407. KOTAH: AE takka, year 32, Cr-20 variant, f-vf $17

117463. KOTAH: AR rupee, Nandgaon, year 2, Cr-30c, in the name of
the Mughal Muhammad Akbar, ef $65

117408. KUTCH: AR 2½ kori, 1936/VS1992, KM-66, au $60

117937. MANIPUR: Bell-metal sel, ND (19th century), KM-5, with
symbol L, uniface as always, nice vf $40

117945. MYSORE: AE paisa, Bengalur, AM1218, KM-33.2, lightly
porous, vf $40

117944. MYSORE: AE ½ paisa, Farkhab-Hisar, AM1216, KM-62,
pleasing vf $45

118282. MYSORE: AR 1/3 pavali, ND (1799-1810), Cr-200, dancing
Chamundi on obverse, vf $80

117409. RADHANPUR: AE paisa, ND (1874-95), KM-16, vf $15

121876. TANJORE: AE falus, NM, ND, G-MU23, debased imitation of
issue of Venkaji (1674-85), prototype MNC-1306, vf $50

Colonial India

106195. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (c), KM-450.4, choice au $260

106201. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-458.3, choice unc $115

118953. BRITISH INDIA: AR rupee, 1880 (b), KM-492, reverse II, ef $55

118952. BRITISH INDIA: AR rupee, 1880 (b), KM-492, reverse I, ef-au $55

118955. BRITISH INDIA: AR rupee, 1883 B, KM-492, reverse I, 
B raised, au-unc $70

118954. BRITISH INDIA: AR rupee, 1883 B, KM-492, reverse I, 
B raised, vf-ef $40

118956. BRITISH INDIA: AR rupee, 1884 B, KM-492, B raised on whorl, 
ef $50

118957. BRITISH INDIA: AR rupee, 1885 B, KM-492, B raised, ef $55

118963. BRITISH INDIA: AR rupee, 1900 C, KM-492, C incuse, ef-au $55

118962. BRITISH INDIA: AR rupee, 1900 B, KM-492, B incuse, ef-au $55

118965. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1903 (c), KM-497, unc $25

118964. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1903 (c), KM-497, au-unc $20

118966. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1905 (c), KM-497, unc $25

118967. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1903, KM-499, au $25

118968. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1904, KM-499, ef $15
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118969. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1903, KM-501, vf $9

118970. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1904, KM-501, choice au $20

118971. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1905, KM-501, choice unc $28

118972. BRITISH INDIA: anna, 1907 B, KM-504, unc $35

118973. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1904 (c), KM-505, ef $22

118974. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1906 (c), KM-505, vf-ef $18

118975. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1907 (c), KM-505, choice au $24

118976. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1909 (c), KM-505, unc $35

118977. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1910 (c), KM-505, unc $35

118978. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1903 (c), KM-506, unc $40

118979. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1904 (c), KM-506, au $30

118982. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1906 (c), KM-506, unc $40

118981. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1906 (c), KM-506, au-unc $35

118980. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1906 (c), KM-506, au $35

118984. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1907 (c), KM-506, unc $40

118983. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1907 (c), KM-506, au $30

118985. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1908 (c), KM-506, au $30

118986. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1910 (c), KM-506, choice unc $45

118989. BRITISH INDIA: AR rupee, 1904 (c), KM-508, choice au-unc $85

118990. BRITISH INDIA: AR rupee, 1905 B, KM-508, choice au $80

118991. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 B, KM-508, choice au-unc $85

118992. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 (c), KM-508, ef-au $65

118995. BRITISH INDIA: AR rupee, 1907 (c), KM-508, choice au $80

118994. BRITISH INDIA: AR rupee, 1907 (c), KM-508, ef-au $65

118997. BRITISH INDIA: AR rupee, 1908 (c), KM-508, au $75

118998. BRITISH INDIA: AR rupee, 1909 (c), KM-508, ef-au $65

118999. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1914 (c), KM-509, unc $15

119000. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1915 (c), KM-509, unc $14

119001. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1916 (c), KM-509, au $10

119004. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1918 (c), KM-509, choice unc $17

119003. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1918 (c), KM-509, unc $12

119005. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1920 (c), KM-509, au-unc $10

119006. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1921 (c), KM-509, au $10

119007. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1923 (c), KM-509, au $10

119008. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924 (b), KM-509, bu $14

119009. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1931 (c), KM-509, unc $12

119010. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1932 (c), KM-509, choice unc $13

119011. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1935 (c), KM-509, choice unc $12

119013. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1912, KM-510, au $17

119012. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1912, KM-510, ef-au $14

119014. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1931, KM-510, choice unc $15

119015. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1935, KM-510, choice unc $15

119016. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1918 (c), KM-512, choice unc $18

119017. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1920 (c), KM-512, unc $15

119018. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1933 (c), KM-512, choice unc $12

119019. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936 (b), KM-512, bu $12

119021. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1917 (c), KM-515, unc $20

119020. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1917 (c), KM-515, au $12

119022. BRITISH INDIA: 2 annas, 1919 (c), KM-516, unc $35

119023. BRITISH INDIA: 2 annas, 1929 (c), KM-516, au-unc $22

119024. BRITISH INDIA: 2 annas, 1934 (c), KM-516, choice au $20

119025. BRITISH INDIA: 2 annas, 1935 (b), KM-516, choice au $20

119026. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1913 (b), KM-518, unc $35

119027. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1916 (c), KM-518, bu $35

119028. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1917 (c), KM-518, choice unc $23

119029. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1918 (c), KM-518, choice unc $22

119030. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1919 (c), KM-518, unc $20

119031. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1925 (b), KM-518, bu $33

119032. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1926 (c), KM-518, choice unc $28

119033. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1930 (c), KM-518, bu $25

119034. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1934 (c), KM-518, choice unc $25

119036. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1936 (c), KM-518, choice unc $25

119035. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1936 (b), KM-518, bu $27

119037. BRITISH INDIA: 4 annas, 1919 (b), KM-519, ef $16

119038. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1926 (c), KM-522, choice unc $55

119039. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1936 (c), KM-522, choice unc $30

106259. BRITISH INDIA: AR rupee, 1911 (b), KM-523, au $150

119041. BRITISH INDIA: AR rupee, 1912 (b), KM-524, choice au-unc $35

119043. BRITISH INDIA: AR rupee, 1913 (c), KM-524, choice unc $45

119042. BRITISH INDIA: AR rupee, 1913 (b), KM-524, au $25

119044. BRITISH INDIA: AR rupee, 1914 (b), KM-524, choice unc $50

119045. BRITISH INDIA: AR rupee, 1914 (c), KM-524, unc $40

119046. BRITISH INDIA: AR rupee, 1915 (c), KM-524, choice au $60

119048. BRITISH INDIA: AR rupee, 1916 (c), KM-524, choice unc $38

119047. BRITISH INDIA: AR rupee, 1916 (b), KM-524, choice unc $38

119049. BRITISH INDIA: AR rupee, 1917 (c), KM-524, bu $40

119050. BRITISH INDIA: AR rupee, 1917 (b), KM-524, choice au-unc $28

119052. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, bu $40

119051. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, choice unc $35

119053. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (c), KM-524, unc $33

119054. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (b), KM-524, bu $40

119055. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (c), KM-524, choice unc $35

119057. BRITISH INDIA: AR rupee, 1920 (c), KM-524, choice bu $45

119056. BRITISH INDIA: AR rupee, 1920 (b), KM-524, choice unc $40

106263. BRITISH INDIA: AR rupee, 1921 (b), KM-524, unc $150

119060. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1939 (c), KM-527, bu $8

119061. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1941 (b), KM-527, choice bu $11

119062. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1939 (b), KM-528, choice unc $8

119063. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1938 (b), KM-530, gem bu $15

119064. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1939 (c), KM-530, bu $9

119065. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1940 (b), KM-531, bu $9

119066. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1941 (c), KM-531, bu $11

119067. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1943, KM-534b.2, bu $8

119068. BRITISH INDIA: ½ anna, 1946 (b), KM-535.1, bu $10

119069. BRITISH INDIA: anna, 1939 (b), KM-536, bu $11

119070. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1939 (b), KM-544, unc $15

119071. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940 (b), KM-544a, choice au $14

119073. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940 (c), KM-545, unc $13

119072. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940 (c), KM-545, choice au $14

119075. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 (c), KM-546, choice unc $14

119074. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 (c), KM-546, unc $12

119076. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 (b), KM-547, unc $14

119077. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1944 (b), KM-547, unc $12

119079. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1945 L, KM-547, small 5, unc $12

119078. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1945 (b), KM-547, small 5, unc $12

119080. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1946 (b), KM-548, unc $12

119081. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1939 (b), KM-550, bu $24

119083. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1940 (b), KM-550a, choice unc $20

119082. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1940 (b), KM-550a, ef-au $13

119085. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1941 (b), KM-551, choice unc $22

119084. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1941 (b), KM-551, unc $20

119086. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1942 (b), KM-552, bu $22

119087. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1943 (b), KM-552, unc $20

119088. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1944 (b), KM-552, unc $20

119089. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1944 L, KM-552, unc $18

119091. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1945 L, KM-552, small dot, bu $22

119090. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1945 (b), KM-552, unc $20

119092. BRITISH INDIA: AR rupee, 1940 (b), KM-556, unc $30

119094. BRITISH INDIA: AR rupee, 1942 (b), KM-557.1, unc $28

119093. BRITISH INDIA: AR rupee, 1942 (b), KM-557.1, unc $28

119095. BRITISH INDIA: AR rupee, 1943 (b), KM-557.1, unc $28

119096. BRITISH INDIA: AR rupee, 1944 (b), KM-557.1, unc $28

119099. BRITISH INDIA: AR rupee, 1945 L, KM-557.1, large L, bu $30

119097. BRITISH INDIA: AR rupee, 1945 (b), KM-557.1, unc $28

119098. BRITISH INDIA: AR rupee, 1945 L, KM-557.1, small L, 
choice au $20

117948. BENGAL PRESIDENCY: AE 1/8 anna, AH1195, KM-123, 
small size, vf $25

117949. BENGAL PRESIDENCY: AE ½ anna, AH1195, KM-123, 
small size, f $12

50814. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Munbai, year one,
KM-160, in the name of the Shah Jahan II, strong vf, R $125

117947. BOMBAY PRESIDENCY: AE pice, 1794, KM-193, f $8

117954. BOMBAY PRESIDENCY: AE pice (7.47g), Ahmadabad,
AH(123)3 year 12, KM-256, pleasing strike, some very light
porosity, vf, S $60

117413. MADRAS PRESIDENCY: AE 20 cash, 1808, KM-321, vf , ex.
Admiral Gardner wreck $28

83211. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas (1.90g), ND,
KM-71, lovely strike, vf $120

117412. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1903, KM-17, vf $45

117411. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1903, KM-17, vf $35
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114142. PORTUGUESE INDIA: AR ½ rupia, 1936, KM-23, bu $120

113873. DIU: 20 bazarucos, 1748, KM-30, whitish patina, crude f $150

115320. DIU: John V, 1705-1750, AE ½ atia (9.02g), 1750, KM-33,
usual weakness, choice f, R, From an old French collection
during the 1920s and earlier. $100

115248. DIU: Joseph I, 1750-1777, Tin 20 bazarucos (13.51g), 1768,
KM-36, f-vf , From an old French collection during the 1920s
and earlier. $150

115250. DIU: Joseph I, 1750-1777, Tin 20 bazarucos (14.14g), 1777,
KM-36, vf , From an old French collection during the 1920s and
earlier. $170

115268. DIU: Joao, regent, 1799-1816, Tin 20 bazarucos (18.34g),
1800, KM-47, vf , From an old French collection during the
1920s and earlier. $110

115263. DIU: Joao, regent, 1799-1816, Tin 20 bazarucos (15.41g),
1801, KM-47, vf , From an old French collection during the
1920s and earlier. $135

97777. GOA: Joao, as regent, 1799-1816, AR rupia, 1806, KM-205,
nice strike, f-vf $230

97779. GOA: Joao, as regent, 1799-1816, AR rupia, 1807, KM-219,
scarce date, f $250

98021. GOA: Joao, as regent, 1799-1816, AR rupia, 1808, KM-219,
some weakness, final “8" of date seems to be recut over ”7", vf $350

98022. GOA: João, as regent, 1799-1816, AR rupia, 1811, KM-219,
minor weakness, vf $300

98026. GOA: João VI, 1816-1826, AR rupia, 1820, KM-239, 
pleasing vf $290

115297. GOA: Miguel, 1828-1834, AE ½ tanga (18.78g), ND, KM-249,
overstruck on type KM-135 of Joseph I, original date obscured
by overstrike, f-vf, R, From an old French collection during the
1920s and earlier, with original envelope. $140

115303. GOA: Miguel, 1828-1834, AE ½ tanga (18.06g), ND, KM-249,
very nice strike, f-vf , From an old French collection during the
1920s and earlier. $125

115304. GOA: Miguel, 1828-1834, AE ½ tanga (17.85g), ND, KM-249,
nice f , From an old French collection during the 1920s and
earlier. $100

115324. GOA: Miguel, 1828-1834, AE tanga (37.14g), ND, KM-251,
decent strike, weak obverse, very strong reverse, f-vf , From an
old French collection during the 1920s and earlier. $125

India (Republic)

119100. INDIA: AR 10 rupees, ND (1972) B, KM-187.1, 0.3617 ASW,
25th Anniversary of Independence, proof $16

119101. INDIA: AR 20 rupees, 1973 (b), KM-240, 0.4822 ASW, F.A.O.
issue, bu $23

119102. INDIA: AR 50 rupees, 1974 (b), KM-255, 0.5578 ASW, F.A.O.
issue, bu $27

119103. INDIA: AR 50 rupees, 1975 (b), KM-256, 0.5578 ASW, F.A.O.
issue, bu $27

119104. INDIA: AR 50 rupees, 1976 (b), KM-257, 0.5578 ASW, F.A.O.
issue, bu $27

119105. INDIA: AR 50 rupees, 1977 (b), KM-258, 0.5578 ASW, F.A.O.
issue, bu $27

119106. INDIA: AR 50 rupees, 1978 (b), KM-259, 0.5578 ASW, F.A.O.
issue, bu $27

Numismatic Literature

39407. Album, Stephen and Goodwyn, Tony, Sylloge of Islamic Coins in 
the Ashmolean Museum: Volume 1, The Pre-Reform Coinage of
the Early Islamic Period; Oxford, 2002, 121 pgs, 47 plates, each
with descriptive text, hardcover with dust jacket. 
This volume contains just under 750 coins of the pre-reform period 
from all parts of the Islamic world.I t is particularly strong in the
Arab-Sasansian silver and Arab-Byzantine gold and copper
issues. The two introductory sections represent significant
contributions in the field. They offer the first comprehensive
analysis of the monetary history of the early Islamic period since
WalkerÆs pioneering catalogues of the British Museum
collections and are intended to serve as an introduction for the
non-specialist as well as the numismatist. The material is
arranged by mint and chronologically within mints. $97

39745. Album, Stephen, A Catalogue of California Trade Tokens:
Volumes 1 and 2, Stephen Album, Santa Rosa, 1971, 72
plates, about 750 pages, hardcover. Two volume set “checklist” 
of trade tokens from a leading expert and collector aficionado. $52

39355. Bacharach, Jere L., Fustat Finds, American University of Cairo 
Press, Cairo, 2002, 235 pages, 8 plates, hardcover. The first
part of a proposed ten-volume study demonstrates the wide
range of archaeological materials found in al-Fustat, the site of
the first Muslim settlement in Egypt in the seventh century. The
artifacts covered in the book include mostly Islamic coins, glass 
weights, beads, and medical instruments, and are from
excavations now in the Awad collection. $30

39356. Balog, Paul, The Coinage of the Ayyubids, Royal Numismatic
Society, Hertford, 1980, 334 pages, 50 plates, hardcover. The
book covers the medieval Islamic coinage of Saladin and his
successors in the Fertile Crescent and Arabia: Egypt, Syria,
Mesopotamia and Yemen. Includes an index of years and
mints. The definitive work on Ayyubid coinage. $25

39360. Cribb, Joe, Magic Coins of Java, Bali, and the Malay
Peninsula, British Museum Press, London, 1999, 288 pages,
80 plates, hardcover. Covering Southeast Asian coinage of the
13th to 20th Centuries, this book describes some outstanding
specimens featuring Islamic designs and inscriptions. This work 
presents the British Museum’s collection of 165 coin-shaped
charms, most of which were collected in Java by Sir Edmund
Raffles. Comparisons are also made with 885 specimens from
other collections worldwide. $85

72527. Davenport, John, European Crowns 1700- 1800, 334 pages,
hard cover, 6x9, 1961, inscriptions index and index of
Mintmaster Initials still useful, but listings superceded by
Krause now $15

72528. Davenport, John, European Crowns 1700- 1800, 334 pages,
hard cover, 6x9, 1964, inscriptions index and index of
Mintmaster Initials still useful, but listings superceded by
Krause now $15

72525. Davenport, John, European Crowns Since 1800, 193 pages,
6x9, hard cover, 1947, includes original 1957 values sheet, now 
obsolete $10

72524. Davenport, John, German Talers 1700- 1800, 416 pages, hard 
cover, 1958, with values chart laid in. Inscriptions index and
Mintmasters Initials chart useful, otherwise superceded by
Krause now $15

72526. Davenport, John, German Talers 1700- 1800, 416 pages, hard 
cover, 1958, with values chart laid in. Inscriptions index and
Mintmasters Initials chart useful, otherwise superceded by
Krause now $15

39365. Gobl, R., Sasanian Numismatics, New York, 1990, reprint of
1971 original, 97 pages, 12 tables and 16 plates, softcover. Still 
the standard reference for the Sasanian series. $30

55130. Goodwin, Tony, Arab-Byzantine Coinage, New York, 2005, hc,
studies in the Khalili Collection, a comprehensive survey of the
coinage of Syria and Palestine during the first 50 years of Islamic
rule in the 7th Century AD. The book includes studies of the dies
from the Baalbek mint and the unusual iconography of coins from
Jerusalem and Yubna, 168 pages, 344 non-color photos $72

39369. Herrli, Hans, The Coins of the Sikhs, Nagpur, 2004, 2nd
edition, 301 pages, hardcover. Finally available, an excellent
catalog of the Sikh coinage, including all mints, such as Patiala, 
Nabha and unidentified mints. Inscription translations, date
varieties, brief overall history for the Sikhs and for each mint
city. Virtually every coin illustrated by hand $35

39403. Ilisch, Lutz (In German) Sylloge Numorum Arabicorum
Tubingen: Palastina, Tubingen, 1993, 51 pages, 19 plates,
softcover. Volume 4a. The most important work to date on the
Palestinian Islamic coins, especially for the copper, covering
Umayyad through Ayyubid periods. Text in German. $50

39371. Kulkarni, Prashant, Coinage of the Bhonsla Rajas of Nagpur,
Indian Coin Society, Nagpur, 1990, 261 pages, hardcover.
Good historical background covering silver & copper coinage
from circa 1730 to the Great Revolt of 185. Excellent chart of
mint master marks with photos throughout the book. $20

39374. Nercessian, Y.T., Armenian Numismatic Bibliography and
Literature, Los Angeles, 1984, 729 pagers, hardcover. $35

39777. Schwarz, Florian, Sylloge Numorum Arabicorum Tubingen:
Ghazni/Kabul, Tubingen, 1995, 105 pages, 38 plates,
softcover. Volume 14d. Over 1100 coins listed. Most important
publication yet for the mints from Bamyan to Mad’in including
Ghazna & Kabul. Text in German. $100

39396. Treadwell, Luke, Buyid Coinage: A die corpus (AH322-445),
Oxford, 2001, 280+ pages, 172 plates, hardcover. An important 
and detailed work listing 64 mints for Buwayhid coinage
covering Iraq (al-Jazira), Khuzistan, Fars, Jibal, Kirman, Oman,
and the Caspian region. $95
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The 3rd Edition of Steve Album's 
Checklist of Islamic Coins 

is now availble!

122268. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Stephen Album, Santa Rosa, 2011, 3rd edition, Numbered list
of coin-issuing Islamic rulers from c.652 to c.1890 by
denomination and often by type; ±6000 listings. Brief
introduction to Islamic coin collecting & short notes on coinage
and standard references throughout. Bibliography with much
background information. Six-level rarity guide. Includes North
Africa, the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, softcover

Softcover Version
This is the new version of the standard reference for

Islamic coin types, $45

122269. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Stephen Album, Santa Rosa, 2011, 324 pages, no plates,
hardcover with gold inlay cover print, with dustjacket  

Hardcover Version
This is the new version of the standard reference for

Islamic coin types, $75
 

All books are sent postpaid within the USA.  
Postage is extra for international orders.

Books will be shipped separately from
coin orders.

VIEW COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
OVER $75 ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payment is due in advance of
shipping.  We reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all
late payments.

Postage:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via US insured mail.

$8 for orders $501-$1000 sent via US insured mail.  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail.

International orders: Will be sent via insured registered mail with a
mininum charge of $15.There is a $25 charge for all returned checks.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

All gold and silver bullion coins subject to change due to market flucuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $20 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (payments@stevealbum.com) and the amount you owe. 

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed
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